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苏力德苏木防洪防汛应急预案

1 总则
1.1编制目的及依据

为切实做好全苏木洪涝灾害突发事件的防范与处置工作，规范防汛抗洪工作程序，进一步明确职责，落实责任，最大限度的减少境内因洪涝灾害引起的人员伤亡和财产损失，根据相关法律法规和有关规定，参照《乌审旗防汛应急预案》，特编制本预案。

1.2适用范围

本预案适用于全苏木范围内突发性洪涝灾害的预防和应急处置。突发性洪涝灾害包括：河流水库、渍涝灾害、山洪灾害（指由降雨引发的山洪、泥石流、滑坡灾害）以及由洪水引发的水库垮坝、堤防决口、水闸倒塌等突发灾害。

1.3工作原则

（1）坚持以人为本，认真贯彻落实科学发展观，努力实现由控制洪水向管理洪水转变，确保人民群众生命财产安全。
（2）防汛工作实行苏木、嘎查村主要负责人负责制，统一指挥，分级分部门负责。

（3）以防洪安全为首要目标，实行安全第一，常备不懈，以防为主，防抗结合，不断提高防汛抗洪的现代化水平。

（4）坚持防汛抗旱并重，在防洪保安的前提下，尽可能利用洪水资源；以法规约束人的行为，防止人为破坏水资源，既利用水资源又保护水资源，促进人与自然和谐相处。

（5）防汛工作按照区域统一规划，坚持因地制宜，城镇统筹，突出重点，兼顾一般，局部利益服从全局利益。

2 自然地理与水利工程概况
2.1自然地理情况

苏力德苏木位于乌审旗西南部，东与无定河镇相邻；西与鄂托克旗、鄂前旗接土壤，境内主要以梁滩草牧场为主，小河流域两条。陶利河自北向南流经呼和芒哈、陶利、通史、三个嘎查和纳林河村，全长51.3公里，是无定河镇纳林河流域的上游和源头，沿途有数眼涌泉和一口自流井，渐南流量渐大，小河沿途两岸绿树成萌，水草肥美，下游主要在纳林河村境内，是当地农田灌溉的主要渠道；朝岱小河自西向东流经朝岱嘎查境内，全长8.2公里，其源头在尚陶勒盖（朝岱嘎查第一牧业社），下游与阿道刀海交汇，最终流入无定河。
境内一年四季多风少雨，干旱大陆性气候明显，暴雨洪灾相对较少，年无霜期135天左右，日照时数达2800小时，有效积3000聂氏度以上，年降水量353毫米。

区域面积472万亩，多属半梁滩地形地貌，平均海拔1220—1340米，地表土壤层基本为白垩纪晚期形成，土质较细腻，土层深度1000米左右。部分地段2—5米以下沉积褐红色页岩。境内地下水位相对较浅，平均深度在2米—3米左右，地表河流水纹稳定，流量较小，无山川，沟壑少，水土流失极微小。

2.2水利工程概况
2.2.1陶利水库

水库位于乌审旗苏力德苏木黄河二级支流纳林河上游。是一座以灌溉为主、兼顾防洪、养殖、生态等综合利用的小（Ⅱ）型水利工程。水库集雨（产流）面积 48 平方千米，水库除险加固工程初设报告已批复，工程施工建设正在招投标。主坝高5.0米，坝顶高程104.00米，坝顶长度340米，坝顶宽度3.0米，设计总库容99.2万立方米，调洪库容25.8万立方米，兴利库容3.6万立方米。校核洪水位1231.78米，设计洪水位1231.21米，汛限水位1230.8米，正常蓄水位1230.8米。水库除险加固后设计灌溉面积450亩，由于本水库所处地区属于干旱荒芜区，在汛期可以通过水库拦洪蓄水，有效的控制洪水，灌溉于农田并采用蓄洪运用方式。其设计洪水标准10年一遇，校核洪水标准50年一遇。陶利水库汛期属苏木镇级预案重点监控工程对象，其防汛防洪行政责任人为旗水务和水土保持局局长，苏木责任人为苏力德苏木长，技术责任人为旗水务和水土保持局工程师。

2.2.2纳林河防洪堤

防洪堤位于通史嘎查、纳林河村、无定河镇的堵嘎尔湾、包日陶勒盖境内，在陶利水库、纳林河的西北方向2千米处，防洪堤全长48千米，我苏木境内4.8千米。平时干涸，每遇暴雨发生洪水。该工程堤岸均为沙质土坝。上游集水面积约100平方千米左右，该工程保护陶利水库、纳林河、通史嘎查、纳林河村、无定河镇堵岗湾村、包陶劳盖、忽尧乌素村部分农牧民和农田1000亩，草场2000亩，房屋200间，沿河民用桥5座，旗级公路等重要设施。纳林河防洪堤汛期属苏木镇级预案重点监控工程对象，其防汛防洪行政责任人为旗水务和水土保持局局长，苏木责任人为苏力德苏木苏木长，技术责任人为旗水务水土保持局副总工程师。

2.2.3 纳林河1号骨干坝

1号骨干坝防洪工程位于乌审旗纳林河流域上游，纳林河村境内，坝控面积 7.7 平方千米，流域面积136.08 平方千米，重点保护对象是下游村庄、道路、草木场、学校等基础设施。此骨干坝汛期属苏木镇级预案重点监控工程对象，其防汛防洪行政责任人为旗水务和水土保持局办公室主任，苏木责任人为苏力德苏木长，技术责任人为旗水务和水土保持局工程师。

3 防洪区情况

境内地势较平坦，地质地貌全属梁滩，地质结构较稳定，泥石流和滑坡等灾害地发生极小，洪水危险敏感区主要在纳林河村淤地坝和朝代小河沿线内，近年来随着当地政府逐年通过不断加强防洪区基础防御建设及坝堤修筑工作，目前，当地洪涝灾害发生的可能极小。纳林河淤地和朝岱小河情况图见附图（1、2、3）。

4 组织指挥体系

4.1组织机构

苏木防汛工作领导小组组长为苏木长，副组长为分管领导，成员为各嘎查村支书、苏木水利干事、苏木防汛抗旱干事。领导小组下设监测、信息、转移、调度、保障及嘎查村级灾害防御等工作组和基干民兵应急队。办事机构为苏力德苏木防汛工作领导小组办公室，办公室主任由苏木分管领导兼任，负责全苏木防汛日常工作，值班电话（传真）：0477-7520006。

4.2职责分工

防汛指挥机构在旗防汛办公室统一领导下开展工作，发现异常，及时向有关部门汇报，并采取相应的应急措施。
监测小组：负责监测辖区雨量站、气象站等的雨量，水利工程、危险区及溪沟水位，泥石流沟、滑坡点的位移等信息。

信息组：负责对旗防指、气象、水文等部门各种信息的收集、整理分析，掌握暴雨洪水预报、降雨、泥石流、滑坡、水利工程险情等信息，及时为领导指挥决策提供依据。

转移组：负责按照指挥部的命令及预警通知，做好受威胁群众按预定的路线和地点转移的组织工作，负责转移任务的责任人要一个不漏地动员到户到人，同时确保转移途中和安置后的人员安全。

调度组：负责水利工程的调度运用，抢险人员的调配，调度并管理抢险救灾物资、车辆等，负责善后补偿与处理等。

保障组：负责临时转移群众的基本生活和医疗保健的组织工作，负责被安置户原房屋搬迁建设及新的房基地用地审批手续的联系等工作。

应急抢险队：在紧急情况下听从命令进行有序的抢险救援工作。

信号发送员：在获得险情监测信息或接到紧急避灾转移命令后，立即按预定信号发布报警信号。

组织指挥体系各成员组责任人和联系方式要以文件形式进一步予以明确。

5 防洪措施

    5.1水库防洪
    5.1.1水库防洪重点
（1）保证主体坝防洪安全。水库要严格执行水库应用计划，制定水库汛限水位最大值，在最大值时确保水库大坝安全，当水位超过最大值时，在确保水库大坝自身安全的同时，水库所有泄水建筑物、闸门全部开启下泄，下泄的洪水要确保水库下游防洪工程及群众生命财产安全。

（2）制定各水库汛限水位。详细制定相应的防洪度汛应急方案，保证水库和正在除险加固的水库在汛期正常安全运行。

（3）水库枢纽建筑物安全运行。重点对溢洪道、放（泄）水洞的进出口、闸门设备等进行检查。

5.1.2防洪方案

汛期水库的度汛工作和具体抢险工作由苏木防汛指挥机构和水库管理站全面负责。

    （1）认真贯彻落实防汛行政首长负责制，同时在旗防汛指挥部的统一领导下，汛前运用各种形式，大力宣传防洪相关知识，提高防洪意识，克服麻痹和侥幸心理，牢固树立“防大汛、抗大洪、抢大险”的防汛思想。

（2）实行军民联防，由当地民兵、水库管理人员和当地农牧民参加，组成防汛队伍。

（3）认真进行汛前工程大检查。苏木防汛指挥机构在每年主汛期到来之前进行汛前大检查，主要检查项目为大坝工程、闸门启闭机、电器设备、备用电源、煤矿设施、报讯设施、观测设施、通讯设备等。检查后要形成书面报告旗防汛抗旱指挥部办公室，并将检查出的问题，按照轻重缓急排序，抓紧维修，确保安全。

（4）苏木、水库管理站要在汛期（6月15日）到来之前，将所有水库水位正常运行。建立通讯与预警（鸣枪、鸣炮、拉警等）渠道，必须传达到整个地区，利用广播、电视等媒体做好防汛宣传工作；做好各类防汛预案、应急抢险方案的编制工作；备足旗防汛指挥部规定储备的防汛抢险物资。按各水库需求，调集足够的抢险机具，并将抢险人员落实到位。

（5）当库水位超过汛限水位时，组织水库泄洪，坚决杜绝超汛限水位运行，并做好迎接大洪水的准备。

（6）当库水位达到设计洪水位时，要立即组织水库全面泄洪。苏木防汛指挥机构有关领导和水库管理站立即上岗到位，并加大巡查观测密度，准备启动应急抢险预案。

（7）当水库水位超过设计洪水位或水库控制流域内12小时降雨120-180毫米时，一方面要积极组织泄洪，另一方面要立即启动应急抢险预案，组织抢险。

（8）当水库出现险情时，在启动应急抢险预案同时，水库管理单位第一时间向属地防汛指挥机构报告出险部位、险情种类等情况并向下游预警，同时根据发生的险情，在属地苏木防汛指挥机构的指导下，确定水库允许最高水位及最大下泄流量，制定相应水库抢险调度方案，并报旗防汛指挥部批准执行。制定相应的抢险措施报旗防汛指挥部，迅速处置险情，并每小时报告一次抢险进展情况。

（9）当出现险情后，迅速确定受威胁区域人员及财产转移安置任务。按照属地《水库应急抢险预案》实施人员迁移安置安排。各水库预案必须明确鸣枪、鸣炮、拉警、广播、敲锣等多种预警形式，要做到有责任人、有组织人，撤离有路线、转移安置有方案、后勤有保障、警戒有措施。

5.1.3防洪预案的实施措施

    （1）洪水预报

各水库要在汛期设专人负责，负责监测水库运行情况和水情，发现紧急情况随时向旗防汛指挥部、苏木防汛机构逐级汇报。

    (2)水库工程监测

工程监测是确保水库安全运行的重要手段之一，包括大坝及各建筑物监测项目、监测次数等。

①监测项目

大坝：有无裂缝，有裂缝的要度量缝宽、缝长及缝深，对可能导致重大险情的裂缝要及时处理，对一般裂缝要加强观测，并加以防护，防止雨水注入和人畜的践踏。

坝坡：坡面有无塌陷，护坡有无翻起、松动、架空现象。

各建筑物：有无渗水、连接段塌陷等现象。

②监测次数

对水库大坝及重要建筑物观测次数，汛期不得少于2次/日，附属建筑物不得少于1次／日。

    （3）水库工程防护抢险

①汛期工作制度

    巡查制度：汛期安排专人定点定时巡查大坝和重要建筑物工程。及时了解水库运行情况。巡查人员必须坚守岗位，严格执行巡查办法各项规定。

值班制度：在汛期坚持24小时值班制度，了解巡查情况，解决发现问题，并做好值班记录，及时向上级汇报重要情况。

交接班制度：交接班时，上一班人员必须在已巡查的坝段将出现的问题向下一班交代清楚（包括水情、工情、工具、物料数量及需要注意的事项等），对尚未查清的可疑现象要共同巡查一次，详细介绍其发生、发展变化情况。

汇报制度：交接时，要向带班领导汇报巡查情况，值班人员巡查情况平时一人一报，发现险情随时上报并进行处理，抢险情况要及时上报。水库要针对实际情况，在制定防洪预案的同时，编制完善各类防洪度汛和应急方案，配合、保障防洪预案各种措施的实施。防洪方案要包括：洪水测报方案、群众迁安救护方案、防汛物资保障方案、防洪通讯保障方案、防洪抢险夜间照明方案、水库工程监测方案、水库局部险情抢险方案等。各类方案要配合运用，保证汛期应对自如。

②岗位责任制

苏木防汛指挥机构办公室和水库管理站要制定岗位责任制，将责任细化落实到人。并要制定《主任、站长岗位责任制》及《工作人员岗位责任制》。水利站也要制定《岗位责任制》。

③物料准备

为圆满完成防洪抢险任务，实施防洪预案所需的物料、设备（如石料、编织袋、铅丝、救生设备、照明及车辆运输工具等）要在汛前准备完毕。苏木防汛指挥机构和水库管理站要对各水库进行实地调研，分析确定所需物料的种类、数量，并做好各类防汛物料的分类登记、造册和分配。

④抢险队伍

根据《中华人民共和国防洪法》第六条规定，任何单位、个人都有保护防洪工程设施和依法参加防汛抗洪的义务。苏木人民政府必须组织防汛抢险队伍，以苏木、嘎查村为单位编成大队、小队，分别将人员按设防水位组成一、二线队伍，当洪水位在警戒线以下时，由该水库、山洪沟及泄洪区、堤、坝所在嘎查村组织防守，一线人员上堤，苏木分管水利领导带领设防。超出警戒水位时，调用二线队伍，由苏木党政主要领导带领布防，做到全民动员、全力以赴、严防死守。除上述常规防洪队伍外，苏木、嘎查村还要组织抢险突击队，由有防洪抢险经验的骨干组成，编队人数依具体情况确定。抢险突击队由苏木防汛指挥机构统一指挥调配，集中待命，随时听候调动。

⑤部队动用

若遇发生特大洪水，可根据需要动用驻地部队抢险。部队在抗险期间由当地旗防汛指挥部统一调动指挥，动用人数根据具体情况确定。

⑥通信联络

    为迅速及时地掌握水（雨）情、河流、水库、山洪沟及蓄滞洪区、防洪堤、淤地坝运行状况，各级防汛机构要配备必要的通讯器材，保证通信畅通。苏木防汛指挥机构办公室至少配备移动电话1部、有线电话1部、传真机1部、计算机1台、防汛指挥车1辆。各水库监测人员要佩带手机，随时报险。

⑦迁安转移

迁安转移措施要进一步明确迁移地点、迁移路线、迁移运输工具等，力争做到切合实际、周密合理、便于组织实施。在此基础上，加强防汛宣传，按照“苏木镇对苏木镇、嘎查村对嘎查村、人对人、户对户”的要求，做好迁安各项工作，相关苏木镇水管单位制定相应迁安转移路线定位图。

⑧信息上报制度

灾情信息上报内容包括时间、地点、受灾范围、人口以及农牧渔业、工交运输业、水利设施等方面造成的直接经济损失和采取应急措施等。

5.2防洪堤防洪工程

5.2.1纳林河防洪堤防洪    

（1）汛期工作制度

①巡查制度：汛期安排专人定点定时巡查重点防洪堤险工、险段工程。及时了解防守情况。巡查人员必须坚守岗位，严格执行巡查办法各项规定。

②值班制度：苏木防汛指挥机构在汛期坚持24小时值班制度，了解巡查情况，解决发现问题，并做好值班记录，及时向上级汇报重要情况。

③交接班制度：交接班时，上一班人员必须在已巡查的险工、险段将出现的问题向下一班交代清楚（包括水情、工情、工具、物料数量及需要注意的事项等），对尚未查清的可疑现象要共同巡查一次，详细介绍其发生、发展变化情况。

④汇报制度：交接时，要向带班领导汇报巡查情况，值班人员巡查情况平时一人一报，发现险情随时上报并进行处理，抢险情况要及时上报。

⑤信息上报制度：灾情信息上报内容包括时间、地点、受灾范围以及其它设施等方面造成的直接经济损失和采取应急措施等。

    （2）险情抢险措施

漫溢：抢护方法为加沙袋子堤，用麻袋或编织袋装沙七、八成满后，将袋子缝严，不要用绳扎口，以利于铺砌。沙料一般用粗沙较好，铺砌沙袋距临水堤肩0.5-1.0米，袋口向背水，拍砌紧密，袋缝错开，每砌一层要和下一层交错掩压，使沙袋临水形成1:0.5左右的边坡。子堤基部临水面再铺1-2排沙袋。

    （3）防守人员配备

当防洪堤洪水量超出警戒水位时组织专人在堤防险段昼夜巡护。重点险段由苏木负责组织群众进行护防。

    （4）抢险队伍

根据《中华人民共和国防洪法》第六条规定，任何单位、个人都有保护防洪工程设施和依法参加防汛抗洪的义务。苏木必须组织防汛抢险队伍，以嘎查村为单位编成大队、小队，分别将人员按设防水位组成一、二线队伍，当洪水位在警戒线以下时，由该防洪堤所在嘎查村组织防守，一线人员上堤，苏木分管水利领导带领设防；超出警戒水位时，调用二线队伍，由苏木党政主要领导带领布防，做到全民动员、全力以赴、严防死守。除上述常规防洪队伍外，由有防洪抢险经验的骨干组成，编队人数依具体情况确定。抢险突击队由相关苏木防汛指挥机构统一指挥调配，集中待命，随时听候调动。

    (5)岗位职责

苏木防汛指挥机构办公室要制定岗位责任制，落实到人，各负其责。

(6)通信联络

为迅速及时地掌握水（雨）情、防洪堤运行状况，正确做出科学预测及安排，苏木防汛机构要配备必要的通讯器材，保证通信畅通。苏木防汛指挥机构办公室至少配备移动电话1部、有线电话1部、传真机1部、计算机1台、防汛指挥车1辆。随时报险。

    (7)物料准备

为圆满完成防洪抢险任务，实施防洪预案所需的物料、设备（如石料、编织袋、铅丝、救生设备、照明及车辆运输工具等）要在汛前准备完毕。相关苏木镇防洪指挥机构要对防洪堤进行实地调研，分析确定所需物料的种类、数量，并做好各类防洪物料的分类登记、造册和分配。

5.2.2水保淤地坝防洪

主要保护所属嘎查村、林地、草场及农田、交通、桥梁、水利工程、企事业单位、学校基础设施免遭水害，保证农牧民生命财产安全。

（1）水保淤地坝洪水防御方案
    水保淤地坝虽经每年付诸维修加固，但仍存在抗洪能力差的原因；若遇到现状标准洪水，一方面要加强抢护，另一方面要启动应急抢险预案，具体抢护方法由旗水保办和苏木防汛指挥机构根据实际情况制定。若遇超过现状堤防防御标准的洪水，要立即启动应急撤离预案。

（2）防洪预案实施措施

①洪水预报

    苏木防汛指挥机构办公室汛期每日定时向旗防汛指挥部办公室报告水情。同时由苏木防汛指挥机构组织防洪抢险并安置群众。若无水文监测站，由苏木指挥机构办公室，指定专人设临时监测站，发现紧急情况随时上报。

②防洪工程监测

防洪工程监测是确保安全运行的手段之一，包括监测项目、观测次数、观测责任和报告制度等。

5.3迁安救护方案

    （1）迁安救护措施的落实

    组织水库、河流、防洪堤区群众迁移安置，既是一项严肃的政治任务，又是一项严密的系统工程，时间紧，任务重。苏木要以基干民兵为主，组成一定数量的迁安救护队，各嘎查村要成立迁安救护班，帮助群众搬迁。紧急情况下，通过人民武装部，申请人民解放军和武警部队支持。

（2）层层制定水库、河流、防洪堤区农牧民迁安方案

苏木要根据本地实际制定迁安救护方案，经旗防汛指挥部办公室审核后报市防汛指挥部办公室备案。在制定城市、水库、河流、防洪堤区等居民迁安计划时，要充分考虑各方面困难和问题，统筹考虑迁安社区、嘎查村单位、人数、安置目的地、撤退路线、道路通行容量、运输工具、通信联系、途中饮食、故障处理、防雨照明、交通指挥、紧急抢救等因素，力争使迁安计划切合实际、周密合理、便于组织实施，确保一旦洪水来临，群众迁安撤退有条不紊地进行。

    （3）宣传教育

迁安工作涉及到千家万户，必须深入细致地做好群众教育工作。要派出一定数量的干部到户进行宣传发动，使群众牢固树立防汛意识、迁安自救意识，理解国家迁安、避洪决策，自觉服从全局利益。按照“苏木镇对苏木镇、嘎查村对嘎查村、人对人、户对户”的四对口要求，做好迁安各项工作，赶时间、争速度，在洪水到来前群众安全转移出去。

    （4）强化预测预报和信息传递

    洪水预测预报是群众搬迁、组织抢险的重要依据。要充分发挥预警设备的作用，及时传递洪水信息，保证水库、河流、防洪堤区人民的生命财产安全转移。苏木要对汛期预警反馈设备进行检查、调试和维修，将预警接收机、反馈手机随时保护好。此外，要充分利用广播、电视、电话、派人送信等方式进行扩散传播。

苏木要确保每个单位、水库、河流、防洪堤区家庭和个人均知道洪水信息和各项要求，绝不允许出现死角。

（5）筹划好迁安运输工具和救护道路

为保证水库、河流、防洪堤区群众和财产顺利转移，苏木要在汛期到来前，对车辆、船只等运输工具进行摸底登记，做好维修养护，确保搬迁救护需要。

    在搬迁过程中，任何单位的车辆都要无条件服从抢救组织的统一调度。迁安救护道路是迁移的大动脉，必须提前做好安排。对水库、河流、防洪堤区面积大、迁移人口多、撤退道路少、迁移难度大的地方，要充分利用好撤退道路，事前制定好撤退路线，尤其是维护好交通秩序，防止道路阻塞。

5.4总结

    苏木防汛指挥机构要对防洪预案实施过程中的经验教训和防洪新技术、新方法及时进行总结交流，并汇编成文字材料。

    6 镇区防洪
    6.1镇区概况
    沙尔利格社区位于苏力德苏木政府所在地。是全苏木政治、经济、文化中心，地处毛乌素沙漠南缘，镇区地势北高南低，城区高程在0-6米之间 ，现有总人口3000余人。主要防洪区域为一马路转盘排水口防洪区域渠、道工程，及排、积水工程，镇区南部居民农田、牲畜、房屋等。
    6.2防洪排涝工程监测
（1）无雨制监测：汛前镇区由沙尔利格社区组织人员进行监测，对防洪工程及滞洪设施巡视检查一次，如发生破坏防洪及排洪设施的，应尽快组织人力、物力进行维修。

（2）雨期监测

①微--小雨（降雨量小于 10 毫米）必须坚持8小时一次，把监测重点放在薄弱环节，健全监测制度。

②中--大雨（降雨量10-25毫米为中雨、降雨量25-50毫米必须坚持1-2小时一次，监测人员必须全部到位（重点洪灾易发区），分管领导也必须坚守岗位，发现异情可以处理的就地处理，无法处理的立即向上级汇报。

③暴雨--特大暴雨（降雨量50-100毫米为暴雨、降雨量200毫米以上为特大暴雨）：必须做到人不离岗（重点洪灾易发区），分管领导坚守岗位，居委会负责人组织人员通知居民，同时苏木防汛领导小组及成员单位均应现场指挥。调动抢险人员和抢险物资，准备参加抗洪排涝。

6.3防洪措施

防洪预案实施以旗、市气象局天气预报为依据：

当遇有小雨出现时，做好日常防汛工作。

    （2）当遇有中--大雨出现时，防洪工作进入紧张阶段，要进行全面监测，苏木防汛工作领导小组、各防汛包段责任单位要立即组织，做好抗洪准备。

    （3）当遇特大暴雨出现时，防汛抗洪工作实行统一领导、统一指挥，调动常备抢险队伍（民兵、居民）进行防护，各防洪包段责任单位立即调动人员，在责任人的领导下赶赴现场，同常备抢险队伍共同做好抗洪工作。若暴雨继续延续，要迅速组织行洪居民区居民安全地带转移，并负责受灾居民的生活安置。人员转移安置工作复杂艰巨，派出所要派公安人员到现场维护治安、及时疏通车辆和人员，各有关部门要按防汛指挥机构要求，切实落实好各项转移安置任务。

    （4）迁安救护方案参照本预案中的《5.3 迁安救护方案》实施。

    7 监测预警

7.1雨水情临界值确定

境内降水一般集中分布在每年夏季的7月份到10月份，从历年降水情况看，降水量在342mm与355mm之间，从历史角度看，最多的一年是在2002年夏季，纳林河村淤地水位升至坝堤临界四分之三处，主要是因小河流域较长，流经沿线各地段均为平坦滩地，降水期一至，周围的雨水从四面八方汇集而来，若下游不及时采取有效措施泄洪，极有可能发生坝堤溃决，带来洪灾。

7.2预防、预警行动

7.2.1预防、预警准备工作

（1）思想与组织准备。加强宣传，增强全民预防洪水灾害和自我保护意识，做好防大汛、抢大险、救大灾的思想准备；建立健全防汛组织机构，建立受影响地区农牧民台帐，一户一卡并实行包村、包户的责任制，苏木要组建抗洪抢险应急机动队伍，并定期实施队伍培训。

（2）工程和预案准备。加强对病险水库、堤防工程、水库工程、涵闸和泵站等各类工程设施实行的应急除险加固，对汛期施工的水利工程和病险工程需落实安全度汛方案；苏木要完善地质灾害预案，低洼区域群众安全转移预案、危房群众转移预案、卫生救护预案和交通、电力、供水等预案。
（3）物料准备与防汛检查。苏木要按标准储备防汛抢险物料，合理配置，防汛抢险重点部位一定要储备一定数量的抢险物料，以备急需。

（4）防汛日常管理工作。加强对在河流、水库、蓄滞洪区域内的非防洪建设项目的管理工作，上述范围内的建设项目,在项目建设前必须经水行政主管部门审查批准，对未经批准的项目及严重影响防洪安全的设施要依法采取措施，强行拆除；指导各水利工程单位加强对工程的日常维护管理工作。

7.2.2 预警、报警、接警及处警

（1）预警

①河流、水库洪水预警。苏木根据旗水务和水土保持局、旗防汛办提供预警信息，按照权限向辖区内的居民点、厂矿和旅游景点等公共设施发布预警信息。

②山洪地质灾害以及防洪堤、镇区洪水灾情预警。凡有山洪灾害及可能遭受山洪灾害以及镇区、防洪堤区洪水灾害威协的地方，苏木要及时发布预警预报。

（2）报警

苏木防汛抗旱指挥机构及、水库业主、各嘎查村干部等都是洪水灾害的报警部门。

（3）接警

苏木防汛工作领导小组办公室为我苏木洪水灾害的接警部门，联系电话：7520007。

（4）处警

苏木防汛抗旱领导小组办公室接到洪水灾害预警后，应立即报告苏木防汛抗旱领导小组和上级防汛抗旱指挥部；各

成员单位根据预警级别，各负其责，做好相应准备措施。

8 转移安置

1.确定需要转移的人员。

2.转移遵循先人员后财产，先老弱病残人员后一般人员的原则，应以集体、有组织转移为主。

3.转移地点、路线的确定遵循就近、安全的原则。汛前拟定好转移路线、安置地点，汛期必须经常检查转移路线、安置地点是否出现异常，如有异常应及时修补或改变线路。转移路线要避开跨河、跨溪或易滑动方向转移，应向溪河沟谷上下游、泥石流沟上下游、滑坡的滑动方向转移，应向溪河沟谷两侧山坡或滑动体的两侧方向转移。填写群众转移安置计划表，绘制人员转移安置图。

4.制作明白卡，将转移路线、时机、安置地点、责任人等有关信息发放到每户。制作标识牌，标明安全区、危险区、转移路线、安置地点等。

5.因地制宜地采取集中、分散等安置方式。

6.嘎查村根据实际情况制定切实可行的当交通、通讯中断时，躲灾避灾的应急措施。

7.转移工作采取苏木、嘎查村、组干部层层包干负责的办法实施，明确转移安置纪律，统一指挥、安全第一。

9 抢险救灾
9.1抢险救灾准备

1.加强宣传，普及洪涝灾害防御的基本知识，增强防灾意识。

2.建立抢险救灾工作机制，确定抢险救灾方案。主要包括人员组织、物资调拔、车辆调配和救护等。

3.抢险救灾的准备包括救助装备准备、资金准备、物资准备等。

9.2抢险、救灾

1.一旦发生险情，在及时向上级防汛部门报告的同时，应急抢险队投入抢险救灾，确保灾区人民群众的生命安全，尽量减少财产损失。紧急情况下可以强制征用和调配车辆、设备、物资等。

2.对可能造成新的具有危害的泥土及建筑物等要及时安排专人检测、防御。

3.发生灾情，要首先把被困人员迅速转移到安全地带。

4.如有人畜伤亡，及时抢救受伤人员，清理、掩埋人畜尸体。

5.对紧急转移的人员作好临时安置，发放粮食、衣物，对灾区作好卫生防疫工作。

6.迅速组织力量抢修水、电、路、通信等基础设施。

10 保障措施
10.1汛前检查

汛前，嘎查（村）对所辖区域进行全面普查，发现问题登记造册，及时处理，同时对可能引发出洪涝灾害的工程、区域等安排专人负责防守。

10.2宣传教育及演练

1.对本预案内的主要内容，要利用会议、广播、电视、墙报、标语等多种有效形式，向辖区内群众进行宣传。

2.组织居民熟悉转移路线及安置方案。

3.组织区域内人员开展实战演练。

10.3纪律

为及时、有效地实施预案，需制定相应的工作纪律，以确保各项工作落到实处，一般包括：各责任人执行职责纪律、紧急转移纪律、灾民安置纪律等。

附件：1.苏力德苏木纳林河村淤地坝情况平面图

2.苏力德苏木纳林河村淤地坝坝堤纵切图

3.朝岱小河情况平面图

4.一般情况预警程序示意图

5.紧急情况预警程序示意图

6.苏力德苏木防洪防汛责任人
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苏力德苏木一般情况预警程序示意图









附件5

苏力德苏木一般情况预警程序示意图








附件6

苏力德苏木防洪防汛责任人
	姓 名
	职  务
	联系电话
	备   注

	陈海军
	党委副书记、政府苏木长
	13847701851
	行政责任人

	伟力斯图
	党委委员、政府副苏木长、人武部长
	15049478882
	技术责任人

	李晓逸
	政府副苏木长
	15049423794
	陶利水库防汛责任人

	敖特根其劳
	通史嘎查支书
	13847706938
	陶利水库、纳林河防洪堤通史段防汛责任人

	脑明青克
	朝岱嘎查支书
	13754116857
	朝岱小河防汛责任人
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