
图克镇人民政府关于印发《图克镇开展 
安全生产大排查大整治专项行动工作方案》的通知
各嘎查村（社区）、二级单位、各驻地企业：

现将《图克镇开展安全生产大排查大整治专项行动工作方案》印发给你们，请按要求认真抓好贯彻落实。

图克镇开展安全生产大排查大整治

专项行动工作方案
为深刻汲取阿拉善左旗新井煤矿煤矿坍塌事故教训，举一反三，全面排查和消除各地、各行业事故隐患，坚决防范化解重大安全风险，按照中央、自治区、市、旗部署要求，图克镇人民政府决定在全镇范围内开展为期1个月(即日起至 2023年3月23日)的安全生产大检查。现制定如下实施方案。

一、总体要求

深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神，认真落实各级党委、政府关于安全生产工作决策部署,坚持人民至上、生命至上原则，统筹发展和安全，结合巩固安全生产专项整治三年行动，全面落实安全生产“十五条”重要举措，深入细致开展安全生产大检查，对所有行业领域、所有相关人员全覆盖，对任何违法违规行为、任何弄虚作假行为零容忍，实现安全生产治理能力、本质安全新提升，确保“两会”期间全镇安全生产形势持续稳定向好。

二、领导小组和工作专班
为扎实推进安全生产大检查，切实加强组织领导和统筹协调，形成工作合力，根据旗委、政府和镇党委工作要求，成立镇安全生产大检查领导小组和专项整治组工作专班，并将主要职责明确如下：
（一）领导小组
组      长：白雪峰  
镇党委书记
常务副组长：斯楞格  
镇党委副书记、政府镇长

副  组  长：谢文诚  
镇党委委员、人大主席
布和沁  
镇党委副书记、政法委员

刘晓宇  
镇党委委员、政府副镇长、人武部长
萨日娜  
镇党委委员、纪委书记、旗监委
 派出图克镇监察办公室主任

杨  军  
镇党委委员、政府副镇长

吴晓峰  
镇党委委员、宣传委员

玉  花  
镇党委委员、组织委员、统战委员
杨钤旭  
镇政府副镇长

白慧荣  
镇政府副镇长

苏荣高娃 
镇挂职副书记

嘎吉德玛  
镇挂职副镇长

思  飞    
镇综合行政执法局局长

伊利钦    
镇综合保障和技术推广中心主任

乌都其木格
镇党群服务中心常务副主任阿吉










泰社区书记、主任
冯  聪    
镇综合行政执法局教导员

成      员：王登祥    
镇党政综合办主任

王俊博    
镇党政综合办常务副主任
杜  伟    
镇基层党的建设办主任

高小云  
镇城市管理办负责人

范登梅   
镇社会事务办负责人

贾俊青    
镇平安建设办负责人

王琼琼    
镇乡村振兴办联络人

刘二飞    乌兰什巴台村支书兼主任

吉日嘎    
图呼勒岱嘎查支书兼主任

那仁其力格尔 
陶报嘎查支书兼主任

吉日嘎拉  
梅林庙嘎查支书兼主任

沙仁高娃  黄陶勒盖嘎查支书兼主任

阿拉腾朝格图 
达汉庙嘎查支书兼主任

杜治权   
大牛地村支书兼主任

谢庆祥   
沙日嘎毛日村支书兼主任

张拴成   
呼吉尔特村支书兼主任

冯耀进
 
葫芦素村支书兼主任

边俊荣  
和美社区支书兼主任

郭文杰    
图克派出所所长
阿命布拉格   
图克司法所所长

朱志荣    
图克中队队长
王海崟    
图克市场监督管理所所长

谢文杰    
图克自然资源所所长

韩  耀    图克供电所所长

领导小组下设办公室，主任由斯楞格兼任，常务副主任由杨钤旭兼任。办公室设在镇平安建设办，下设工作专班，负责领导小组办公室日常工作。
领导小组主要职责：领导小组是全镇安全生产大检查统一领导指挥协调机构，负责研究部署、指导协调全镇安全生产大检查工作，分析全镇安全生产形势，研究解决安全生产大检查工作中的重大问题；统筹协调各嘎查村、各部门和工作专班组织开展安全生产大检查工作。
（二）专项排查整治组
1.危险化学品安全专项整治组

组  长：斯楞格  
镇党委副书记、政府镇长
副组长：杨钤旭  
镇政府副镇长
成  员：平安建设办
职  责：在镇安全生产大检查领导小组的统一领导和指挥 协调下，负责全镇落实危险化学品安全专项整治有关工作；指导全镇做好危险化学品安全专项整治工作；向领导小组报送相关信息；完成领导小组安排的其他安全生产专项整治工作。
2.煤矿及选煤厂安全专项整治组

组  长：谢文诚  
镇党委委员、人大主席

成  员：城市管理办、图克市场监督管理所

职  责：在镇安全生产大检查领导小组的统一领导和指挥 协调下，负责全镇落实煤矿及选煤厂安全专项整治有关工作；指导全镇做好煤矿安全专项整治工作；向领导小组报送相关信息；完成领导小组安排的其他安全生产专项整治工作。

3.消防安全专项整治组

组  长：布和沁  
镇党委副书记、政法委员

成  员：平安建设办、图克派出所、图克市场监督管理所、各嘎查村社区
职  责：在镇安全生产大检查领导小组的统一领导和指挥协调下，负责全镇落实消防安全专项整治有关工作；负责全镇森林草原防火工作；指导全镇做好消防安全专项整治工作；向领导小组报送相关信息；完成领导小组安排的其他安全生产专项整治工作。

4.交通运输安全专项整治组

组  长：刘晓宇  
镇党委委员、政府副镇长、人武部长
成  员：镇综合行政执法局、图克中队、各嘎查村社区

职  责：在镇安全生产大检查领导小组的统一领导和指挥 协调下，负责全镇落实道路运输安全专项整治有关工作；指导全镇做好道路运输安全专项整治工作；向领导小组报送相关信息；完成领导小组安排的其他安全生产专项整治工作。
5.物流快递业安全专项整治组

组  长：杨钤旭  
镇政府副镇长

成  员：图克派出所、图克市场监督管理所、阿吉泰社区、和美社区、呼吉尔特村

职  责：在镇安全生产大检查领导小组的统一领导和指挥 协调下，负责全镇落实邮政快递业安全专项整治有关工作；指导全镇做好快递业安全专项整治工作；向领导小组报送相关信息；完成领导小组安排的其他安全生产专项整治工作。

6.城市建设安全专项整治组

组  长：刘晓宇  
镇党委委员、政府副镇长、人武部长
成  员：城市管理办、图克自然资源所、各嘎查村社区

职  责：在镇安全生产大检查领导小组的统一领导和指挥 协调下，负责全镇落实城市建设安全专项整治有关工作；指导全镇做好城市建设安全专项整治工作；向领导小组报送相关信息；完成领导小组安排的其他安全生产专项整治工作。

7.工业园区等功能区安全专项整治组

组  长：斯楞格  
镇党委副书记、政府镇长

副组长：杨钤旭  
镇政府副镇长

成  员：平安建设办、图克自然资源所、城市管理办、图克市场监督管理所

职  责：在镇安全生产大检查领导小组的统一领导和指挥 协调下，负责全镇工业园区等功能区安全专项整治有关工作；指导做好工业园区等功能区安全专项整治工作；向领导小组报送相关信息；完成领导小组安排的其他安全生产专项整治工作。

8.教育领域安全专项整治组

组  长：白慧荣  
镇政府副镇长

成  员：社会事务办、各嘎查村社区、图克小学、图克幼儿园、呼吉尔特小学、新康医养院

职  责：在镇安全生产大检查领导小组的统一领导和指挥 协调下，负责全镇学校、医疗场所领域安全专项整治有关工作；指导全镇做好学习、医疗废物等方面安全专项整治工作；向领导小组报送相关信息；完成领导小组安排的其他安全生产专项整治工作。

9.农牧业领域安全专项整治组
组  长：杨  军  
镇党委委员、政府副镇长
成  员：综合保障和技术推广中心、各嘎查村

职  责：在镇安全生产大检查领导小组的统一领导和指挥 协调下，负责全镇农牧业领域安全专项整治有关工作；指导全镇做好春耕备耕、畜牧业养殖等方面安全专项整治工作；向领导小组报送相关信息；完成领导小组安排的其他安全生产专项整治工作。

三、检查方式及时间安排

排查整治工作从2023年2月22日至2023年03月22日,分3个阶段进行。

（一）动员部署阶段(2023年02月22日至02月23日)。各有关部门和单位要按照工作方案，进行全面动员部署,广泛宣传发动，切实把开展大检查工作任务和要求传达到每个单位、每个环节、每个岗位。

（二）排查整治阶段(2023年02月23日至2023年03月20日)。各嘎查村、二级单位、驻地企业，一要对照检查内容认真开展自查自改，并督促企业深入开展安全风险隐患排查和整改落实，组织对辖区内各类单位进行全覆盖检查，分行业领域建立检查台账，列出问题和隐患清单，落实整改责任和措施，加强跟踪督办，实现闭环管理。二要针对本行业领域实际，细化检查事项、具体内容和检查标准，组织指导本行业领域大检查并进行督查、抽查，开展专项督导、检查，充分发挥专家作用，确保真发现问题、发现真问题，要将检查发现的重大问题及时通报镇政府。三要各类生产经营单位要认真制定大检查方案，细化厂矿、车间、班组、岗位检查内容，结合日常检查，组织开展全方位、全过程的安全生产自检自查自纠活动。要建立安全风险和隐患清单,落实风险管控和隐患整改措施，定期报送负有安全生产监督管理职责的部门和行业管理部门。

（三）总结提升阶段(2023年03月20日至2023年03月22 日)。各嘎查村、二级单位、驻地企业，要对安全生产大检查情况全面梳理，总结经验，评估成效，分析问题，强化攻坚，切实消除一批安全隐患、解决一批突出问题。要把大检查中形成的好经验、好做法，及时固化为规章制度和标准规范。要把安全生产大检查贯穿于日常安全监管工作中，督促和推动企业建立隐患自查整改机制，构建安全生产长效机制。

四、工作要求
（一）加强组织领导。各部门要清醒认识当前安全生产形势的严峻性、复杂性，坚决克服一些行业领域长期不出大事故滋生的麻痹思想、侥幸心理，始终以如履薄冰的警觉和谨慎，抓细抓实安全生产大检查工作。各部门负责人要亲自研究、亲自部署、亲自推动，切实抓好各项安全生产责任措施落实。

（二）强化整改落实。对于排查出的问题隐患,要逐条逐项建立台账，认真整改落实到位，实行闭环管理。坚持边查边改、立查立改，不能立即整改的要报领导小组核准，严格落实防控措施，确保万无一失，并在限定时间内整改到位。重大安全风险隐患和突出问题，要按照“一隐患一方案”的要求，落实整改措施，逐一销号，动态清零。

（三）强化督导检查。镇纪委带队对安全生产大检查开展情况进行专项督查。各部门要采取突击检查、随机抽查、综合督查等多种方式，加强对重点行业、重点区域、重点企业的督导检查。

（四）强化宣传引导。各部门要充分发挥媒体的舆论引导与监督作用。要多形式、多渠道、全方位开展宣传，对安全生产大检查进行系列报道，形成全社会关注、支持、参与大检查的良好氛围。

各有关部门和单位要及时分析大检查工作中存在的突出问题，制定并落实整改措施，于2023年03月23日前报镇平安建设办。
联系人: 韦志刚

联系电话: 15947474239

电子邮箱: 1258161961@qq.com


