
图克镇人民政府关于印发《图克镇2023年河湖管理工作要点》的通知
各嘎查村（社区）：

现将《图克镇2023年河湖管理工作要点》印发给你们，请按要求认真抓好贯彻落实。

图克镇2023年河湖管理工作要点
2023年河湖管理工作的总体思路是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，全面落实习近平总书记治水重要论述精神，全面贯彻落实党中央、国务院关于强化河湖长制的决策部署，按照2023年全国水利工作会议工作部署，统筹水资源、水环境、水生态，强化体制机制法治管理，严格河湖水域岸线空间管控和河湖采砂管理，纵深推进河湖“清四乱”常态化规范化，推动各级河湖长和相关部门履职尽责，着力建设维护安全河湖、健康河湖、美丽河湖、幸福河湖。

一、强化河湖长制

（一）强化履职尽责。充分发挥各级河湖长分级分段（片）河湖长职责，压实各级河湖长及相关部门责任，把保障河湖行洪安全、水库除险加固和运行管护等纳入河湖长制管理体系。完善河湖长动态调整机制和河湖长责任递补机制，确保“换届年”责任不脱节、任务不断档。推动各部门协同配合。继续完善河湖巡查管护体系，加强河湖管护。

（二）强化统筹协调。全面推行河湖长制工作，强化对全镇河湖长制工作的组织领导和统筹协调。河湖管理机构要发挥好各级河湖长作用。建立完善跨界河湖管理保护协作机制，推动解决河湖保护治理管理重大问题。

（三）强化河湖长制监督检查。继续组织开展“清四乱”、河湖管理、河湖长履职尽责、水域岸线利用（含采砂）等情况的监督检查。完善河湖长制监督检查体系，开展常态化监督检查，发现问题及时整改。

（四）推进河湖健康评价。2023年配合上级河长办全面启动河湖健康评价工作，逐步建立全国河湖健康档案库。

（五）有序推进幸福河湖建设。建立健全幸福河湖建设成效指标体系，实施河湖系统治理、健全河湖长效管护机制、助推河湖经济社会发展为主要内容，积极建设人民满意的幸福河湖。

二、强化水域岸线空间管控

（一）梳理全镇河湖名录，配合上级河长办完善河湖管理范围划界成果。全面完成第一次全国水利普查名录以内河湖管理范围划界成果上图，加快推进水利普查外有管理任务的河湖管理范围划界及上图，组织对划界成果及其上图工作进行复核，对于不符合要求的，及时整改。

（二）纵深推进“清四乱”常态化规范化。将专项整治行动与日常监管相结合，以清理整治妨碍河湖行洪突出问题为重点，进一步压实河湖长责任，持续清理整治河湖“四乱”问题，坚决遏增量、清存量。

三、强化河湖采砂管理

（一）压紧压实采砂管理责任。公告重点河湖段敏感水域采砂管理河湖长、主管部门、现场监管和行政执法4个责任人，严格落实采砂管理责任。

（二）规范管理合法采砂。强化河湖采砂开采、运输、堆存等全过程监管，加强事中事后监管，统筹好河湖治理保护和砂石资源利用。

（三）严厉打击非法采砂。加强日常巡查监管和执法打击，提高非法采砂发现能力，严肃查处非法采砂行为，始终保持非法采砂高压严打姿态，巩固河湖非法采砂专项整治成果。

四、深化智慧河湖建设

（一）推进河湖本底数据信息化。配合上级部门推进河湖划界成果、岸线功能分区、涉河湖建设项目、采砂规划分区等信息数据上图，实现河湖本底数据基本上图。

（二）优化全镇河湖长制管理信息系统。配合上级部门进一步完善河湖长制管理信息系统功能模块，实现河湖长、河湖健康档案、河湖长制考核、河湖管理监督检查等成果在线填报和展示运用，实现一级填报，多级应用。

五、全面加强党的建设

（一）强化政治引领。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、习近平总书记治水重要论述精神，努力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，心怀“国之大者”，提高河湖管理工作的使命感、责任感、紧迫感。严格执行党内政治生活、重大事项请示报告等制度，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

（二）不断改进作风。坚持以人民为中心的发展思想，认真落实中央八项规定及其实施细则精神，强化宗旨意识，坚持问题导向，深入开展调查研究，认真回应社会关切。全面落实党风廉政建设责任制，坚持“一岗双责”，持续实现党建和业务工作深度融合。加强基层河湖管理队伍建设，加强部门、单位之间的协同配合，不断提高河湖管理能力和水平，推动新阶段水利高质量发展。



