
图克镇人民政府关于印发《图克镇纪念延安

双拥运动80周年暨庆祝中国人民解放军

建军96周年慰问活动方案》的通知

各嘎查村（社区）：

为纪念延安双拥运动80周年，庆祝中国人民解放军建军96周年，进一步弘扬我党我军拥军优属、拥政爱民光荣传统，扎实做好双拥各项工作，切实把党和政府的关怀送到广大关闭、军烈属、退役军人及其他优抚对象心坎上，不断增强军人荣誉感和自豪感和退役军人的获得感、幸福感，特制定如下活动方案：

一、慰问对象及参加活动人员

（一）旗级重点优抚对象37人。全镇享受定期老年生活补助的60周岁以上农村籍退伍军人、享受定期抚恤补助的带病回乡退伍军人和残疾军人、部队荣立二等功及以上退役军人。

（二）镇级其他慰问对象24人。大病、生活困难的退役军人及现役军人家属共24人。

（三）发放迷彩服仪式：党镇领导班子、各嘎查村、社区退役军人服务站站长、副站长、工作人员以及所有退役军人。

（四）巴图湾红色小镇：全镇“两站”人员和退役军人。
二、慰问及活动方式

（一）镇党委、政府组成慰问组慰问。

（二）发放迷彩服仪式

（三）赴巴图湾红色小镇观摩学习
三、慰问时间和活动时间安排

（一）慰问工作在2023年8月1日前全面完成。

（二）7月28日上午11:00镇政府一楼会议室发放迷彩服
11:30后勤午餐

12:00乘大巴车统一出发赴巴图湾红色小镇

17:30启程返回镇里

四、慰问标准

（一）旗级重点优抚对象。每人安排慰问金1000元，共计37000.00元。

（二）镇级一般优抚对象。每人安排慰问金500元，共计12000元。

五、各嘎查村、社区组织开展好形式多样、显尊崇、有特色的庆“八一”系列活动。

六、相关要求

（一）提高政治站位。开展“八一”建军节走访慰问活动是纪念毛泽东等老一辈无产阶级革命家倡导的延安双拥运动 80 周年重要内容，是支持军队和国防现代化建设的重要形式，是做好新时代双拥工作和退役军人工作的重要举措。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作、国防和军队重要论述，切实增强政治意识和国防观念，充分认识慰问活动的重大政治意义本着庄重热烈、务实节俭、注重实效的原则，精心组织，认真谋划，确保活动取得实效。

（二）加强组织领导。各部门要充分认识此次慰问活动的重要性，结合慰问活动深入开展以爱国主义为核心，以拥军优属、拥政爱民光荣传统为主要内容的国防双拥教育，进一步巩固、发展军政军民“同呼吸、共命运、心连心”的鱼水关系。

(三) 突出尊崇关爱。在走访慰问过程中，各部门要结合自身职能，聚焦烈军属、退役军人及其他优抚对象“急难愁盼”问题，大兴调查研究之风，深入解读政策法规，及时回应热点关切，切实解决实际困难，维护军人军属和退役军人合法权益，充分体现党和政府对广大烈军属、退役军人的关心关爱和尊崇尊敬。

(四)严格纪律作风。各慰问组要带头弘扬务实、亲民、节俭作风，严格执行中央八项规定及其实施细则精神和自治区、市、旗配套规定，被慰问个人不得张贴悬挂标语横幅，不得组织群众迎送，不得摆放鲜花水果。各部门要明确责任，狠抓落实，各协调联络负责人要做好慰问及各项活动的联系、协调等各项准备工作，确保慰问及活动取得实效。

(五)营造浓厚氛围。镇党委、政府及各包村领导在深入基层慰问时，宣传办要派员随行报道,在慰问活动结束后，编写一条综合信息，全面展示纪念延安双拥运动 80周年暨“八一”建军节慰问及活动的目的、意义。各慰问组在慰问时以及活动负责组在举办活动过程中，要深入开展以爱国主义为核心，以拥军优属、拥政爱民光荣传统为主要内容的国防双拥教育，进一步浓厚拥军优属、拥政爱民的良好舆论。

