图克镇人民政府关于印发《图克镇开展2025年元旦、春节安全生产检查工作实施方案》

的通知
各嘎查村（社区）、二级单位、驻地企业：

现将《图克镇开展2025年元旦、春节安全生产检查工作实施方案》印发给你们，请认真组织实施。

图克镇开展2025年元旦、春节

安全生产检查方案
元旦、春节即将来临，根据旗委、政府工作部署，为切实抓好我镇当前安全生产工作，坚决防范较大以上安全事故的发生，确保“两节”期间全镇安全生产形势稳定，广大人民群众平安、欢乐、祥和，在全镇开展岁末年初安全生产大检查。现结合我镇实际，制定如下工作方案。

 一、工作目标

 组织开展安全生产大检查，加强重点行业领域安全管理和风险防范，强化春运交通运输安全和消防安全管理，彻底排查安全隐患，强化应急准备，加强暗查暗访，督促落实企业安全生产主体责任，消除各类不安全因素，有效防范各类安全事故的发生，为“两节”期间营造安全稳定的社会环境。

 二、组织领导
 为切实加强安全生产大检查工作的领导，镇委、镇政府决定成立图克镇开展2025年元旦、春节期间安全生产大检查工作领导小组。领导小组组长由镇党委书记、镇长担任，副组长由分管安全生产镇长担任，领导小组下设办公室，办公室设在镇平安建设办，负责日常沟通、协调等工作。

 三、检查范围

 镇开展全方位的安全生产大检查，在督促企业全面自查自纠基础上，重点检查危险化学品和易燃易爆物品、旅游景区景点、交通运输、消防、森林草原防火、非煤矿山、烟花爆竹、油气输送管线、建筑施工、水利、电力、农用机械等行业领域。尤其是突发事故易发多发、安全隐患突出的重点地区，人员密集场所以及重大节庆活动，突出元旦、春节、春运等重点时段，深入开展检查。

 四、检查时间和检查方式

 安全生产大检查时间从2024年12月25日至2025年3月1日，采取企业自查自纠、镇行业主管部门牵头检查和镇委、镇政府综合督导相结合的方式进行，主要分两个阶段：

 五、检查内容和实施部门

 (一)各有关部门安全生产责任制落实情况。重点检查各有关部门贯彻落实市、旗和镇领导重要指示批示精神和重要会议精神，把安全生产纳入经济社会发展规划，落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求，坚持“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”，特别是要严格落实行业主管部门直接监管、地方政府属地监管的安全生产责任。严厉打击非法违法生产经营建设行为，严格生产安全事故调查和处理，加大安全生产投入，加强安全生产基层基础建设，提高安全生产保障能力情况。

 (二)开展安全生产大检查“回头看”。各部门要加强领导，认真组织对前期安全生产大检查情况进行“回头看”，企业自查自纠是否到位，挂牌督办的隐患是否整改到位，非法违法行为是否得到有效遏制。

 (三)企业主体责任落实情况。重点检查各类生产经营单位开展自查自纠、重大事故隐患排查治理和治理纠正违规违章行为情况;元旦、春节等节假日停产和复工期间的安全生产工作情况;加大投入、完善机构设置、加强人员配置、加强标准化建设、应急管理等夯实安全生产基础情况;安全生产责任制度、管理制度、操作规程和应急预案的制定与执行情况;生产经营及储存场所、设备设施等是否符合有关安全生产法律、法规、规章的规定和国家标准或行业标准的情况;预防职业危害的制度、设备和设施完善及落实情况;主要负责人、安全管理人员、从业人员、特种作业人员安全培训教育和持证上岗情况。

 (四)落实行业主管部门直接监管。开展重点行业领域安全生产专项检查督查。

 六、有关要求

 (一)狠抓隐患整改，扎实推进务求实效。各有关部门要坚决加大隐患排查整治力度，做到不打折扣、不留死角、不走过场。对查出的事故隐患和问题坚持“零容忍”，一经发现必须立即整改，不能立即整改的，由属地政府或有关行业主管部门跟踪落实，确保整改措施、责任、资金、时限和预案“五到位”。各有关部门要将检查发现的重大问题及时通报镇监办室，并做好跟踪督导。

  (二)坚持标本兼治，建立健全长效机制。各有关部门要把安全生产大检查与“打非治违”、“四不两直” 专项行动相结合，利用现代信息手段，建立完善隐患排查治理体系。要把检查工作中形成的好经验、好做法，及时总结提炼固化为规章制度和标准规范。要将安全检查贯穿于日常安全管理和监督工作中，督促企业建立横向到边、纵向到底、细化到每个岗位的隐患排查整改制度，着力提升企业安全保障水平。 

