中共无定河镇委员会  无定河镇人民政府

关于开展2022年度村（社区）“两委”

及监委班子实绩考核工作的通知
各村、社区：

为全面、客观、准确评价全镇各村（社区）“两委”及监委班子和全体村(社区)干部工作实绩、综合表现，经研究，决定开展2022年度实绩考核工作，现将有关事宜通知如下：

一、考核时间

2023年1月开始。（具体时间另行通知）。

二、考核对象

各村（社区）“两委”及监委班子、全体村（社区）干部。

三、考核内容

考核内容以村级班子和村干部履职尽责和创业承诺事项为主。村级班子考核事项围绕贯彻落实党中央“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局设置。主要内容包括：

（一）经济建设。认真贯彻新发展理念，深化农牧业供给侧结构性改革，构建现代农牧业产业体系、生产体系、经营体系，促进农村牧区一、二、三产业融合发展，提升村级组织运转经费,发展壮大村集体经济，促进农牧民持续增收致富。做好防返贫监测工作，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

（二）民主政治建设。完善基层民主制度，深化村民自治实践，健全村党组织领导的充满活力的村民自治机制。丰富基层民主协商形式，保证农牧民依法实行民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督。常态化开展扫黑除恶，持续打击农村牧区黑恶势力及其保护伞，坚决取缔各类非法宗教传播活动，巩固农村牧区基层政权。

（三）精神文明建设。培育和践行社会主义核心价值观，深化中国特色社会主义、习近平新时代中国特色社会主义思想宣传教育，加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史以及党的民族理论、民族政策教育，组织开展经常性、面对面、群众喜闻乐见的新时代文明实践活动，组织实施公民道德建设工程，推进农牧民素质提升行动，培育文明乡风，弘扬公序良俗，革除陈规陋习。

（四）社会建设。坚持保障和改善民生，大力发展教育、医疗卫生、养老、文化体育、社会保障等农村牧区社会事业，加快改善农村牧区公共基础设施和基本公共服务条件，提升农牧民生活质量。推进基层社会治理改革，健全党组织领导下的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系，推广新时代“枫桥经验”，完善信访矛盾纠纷排查化解机制，减少上访户人数和市长热线次数。

（五）生态文明建设。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的发展理念，统筹山水林田湖草沙系统治理，促进农牧业绿色发展，加强农村牧区生态环境保护，全面推行林长制、草长制，进一步加强禁牧禁垦、森林草原防火等工作，深入开展破坏草原林地违规违法行为专项整治行动，坚决完成卫片执法整改工作；改善农村牧区人居环境，打造美丽庭院，健全生活垃圾分类收集回收体系，按要求保质保量完成卫生厕所普及，建设生态宜居美丽乡村。

（六）党的建设。加强党的政治建设，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平关于民族工作的重要论述，认真落实中央、自治区党委、市委、旗委、镇党委各项决策部署，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，铸牢中华民族共同体意识。全力落实“五化协同”工作机制，深入开展“最强党支部”创建，推进“党员联系农牧户制度”落实，坚持抓党建促乡村振兴、基层治理，推动党建与农村牧区经济社会发展深度融合。健全完善乡村组织体系，激发基层组织活力，推动以党建带动其他组织建设、以组织振兴带动促进乡村振兴。加强党员教育管理，稳妥有序开展不合格党员处置工作，每年组织党员轮训一遍。做好党员服务工作，认真执行村（社区）党组织和农牧民党员“星级管理”制度。严格党的组织生活，认真执行“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、主题党日等组织生活制度。推进基层党组织和党员网格化治理，落实党员、干部联系和服务群众制度，形成“全员全时全面”联系服务群众工作体系。加强和规范村务监督工作，全面实行村级重大事项决策“四议两公开”，推进农村牧区基层权力公开透明运行。深入推进农村牧区党风廉政建设，持续整治侵害农牧民利益的不正之风和群众身边的腐败问题。

村（社区）干部按照作出承诺事项进行量化考核。

四、考核方式

考核采取听取汇报、民主测评、查阅资料、实地查看及综合分析、镇党委评价等方式进行。

五、考核程序

（一）召开会议。会上，村（社区）党组织书记代表“两委”班子作年度工作总结报告，监委主任代表监委班子作年度工作总结报告，总结报告要在大会召开前发放给考核组成员。

参会人员：村“两委”及监委班子全体成员、驻村干部、社长、村民代表、“两代表一委员”等。（参会党员人数不少于全体党员的50％，村民代表不少于全体村民代表的40％，群众代表不少于5人）

（二）民主测评。主要对“两委”及监委班子成员进行民主测评和满意度调查。

（三）调查核实。根据考核工作需要，采取实地查看、查阅资料、专项调查等方式，调查核实工作实绩。考核组要安排一定时间，对所承担的综合考评指标完成情况进行实地查看。

六、综合评价

综合评价以《无定河镇村级班子和村干部目标绩效考核办法

（2022年12月修订）》为准。

七、其他要求

（一）为推动2022年度镇对各村（社区）“两委”、监委班子及村（社区）干部实绩工作的考核，决定成立实绩考核工作小组，具体组成成员如下：

组  长：郭  瑞        党委委员、人大主席

副组长：高  慧        党委副书记、政法委员

成  员：周建龙        党委委员、纪委书记、监察办主任

谷正列        党委委员、组织委员

张东阳        党委委员、副镇长

陈志强        党委委员、副镇长

达布拉汗      党委委员、宣传委员

郭  雄        副镇长

            李  涛        副镇长
贺秉元        二级主任科员

曹宇权        综合行政执法局局长

王满泉        党群服务中心常务副主任

吴治平        综合保障和技术推广中心主任

吉仁巴雅尔    镇长助理

郝  强        镇长助理
宣玉锋        工会主席

领导小组下设办公室，办公室设在镇基层党的建设办公室，办公室主任由谷正列同志兼任，工作人员从各内设股室、事业单位抽调。

（二）各村（社区）要围绕职能职责，撰写“两委”及监委班子工作总结报告，字数控制在3000字以内。

（联络人：丁乾琛，15714779642）

中共无定河镇委员会        无定河镇人民政府

2023年1月3日

  无定河镇党政综合办公室                    2022年1月3日印发  












