
   乌兰镇政发〔2022〕30号            
乌兰陶勒盖镇人民政府关于印发《乌兰陶勒盖镇城镇

集中供水和生活污水收集处理及利用整治提升

工作方案》的通知
各嘎查村社区、二级单位：

现将《乌兰陶勒盖镇城镇集中供水和生活污水收集处理及利用整治提升工作方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。
                            乌兰陶勒盖镇人民政府
                           2022年5月7日
乌兰陶勒盖镇城镇集中供水和生活污水

收集处理及利用整治提升工作方案

为深入贯彻落实习近平生态文明思想和黄河流域生态保护 和高质量发展重大战略，按照市委、旗委决策部署，深刻汲取中央环保督察组通报“棋盘井区域违法取水用水突出，生态环境影响严重典型案例”教训，全面强化城镇集中供水、污水处理及利用等方面监管执法能力，补齐城镇发展短板，提高城镇水资源综合利用和水资源管理保护水平，结合工作实际，制定本方案。

一、总体要求

坚持以习近平生态文明思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神以及黄河流域生态保护和高质量发展战略要求，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，坚决扛牢维护国家生态安全重大政治责任，聚焦建设我国北方重要生态安全屏障的战略定位，将做好水资源管护突出问题以案促改工作作为拥护“两个确立”，践行“两个维护”的具体体现，坚持从政治上看、从政治上办、从政治上查、从政治上改， 突出问题导向，压实工作责任，对全镇城镇集中供水、生活污水处理及利用情况进行全面排查整治，全力保障全镇城镇集中供水和生活污水处理安全运行的同时，切实提高城镇再生水水资源综合利用效率，进一步提升城镇综合承载能力，为推动乌兰陶勒盖高质量发展夯实基础。

二、主要任务

全面排查梳理全镇生活污水处理及利用建设管理方面存在的问题，以狠抓问题整改提升为契机，坚持以点带面、举一反三，建立长效机制，提升总体管理水平。

（一）饮用水水源保护方面。重点核查《鄂尔多斯市集中式饮用水水源保护条例》的贯彻落实情况。主要包括集中式饮用水水源保护区划分情况，保护区标示牌、界桩设立情况，保护区内原住居民生活污水、生活垃圾收集处理情况，保护区内农业种植、畜禽养殖等综合治理情况，相关监督责任落实情况。

（二）城镇供水方面。重点核查《村镇供水工程技术规范》《内蒙古自治区农村 牧区饮用水供水条例》《农村饮水安全评价准则》等国家自治区法律法规、标准规范等的落实情况。主要包括：生活饮用水工程设施存在隐患或问题、运行与管理、安全管理等情况，以及相关监督责任落实情况。

（三）城镇生活污水处理及利用方面。重点核查《城镇排水与污水处理条例》《内蒙古自治区城镇污水处理厂运行监督管理办法》《城市污水再生利用分类》等国家自治区法律法规、标准规范等的落实情况。主要包括：城镇生活污水处理厂安全运行监管、进出水水质监管及达标排放、市政再生水利用、污泥规范化处置等，以及相关监督责任落实情况。

三、工作安排

城镇集中供水和生活污水收集处理及利用整治提升专项行 动，自 2022 年 4 月 29 日开始至 2022 年 9 月底结束，按照以下四个阶段稳步推进。

（一）动员部署阶段（2022 年 5 月 8 日前）。召开全镇

城镇集中供水和生活污水收集处理及再生水利用排查整治提升工作动员部署会，安排部署排查整治提升工作。5 月 8 日前，要专题安排部署召开本地区城镇集中供水和生活污水收集处理及再生水利用排查整治提升工作动员会议，制定形成排查整治提升工作方案。

（二）自查整治阶段（2022 年 4 月 29 日—8 月 31 日）。按照《乌审旗城镇集中供水和生活污水收集处理及再生水利用排查整治提升工作方案》有关要求，深入开展自查，形成问题清单、责任清单和整改清单，并同步制定整改提升方案，每一类问题都要制定具体整改措施，正排工序、倒排工期， 明确时间表、路线图、负责人，全力以赴推进专项整治。自查工作中要坚持问题导向，真正查清查实问题，并提出行之有效的整改提升措施。

（三）核查督导阶段（2022 年 5 月 31 日—2022 年 8 月 31 日）。领导小组根据方案明确四项重点任务，成立专项督导工作组。各专项督导组要进一步加大督导力度，于 5 月 31 日开始按照督导计划安排对镇区督导指导、核查问题及整改整治提升情况，确保自查问题整改提升工作不留死角、不留盲区，按时推进。6 月开始，实行“周调度、月通报”制度，对整改工作推进缓慢的企业进行通报，对整改推进不力的企业进行约谈、问责，对发现的违规违法违纪行为严肃处置。

（四）总结成果阶段（2022 年 9 月 1 日—9 月 30 日）。领导小组各成员要认真总结排查整治提升工作做法和经验，巩固和扩大整治提升成果，形成专项工作报告，。

四、工作要求

（一）强化组织领导。成立乌兰陶勒盖镇城镇集中供水和生活污水收集处理及利用整治提升工作领导小组。

组  长：徐康祥    镇党委副书记、政府镇长
副组长：田  君    镇党委委员、人武部长、政府副镇长
成  员：塔林夫    镇党委委员、政府副镇长
        娜  仁    镇政府副镇长
        杜  姣    镇党委委员、组织委员

        梁  娜    镇党委委员、宣传委员
        萨如拉    镇综合行政执法局局长

傲尔其朗  镇综合保障和技术推广中心主任
           张   瑞      城市管理办主任   
领导小组办公室设在城市管理办，负责全面指导全镇排查整治提升工作。

（二）有力推动整治。各有关部门要对照城镇、村镇供水、生活污水处理及再生水利用等法律法规、国家、地方及行业标准规范，立即开展排查，依法合规、科学有序推进整治提升。由主要领导要亲自抓、亲自管，重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调，做到任务到人、责任到岗、要求到位，全力推动整治工作有序有效开展。
（三）构建长效机制。坚持标本兼治、源头治理、系统治理、综合治理、科学治理，边排查边整治补齐短板漏洞，边整治边提

升健全制度机制，建立健全供水安全保障、污水处理及利用长效机制，通过排查整治推动饮用水水源保护、供水安全、污水收集处理及利用水平提升，实现长期、可持续向好发展。

（四）强化宣传引导。要制定水源保护、供水安全、 水资源节约集约利用宣传工作方案，推动水利宣传进机关、进企业、进校园、进社区、进农村牧区、进家庭、进公共场所，引导群众自觉投入到供水安全保障、水资源节约集约利用各项工作中。各各相关部门要妥善调处化解整治过程中出现的各类矛盾纠纷，强化舆情引导，营造良好的舆论氛围。


