
乌兰陶勒盖镇第26届全国推广普通话

宣传周活动实施方案

为推动国家通用语言文字的规范化健康发展，使国家通用语言文字在社会生活中更好地发挥作用。同时，对全面提高干部群众素质、发展科学文化、提高经济和社会信息化水平、增进各民族之间的交流与沟通、增强中华民族凝聚力均具有意义。现将工作实施方案通知如下：
一、指导思想
普及国家通用语言文字教育，有利于培育中华民族共同体意识、增进文化认同和国家认同，促进广泛交往、全面交流、深度交融，符合各族人民的根本利益；有利于弘扬以爱国主义为核心的民族精神，增强中华民族的凝聚力，铸牢中华民族共同体意识；有利于各族群众享受更加公平、更有质量的教育，促进各族学生走向全国，充分就业，促进各民族走向现代化。
二、重点工作
（一）大力宣传国家通用语言文字。1.积极普及中华民族共同语言，自觉学习和使用普通话，增强中华民族凝聚力。2.说普通话，写规范字，用文明语，做文明人。认真书写规范汉字，不写错字、别字。3.人人都讲普通话，处处盛开文明花。在各种场合使用文明语，不讲粗话和脏话，提升文明旅游新高度。4.树立规范意识，提高民族文化素养。把普通话带回家，每个家庭成员都使用普通话进行日常交流。5.推广普通话，铸牢中华民族共同体意识。每个公民对不规范的语言、文字行为要予以指正，自觉做推普宣传员。

习近平总书记指出，“语言相通是人与人相通的重要环节。语言不通就难以沟通，不沟通就难以达成理解，就难以形成认同”。推广普及国家通用语言文字，是做好民族工作、增进民族团结、维护国家安全和统一的长久之策、固本之举。“书同文，语同音”是中华文化软实力建设的重要内容，是巍巍中华上下五千年悠久灿烂文明，全面推广普通话，是社会主义物质文明、精神文明和政治文明建设的重要载体。让我们积极行动起来，从自己做起，从现在做起，讲普通话，用规范汉字，以实际行动迎接党的二十大胜利召开!
强化政府和各职能部门工作职责。逐步建立和完善全镇语言文字工作机构。镇人民政府牵头，建立和完善分工协作、齐抓共管，形成“政府主导、部门支持、社会参与”的工作机制。镇直各部门、驻镇各二级单位，各嘎查村（社区）根据专业要求和行业特点，制定具有可操作性的语言文字行业规章，并负责本行业语言文字的管理监督。

积极推进以学校为重点的语言文字工作。进一步发挥学校主阵地和基础作用。将普及普通话和规范化纳入学校年度工作作为教育教学和师生技能训练的基本内容。建立校园用语用字督查制度。加强幼儿园经典诵读和规范化书写教育，增强民族自豪感，传承和弘扬中华民族优秀文化，广泛深入开展中华经典诵读、书写、讲解活动。幼儿园要创设自由、平等的普通话交流环境，引导幼儿学会倾听并能够清楚地用普通话表达。
（四）以重点领域带动提高社会语言文字水平。全镇干部职工带头推广使用普通话和写规范字。要切实规范社会用语用字。镇直各部门、驻镇各二级单位要根据《国家通用语言文字法》的相关要求，制定公共场所用语用字的监督意见和办法，杜绝不规范用语用字出现在街头和公共场所。市场监督管理所要按照《广告法》、《企业名称登记管理规定》等法律法规和规章的规定，依法加强户外广告、企业名称、各类商业经营单位招聘和传媒广告。电子屏幕广告中语言文字的审查，促进企业名称、广告用语用字规范。
（五）从学校辐射家庭，向家长发出倡议，倡导说普通话、写规范字、做文明人。

1.在生活、工作中都请坚持使用普通话，养成文明良好的语言习惯，共同创设一个良好的语言环境。
  2.教师、家长给孩子提供文字规范的图画书及儿童读物;每天与孩子一起阅读一本绘本故事，提高阅读能力。
  3.教师、家长要注意规范使用文字，坚持给予孩子正确规范的示范和引导。
  4.在日常语言交往中时刻注意自己的口语发音，并且能和周围的人相互督促，积极地纠正普通话的发音，使规范用语成为一种自觉行为。
  5.尽量带动家人在家庭生活中使用普通话，在力所能及的范围内积极主动推广普通话。
  6.尽量坚持在社会生活中使用普通话，为城市形象的塑造、城市文明程度的提高尽一份力量。
让我们一起讲普通话，写规范字，做文明人，创新风尚。弘扬民族文化精神、实现顺畅交流，共同构建和谐语言生活！
三、保障措施
（一）、加强语言文字工作组织领导。各单位、各部门要将推广普通话、推行规范用字纳入实际工作中，要加强对语言文字法律、法规、规章贯彻执行情况的督查检查，管理和检查本部门、本单位推广使用国家通用语言文字。

（二）、加强语言文字工作监督检查。镇人民政府将建立综合执法机制，切实依法加强监督检查；将语言文字工作要求纳入各单位、各部门年度工作总结和相关干部考核范围，并建立相应机制和制度。加强和改进行政督查的方式和手段，提高依法行政的水平和实效。

(三)、营造规范语言文字工作氛围。各单位、各部门要充分发挥宣传教育作用，加大宣传力度，努力使国家通用语言文字工作的方针政策、法律法规和规范标准深入人心，积极组织开展形式多样的“诵读经典，书写经典”、“将普通话，写规范字”的活动，精心组织每年一度的全国推广普通话宣传周，将语言文字工作贯穿于各项工作中，努力营造语言文字良好的社会氛围。

推普周活动是短暂的，但推广普通话是一项永久的长期的工作，我们将在今后的工作中，继续加强推普工作，不断深入下去。  让我们一起讲普通话，写规范字，做文明人，创新风尚。弘扬民族文化精神、实现顺畅交流，共同构建和谐语言生活！


