
乌兰陶勒盖镇人民政府关于印发《乌兰陶勒盖镇纪念“三八”国际妇女节第115周年主题系列

活动实施方案》的通知

各嘎查村社区：

现将《乌兰陶勒盖镇纪念“三八”国际妇女节第115周年主题系列活动实施方案》印发给你们，请认真贯彻落实。

乌兰陶勒盖镇人民政府

2025年3月4日

乌兰陶勒盖镇纪念“三八”国际妇女节

第115周年主题系列活动实施方案

为热烈庆祝“三八”国际妇女节第115周年，充分展现新时代女性昂扬向上、奋发有为的精神风貌，丰富广大妇女同胞的精神文化生活，进一步团结引领全镇妇女坚定不移听党话、跟党走，踊跃投身新征程伟大实践，乌兰陶勒盖镇精心策划以“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”为主题的系列活动，特制定本实施方案。

一、活动主题

跟党奋进新征程 巾帼建功新时代

二、活动目的

以妇女节系列活动为契机，为全镇女性营造温馨、欢乐的节日氛围，增强她们对单位、对集体的归属感与认同感，全方位提升团队凝聚力，促进职工间的交流协作。激励广大妇女同胞以更加饱满的热情、更加坚定的信念投入到工作与生活中，在新时代新征程中彰显巾帼担当、贡献巾帼力量。

三、活动时间

    3月1日 - 3月8日 

活动内容

“感党恩 听党话 跟党走”女性恳谈会

时间：3月7日上午9:30
地点：镇政府五楼会议室

参与人员：全镇妇女干部、嘎查村（社区）妇联主席、优秀妇女代表、巾帼志愿者等

活动形式：恳谈会开场前播放一段视频短片，营造氛围。设置多个话题讨论小组，如“女性在乡村振兴中的角色与贡献”“职场女性如何平衡工作与家庭”等，鼓励大家积极发言，安排自由交流环节，参会者可自由交流心得感悟，分享在工作和生活中遇到的困难与收获。镇领导班子成员全程参与，倾听女性诉求，为她们提供政策解读与帮助。现场提供茶歇服务，轻松的环境，让大家畅所欲言。
（二）“春潮涌动 跑向辉煌”跑团成立仪式及首跑活动
时间：3月7日上午8:30——9:00

参与人：全体干部职工
    活动形式：举办跑团成立仪式，邀请领导为跑团授旗，介绍跑团基本情况，明确跑团宗旨、活动计划等内容。现场招募跑团成员，现场为跑团成员介绍跑步知识、健康指南等信息 。

    仪式结束后，组织开展跑团首跑活动，规划一条风景优美、安全顺畅的跑步路线，跑前由领跑员带领进行热身，由领跑员带领跑团成员完成首跑。

    活动意义：为跑步爱好者搭建专业、活跃的交流平台，借助跑团的力量，持续促进成员间的交流合作，提升身体素质，广泛传播积极健康的生活理念，吸引更多人参与跑步运动，享受运动带来的乐趣与益处。
（三）“春寒犹在 爱意不凉”关爱困境妇女儿童活动

时间：3月6日全天 

    活动形式：联合镇社会事务办、嘎查村社区精准确定困境妇女儿童名单，并详细梳理他们在生活、学习、心理等方面的实际需求，在“三八”国际妇女节期间开展关爱活动，走访入户了解困境妇女儿童生活状况、为妇女儿童提供生活物资（日用品、营养食品等）和学习用品（优质文具、课外书籍等），进行一次面对面交流、谈心谈话，给予情感关怀和心理疏导 。
活动意义：切实为困境妇女儿童送去温暖与希望，从物质与精神层面全方位改善他们的生活环境，助力其健康生活；同时，引发社会各界对困境妇女儿童群体的广泛关注，带动更多爱心人士投身关爱行动。

“高效沟通 聚力同行”主题沙龙活动

时间：3月7日上午10:00——12:00
    地点：乌兰陶勒盖镇五楼会议室

    参加人员：镇全体干部、嘎查村妇联主席

    活动形式：上午开展理论培训，邀请专业的培训师，围绕“高效沟通，提升团队凝聚力”，通过开场破冰、换发动力、小组合作、团队融合等形式进行深入浅出的讲解。通过抽取欧卡牌等互动，让参与者小组沟通合作，在参与中运用所学沟通技巧，增强团队协作默契 。活动末尾，设置交流分享环节，参与者畅谈活动收获与体会，培训师进行总结点评，为后续工作中的沟通协作提供指导建议。

活动意义：有效解决当前团队沟通不畅、协作效率低下等问题，通过培训与辅导，优化沟通流程、丰富沟通形式，切实增强团队协作能力，全面提升团队沟通效能与凝聚力，为高效开展工作奠定坚实基础。

（五）“法沁人心 巾帼同行”百名女律师法治公益巡讲

时间：3月7日上午
举办地点：查干塔拉社区

    参加人员：镇全体女干部、嘎查村妇联主席、社区居民

    活动形式：邀请资深女律师组成巡讲团，结合实际案例，围绕妇女儿童权益保护、婚姻家庭纠纷处理、劳动权益保障等与女性生活息息相关的法律知识，精心制作生动有趣的PPT和宣传资料 。讲座过程中设置互动问答环节，及时解答群众提出的法律问题，为有需求的女性提供一对一法律咨询服务 。

    活动意义：充分发挥女律师专业优势，向女性群体普及专业、实用的法律知识，切实增强其法律意识和依法维权能力；展现女律师的专业风采和社会责任感，提升律师行业的社会形象；营造浓厚的法治氛围，推动全社会形成尊法学法守法用法的良好风尚。

（六）“传承家风 共筑家园”优秀家风故事分享会

    时间：3月1日 - 8日

    活动形式：嘎查村（社区）开展优秀家风故事推选活动，通过线上线下渠道广泛宣传，鼓励居民踊跃参与，分享自家的家风家训、家庭故事。嘎查村（社区）结合“三八”妇女节活动，举办开展优秀家风故事分享会，邀请优秀家风、家训先进个人代表现场分享家风故事，以真实、感人的事迹传递向上向善的正能量。同时，设置互动环节，鼓励现场观众分享自己的家庭感悟，促进家庭成员间的情感交流。

活动意义：深入挖掘和广泛宣传优秀家风故事，引导居民重视家庭文明建设，增进家庭成员间的情感交流，营造良好的家庭氛围；以家风促民风，提升嘎查村、社区文明程度，共同构建和谐美好家园。

（七）“巧手制作 魅力巾帼”DIY活动

    时间：3月7日下午3:00 - 4:00

  地点：镇五楼会议室 

参与人员：全镇女职工

    活动形式：活动现场设置DIY制作区域，包括扭扭花制作区、艾灸锤制作区。邀请专业的手工老师进行指导，参与者可根据自己的兴趣选择制作项目。扭扭花制作区提供扭扭棒和包装袋，指导大家制作花束；艾灸锤制作区准备基础原料和样品，教大家制作手工艾灸锤。活动过程中，鼓励参与者相互交流经验和创意，分享制作心得。活动结束后，参与者可以将自己的作品带走留作纪念。
    五、注意事项

    安全第一：在各项活动开展过程中，要高度重视安全问题，提前做好安全隐患排查，制定应急预案，确保参与者的人身安全 。

尊重意愿：在认领关爱困境儿童、参与跑团等活动中，充分尊重参与者的个人意愿，不得强制要求 。

活动纪律：要求参与者遵守活动时间、活动秩序，保持活动现场卫生，展现良好的精神风貌 。

天气应对：如遇恶劣天气等不可抗力因素，及时调整活动时间或形式，确保活动顺利进行。



