乌审召镇人民政府关于印发乌审旗第24届
“敖伦胡日呼”文艺展演暨乌审召镇
那达慕大会新冠肺炎疫情防控
应急预案

为贯彻落实经济建设和疫情防控两手抓、两不误的要求，根据国家、自治区、市和旗疫情防控工作指示精神，结合本次活动实际情况，制定了本次疫情防控应急预案，具体如下：
一、总体要求 
认真贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要指示精神，坚持常态化科学精准防控与应急处置相结合，强化底线思维、风险意识、问题导向，抓紧补短板、强弱项、堵漏洞，抓紧推进应对可能发生的新冠肺炎疫情防控的各项准备，全面落实“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”防控措施，及时发现和处置疫情，有效遏制疫情传播和扩散。进一步加强乌审旗第24届“敖伦胡日呼”文艺展演暨乌审召镇那达慕大会工作，压实疫情防控主体责任，坚持人、物、环境同防原则，有力、有序、有效落实好各项疫情防控措施。
二、工作原则
（一）以人为本，生命至上。统筹疫情防控和社会经济发展两个大局，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控作为头等重要的大事，把宗旨意识转化成为民行动，在疫情面前切实增强人民群众的安全感。
（二）统一领导，压实责任。在镇党委、政府的统一领导下，落实好本次大会新冠肺炎疫情暴发的准备措施和应急处置工作，及时研究部署，落实属地、部门单位、社区、个人“四方责任”，强化提升疫情防控能力，共同做好疫情防控应急工作。
[bookmark: _GoBack]（三）预防为主，群防群控。在做好常态化疫情防控的基础上，进一步宣传普及新冠肺炎防治知识，持续强化公众自我防护意识，提高防病能力。发挥群防群控的优势，稳防控，扎实落实各项防控措施，增强防控成效。
（四）分级分类，精准施策。在前期防控工作的基础上，突出重点、统筹兼顾，进一步落实防控应急责任，全面落实精准防控措施，认真做好分级响应，实施网格化管理，依法依规采取交通管制，来返人员需持48小时核酸检测阴性证明方可进入。同时全面开展集中消杀和垃圾清运工作。压实“四方责任”，坚决做到发现一起、扑灭一起，严防疫情扩散和蔓延。
三、组织机构和职责分工
（一）大会疫情防控应急领导小组
组  长：沙  健        镇党委书记
副组长：杨小明        党委副书记、政府镇长
王宝平        党委委员、人大主席
高  慧        党委委员、副镇长、人武部长
成  员：宝音图        党委副书记、政法委员
张  垚        党委委员、纪委书记、监察办主任
高  慧        党委委员、副镇长、人武部长
王  硕        党委委员、组织委员、统战委员
阿古达木      副镇长
赵瑞峰        副镇长
乌兰苏都      党群服务中心常务副主任
乌力吉森布尔  综合行政执法局局长
伊日桂        综合保障和技术推广中心主任
朝鲁门        一级主任科员
王忠山        一级主任科员
赵宸萱        乌审召镇党政综合办主任
            宋苗苗        乌审召镇基层党的建设办主任
            阿斯含        乌审召镇社会事务办主任
            特古斯        乌审召镇平安建设办主任
            谷子鹏        乌审召镇城市管理办主任
            苏雅拉图      乌审召镇乡村振兴办主任
            李景祥        乌审召派出所所长
            张晓军        乌审召司法所所长
            李鼎成        乌审召电管站站长
            张鲜斌        乌审召中心卫生院院长
            巴特尔        乌审召镇交警中队队长
            李沣泰        乌审召镇市场监督管理所所长
            曹  吉        巴音陶勒盖嘎查支书兼主任
            永  红        乌审召嘎查支书兼主任
            昭日格图      查汗庙嘎查支书兼主任
            额尔德尼巴雅尔 布日都嘎查支书兼主任
            纳木日        浩勒报吉村支书兼主任
            卢  伟        巴嘎淖尔村支书兼主任
            魏亮亮        中乃村支书兼主任
            王忠山        惠泽社区支书兼主任
            格勒巴        绿洲社区支书兼主任
领导小组下设办公室，办公室设在镇党政综合办，办公室主任由高慧同志兼任。
（二）工作职责
1.筹备乌审旗第24届“敖伦胡日呼”文艺展演暨乌审召镇那达慕大会事宜及向旗疫情防控指挥部报告相关情况；
2.对接镇卫生院，做好核酸检测事宜；
3.负责维持会场地秩序、体温检测及“三码”检查等现场事宜；
4.大会场地消毒及车辆消毒等现场事宜；
5.处置应对疫情防控紧急情况。
三、主要措施
（一）各活动地点做好会场的布置，避免人群密集，人与人之间原则上应间隔1米以上，做好会场的清洁消毒工作，做好环境的清洁消毒工作。活动地点在进口处设置体温测量通道，对所有进入人员进行体温测量。活动场所的消杀等工作由巴音陶勒盖嘎查场地负责人负责。
（二）主办方要做好工作人员和参加活动人员健康信息的收集和初步排查。针对来自不同区域和不同风险等级地区的活动参与人员，实行分级分类管理。健康状况正常并取得“健康码”绿码，且近期无中高风险地区旅居史者方可作为工作人员。“健康码”非绿码人员，出现相关症状且不能排除新冠肺炎病例者，隔离治疗中的新冠肺炎确诊病例、疑似病例、无症状感染者，集中隔离期未满的密切接角等，不得参加活动；有中高风险地区旅居史的人员，一般不建议参加活动，确需参加的，需提供48小时内核酸检阴性证明，在测温正常且全程做好个人防护的前提下参加活动，参加对象不能提前确定的，要加强现场“三码”查验和体温检测工作，必要时增加流行病学史的询问等健康排查工作。由会场工作人员乌力雅苏、冯杰、特古斯乌力吉、萨合雅负责对接核酸检测点。
（三）设立临时医学观察点和单独隔离观察室、根据参加人员数量和场所等实际情况可设置一定数量的临时医学观察点和单独隔离观察间，临时医学观察点用于初测体温异常人员的体温复测和待送人员停留。观察区要设在相对独立、通风良好的房间。卫生院负责人张鲜斌同志统筹体温检测和发热人员的管理，并配备红外测温仪、水银温度计一次性医用外科口罩、消毒纸巾、医用乳胶手套、快速手消毒剂、84消毒剂等物品，有必要的配备木制或铁制椅子，不宜配备不易消毒的布质材料沙发，不能使用空调系统。
（四）场所实行封闭式管理，采取限流、分流等措施，对人员数量、进出、分布等进行规划，减少聚集。参加大会人员尽可能保持 1 米以上的社交距离，在分散、休息、如厕等缓解加强人员疏导等组织管理。
（五）会场设置2个进出入检测口，由疫情防控组工作人员娜仁图雅、孟根花、乌日格玛拉、乌日娜、郝星星、哈布日、腾格尔、珠娜负责活动前对参加人员进行体温检测、健康码、行程码查验。发现体温异常（大于等于37.3℃）的，及时向应急领导小组报告。出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等疑似症状的第一时间带至留观室，并向应急领导小组报告。
四、应对措施
（一）初测体温异常人员处理。当出现体温异常人员时，及时引导至临时医学观察点复测体温。
（二）出现疑似病例应对。当出现发热、乏力、干咳等呼吸道症状或腹泻等消化道症状可疑症状人员时，应当立即做好佩戴口罩等防护措施，及时转移至临时观察室进行观察，由现场医学观察区的医务人员进一步排查核实，并在做好防护的基础上送往定点医疗机构进行相应处置。在专业人员指导下对其工作活动场所及使用的物品进行消毒处理。
（三）如出现新冠肺炎疑似病例，应立即启动应急处置机制，第一时间向辖区疾病预防控制机构报告，配合好流行病学调查、密切接触者排查和消毒等工作，配合做限制人员聚集、活动区域封锁等措施。各活动点负责人配合提供人员有关信息，确认密切接触者后，将密切接触者转到集中隔离场所进行 7 日隔离医学观察。


  乌审召镇人民政府
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