乌审召镇农村牧区公共基础设施管护工作

进展情况

乌审召镇总面积1933.52平方公里，户籍总人口6059户、10692人，常住人口3387户、8825人，下设2个社区、7个嘎查村，共41个牧业社。2023年以来，乌审召镇紧扣完成好“两件大事”，锚定全市“三个四”和我旗“三四四”发展任务，抓好党建引领乡村振兴各项工作，按照“五有”长效机制，强化农村牧区公共基础设施管护，为经济社会各项事业提供基础保障。

一、工作落实情况

（一）压实主体责任，夯实管护制度保障。完善《乌审召镇网格化管理职责划分实施方案》，健全《乌审召镇区清洁、保洁、绿化养护服务标准》《乌审召镇区环卫考核办法》《乌审召镇区绿化养护考核办法》及相应考评细，调整全镇农村牧区公共基础设施网格化管理领导小组，将公共基础设施管护纳入全镇50项重点工作清单，纳入财政预算29.6万元，推行网格化、周调度管理，组织乌审召镇公共基础设施管护专题会议，召开党政联席会议研究解决公共基础设施问题14次，会同镇综合行政执法局、交警中队、企业园区等单位巡护镇域基础设施4轮次。
（二）提高管护标准，抓好基础设施建设。发挥多规合一村庄规划引领，重点实施一批水电路气讯及市政等基础设施项目。一是推进城乡基础设施建设。乌审召嘎查、巴音陶勒盖嘎查通社公路已完工，布日都嘎查新建公路正在施工，巴嘎淖尔村道路养护工程进入收尾阶段。浩勒报吉村、乌审召嘎查集中供天然气项目已办结开口手续，正在协调内蒙分公司协调用气指标事宜，持续推进浩吉铁路乌审召集运站和浩北矿区铁路集运线建设。二是抓好民生实事项目建设。涉及2023年度镇级民生实事项目8项，分别为乌审召庙移民区屋顶维修、浩勒报吉村自来水管网改造、惠泽社区新建便民市场、乡村振兴示范科技小院暨菜篮子基地建设、绿洲社区新增街道和居民小区路灯、镇区环境提升、农村牧区棚圈建设扶持、可降解地膜及压片滴灌管补贴推广项目，目前已全部完工。三是开展人居环境整治。设置人居环境公益基金，开展“美丽庭院”评比、“积分超市”兑换等活动13次。镇区绿化输水管网、建筑垃圾填埋场均在按计划施工，可再生资源回收利用中心已完成选址，持续进行镇区环境提升和沿路沿线绿化。

（三）健全督查机制，强化人员履职效能。深化网格化管理，派出包社干部41名，将农村牧区公共基础设施管护一并纳入工作范畴，每名队员根据实际联系若干常住户，健全辖区基本信息“一图一卡一表一包”（嘎查村社区基本情况示意图；人员、土地、牲畜、公共设施等基本信息明白卡；常住户基本信息表格台账；政策宣传文件包）。实现宣传推进、督促检查全覆盖。截止目前，开展辖区公共基础设施及人居环境督查15轮次，专题开展道路交通、消防等重点行业领域公共基础设施检查，出动各类检查人员67人次，组织燃气管线泄漏、防雹点位等应急设施维护演练。累计发放《鄂尔多斯市农村牧区人居环境治理条例》、公共设施管护等宣传资料8100余份。在具体工作中实行挂图作战，党员、村民代表带头示范，明确战斗队长、战斗队员和联系常住村民三级网格人员和工作职责，将责任落实到具体人和户，推动公共基础设施管护有序开展。

二、存在问题

一是配套资金筹资难、压力大。受我镇经济社会发展水平限制，财政保障能力较弱，公共基础设施管护工作资金配套压力大。二是农牧民思想认识有待提升。部分嘎查村宣传力度不足，农牧民思想认识不到位，参与公共基础设施管护意愿不强。三是管理运行管理长效机制尚未形成。如部分嘎查村公共基础设施管护多以志愿服务为主，缺乏长期制度性规范。

三、下一步工作计划

（一）转变思维，牢固树立建管并重意识。加强责任落实，把农村牧区公共设施管护与建设摆上同等重要位置，建管并重，同步安排部署，加大宣传教育引导力度，强化农牧民主人翁意识，确保公共设施建完有人管、坏了有人修。

（二）统筹发展，全力以赴推动项目建设。合理储备2024年民生项目，以项目库建设为基础，做好有关项目的筛选、编制、申报工作，鼓励嘎查村通过采取股份制、经营权转让等方式，引进社会资本，开辟多元化融资渠道。
（三）创新举措，切实提高农民群众素质。拓展“一轴两翼”党建联合体＋产业联合体效能，发挥为农服务中心与共同富裕公司作用，设立人居环境治理基金，开展“美丽庭院”评比、“积分超市”兑换等活动，引导群众积极参与公共基础设施管护。



