
乌审旗工信和科技局关于报送《2024年安全生产年度检查计划实施方案》的报告

乌审旗安委办:

《乌审旗工信和科技局2024年安全生产年度检查计划实施方案》已拟妥，现随文呈报，请审阅。

乌审旗工信和科技局

2024年2月7日

乌审旗工信和科技局2024年安全生产
年度检查计划实施方案
为全面贯彻落实习近平总书记、国务院领导同志关于安全生产工作的重要指示批示要求，严格执行安全生产有关法律法规，牢固树立安全发展理念，坚守安全红线，健全体制机制，落实安全生产属地监管要求，提升监管执法效能，坚持依法监管，创新监管方式，规范执法行为，切实消除安全隐患，减少生产安全事故，保持监管行业安全生产形势持续稳定。结合我旗安全生产工作实际，特制定2024年安全生产监督检查计划。
一、工作目标
坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，加强企业安全生产管理，落实企业安全生产主体责任；筑牢安全生产基础，提高本质安全水平；加强行业安全监管，提高监管效能。安全监管体制进一步理顺、机制进一步完善、法制进一步健全；安全风险和重大危险源进一步摸清并得到重点管控，应急救援能力得到大幅提高，安全保障水平进一步提升，杜绝重特大事故发生。
二、工作任务
(一)第一季度工作

1、狠抓今冬明春防火工作，配合相关部门、组织相关企业自觉进行隐患自查工作，同时做好节后期间的安全防范工作;

2、与各部门、各相关企业签订消防安全责任书;

3、认真总结和分析，探索安全工作新思路，把安全工作抓紧、抓实、抓到底。

(二)第二季度工作

1、四月份对企业进行安全学习培训，认真组织各企业学习《安全生产法》《消防安全管理条例》等有关法律法规，提高企业相关工作人员知识技能，进行考核检测，达标上岗;

2、总结上半年工作情况，下达下半年工作目标及要求。

(三)第三季度工作

1、督促各单位把夏季消防安全列入重要议事日程，及时排除安全隐患，确保经营安全;

2、组织开展安全大检查，对相关企业制度落实、消防设施等方面开展隐患排查，对发现问题及时组织整改;

3、八月份联合相关部门组织开展消防应急预案演练活动。

(四)第四季度工作

深入分析安全生产共性问题和突出隐患，总结评估一年来的工作成效。
三、工作内容
（一）加强安全监管，督促企业落实主体责任
指导督促企业严格落实安全生产主体责任，尤其是要督促企业法定代表人和实际控制人把安全生产第一责任人的责任落实到位。要加强安全监管与推动企业建立安全生产长效机制相结合，与企业安全生产标准化达标相结合，促使企业不断提升安全生产水平。
（二）强化隐患排查治理
要督促企业必须把隐患排查治理挺在事故前面，必须树立隐患就是事故的观念，建立健全隐患排查治理工作机制。对本辖区民爆企业及商贸领域企业负有安全监管责任，邀请专家督促指导，对属地企业依法实施安全生产监督检查，排除安全隐患。同时要求企业每年应至少开展一次全面的事故隐患排查治理工作，并通过日常安全检查不断排查事故隐患，对隐患进行分析评估，确定隐患等级，登记建档；对排查出的隐患，要制定并实施严格的隐患治理方案，做到责任、措施、资金、时限和预案“五落实”，实现隐患排查治理的闭环管理。
（三）提高安全风险防控能力
要督促企业把安全风险管控挺在隐患前面，每年应至少开展一次安全风险辨识管控工作，全过程辨识生产工艺、设备设施、作业环境、人员行为和管理体系等方面存在的安全风险，从组织、制度、技术、应急等方面对安全风险进行有效管控，达到监测、降低、规避风险的目的。
（四）提高应急处置能力
要督促企业组织制定安全生产事故应急预案，每年至少组织一次综合应急预案演练或专题应急预案演练。通过开展演练发现应急预案的问题，及时修订完善应急预案，调整改进应急措施，提高组织协调和现场应急处置能力。
（五）保障安全生产投入
要督促企业建立安全生产投入保障制度，按规定提取折旧、大修及安全生产费用，并建立安全经费管理台账，专项用于安全生产，持续改善和更新安全生产设备设施，改进安全生产条件，消除事故隐患，达到安全投入应能充分保证安全生产需要要求。
（六）强化安全教育培训
要督促企业加强全员安全生产教育培训，保证员工具备必要的安全生产知识。重点培训员工熟练掌握与本岗位密切相关的安全生产规章制度和安全操作规程，掌握本岗位安全操作技能和事故应急处置措施。培训时间必须满足相关规定并建立教育培训档案，考核应注重理论考核与岗位操作考核相结合，危险岗位操作人员未经培训并考核合格不得上岗。特种作业人员必须严格按规定持证上岗。
（七）加强检查督导，完善工作条件
要加强安全生产检查督查，不断创新工作机制，组织专家指导企业持续动态排查治理安全隐患，逐级督导企业切实加强安全生产工作，坚决遏制重特大事故的发生。

五、工作要求
(一)加强信息报送
在检查前后分别将安全检查行动方案、总结报送上一级民爆行业主管部门，按期报送每月安全生产监管工作情况。
(二)注重实效，落实隐患整改措施
要确保切实排查消除各类事故隐患，督促企业自检自查要做到全员、全过程、全覆盖，确保不留死角、不漏隐患。对检查中发现的问题和查处的安全隐患，能立即整改的必须立即整改落实，对难以立即整改或短期内无法整改完毕的，需督促、指导其制定切实可行的整改方案，落实有效的安全防范措施，及时将整改落实情况报上一级民爆行业主管部门，相关责任部门必须组织复查，确保安全生产。
(三)建好台帐，跟踪管理
要将检查中发现的问题和隐患逐条登记造册，抓好跟踪整改落实;要按照各自职责依法严肃查处安全生产违法行为，对一些社会影响较大、问题复杂、本地或本部门难以整改的重大事故隐患，应及时报请上一级民爆行业主管部门实施挂牌督办。
通过对辖区范围的常规安全检查和重点时段安全大检查，要认真查找出本辖区民爆企业安全生产的重点环节和薄弱环节，排查事故隐患，落实整改防范措施，最大限度减少生产安全事故，坚决遏制较大以上事故发生，为自治区民爆行业营造出安全、祥和、稳定的社会环境。




