乌能局发〔2022〕23号
乌审旗能源局关于印发全旗小散远发电企业安全风险隐患排查整治专项

行动方案的通知
各股室，各电力企业：

现将《全旗小散远发电企业安全风险隐患排查整治专项行动方案》印发给你们，请认真贯彻落实。

乌审旗能源局

2022年3月22日
全旗小散远发电企业安全风险隐患

排查整治专项行动方案

为深入贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神，深刻汲取事故教训，切实加强各类规模小、分布散、地处偏远、基础薄弱发电企业（以下简称小散远发电企业）的安全生产工作，乌审旗能源局决定对小散远发电企业开展安全风险隐患排查整治专项行动，现制定如下方案。

一、总体目标

全面贯彻党中央、国务院关于安全生产工作的决策部署，扎实做好电力安全生产专项整治三年行动计划巩固提升工作，切实落实企业安全生产责任，深入排查风险隐患，加强和改进小散远发电企业的安全生产和监督管理工作，实现监管全覆盖，确保四个安全理念落实到基层，防范各类事故发生。

二、工作原则

（一）强化协同配合。安监室要加强协同配合和信息共享，严格落实新《安全生产法》三个必须的要求，开展督导核查，督促企业落实安全责任。

（二）突出工作重点。坚持底线思维，以工作基础差、安全意识弱的小散远发电企业为重点对象，以安全管理为重点领域，对企业存在的安全意识不牢固、责任落实不到位、风险辨识不全面、隐患治理不彻底等突出问题开展全面整治。

（三）坚持全面覆盖。坚持横向到边、纵向到底，全面摸排发电企业情况，在摸清家底的基础上，对安全生产实现监督管理全面覆盖，加强生产全过程安全管理，不留盲区死角。

三、重点排查内容

（一）安全生产法律法规和全员安全生产责任制落实情况。习近平总书记关于安全生产重要论述学习贯彻情况；新《安全生产法》宣贯执行情况；安全生产法规和政策文件贯彻执行情况；全员安全生产责任制健全落实情况；企业主要负责人和班子成员履职尽责情况；企业安全生产委员会建立和运转情况；安全生产管理机构建立和运转情况；安全管理人员配备情况；安全生产事故事件教训吸取和追责问责情况。

（二）双重预防机制建设落实情况。安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设情况；电力安全风险管控季会周报工作要求落实情况；运行安全风险评估开展情况；风险预控措施落实情况；隐患排查治理情况；对于涉及周围非生产区的风险隐患与地方相关单位协调联动情况；风险隐患台账建立管理情况。

（三）检修运维安全管理和技术监督情况。作业方案制定、评估、论证、审查和实施等环节的安全风险识别和管控情况，特别是留足安全裕度情况；作业现场监护规程制度执行情况；两票三制执行情况；作业安全措施落实情况，尤其是高处作业、动火作业、封闭空间等危险作业以及三人以上同时作业时安全措施落实情况；外包队伍安全管理情况；外包项目纳入本单位安全生产体系统一管理情况；外包作业队伍安全教育和技术交底情况；三违行为和违法分包转包行为查处情况；水工金属结构等设备（含临时设备）采购质量控制、日常维护等情况；技术监督体系运行情况，技术监督力量配备情况，技术监督标准执行情况。

（四）防汛管理情况

防汛管理制度编制发布情况；防汛组织机构及人员、装备物资、抢险队伍等保障情况；防汛相关预案编制情况、报批情况；洪水预报系统建设及运行维护情况；防汛重点部位、设备检查情况，特别是闸门及启闭机性能、泄洪及放空建筑物安全状况、应急电源可靠性、重大关键设备防误操作措施落实等的检查情况；防范水淹厂房安全检查开展情况及问题闭环整改情况；往年汛前、汛中、汛后安全检查开展情况及其发现问题的闭环整改情况，以及防汛总结开展情况、防汛值班情况、汛情信息报送及获取情况。

（五）应急能力建设情况

应急预案、现场处置方案制定完善情况；应急演练计划制定和实施情况；应急资源调查开展情况；车辆、材料、工具、通讯设施等应急物资及装备配备情况、档案管理情况、定期检测和维护情况；应急抢险队伍建设情况；安全生产事故事件统计报告制度建设情况；安全生产信息报送情况；重要时段值班值守和领导带班情况。

四、工作安排

专项行动从本方案印发之日起至2022年6月，具体如下。

（一）摸底阶段（方案印发之日－3月底）

1.摸清家底。安监室要系统梳理乌审旗境内发电企业情况，摸清家底，制定工作计划，加强与市级电力管理部门的沟通协作，建立小散远发电企业清单，作为重点抽查对象。

（三）企业自查督查阶段（方案印发之日－5月底）

1.小散远发电企业自查。发电企业开展自查，并于4月30日前将自查情况报告至乌审旗能源局。

2.督导检查。安监室要组织对境内小散远发电企业开展全覆盖现场监督检查，于5月31日前汇总督查情况和问题。
（四）总结阶段（3月－6月）

各电力企业要对此次专项行动发现的问题进行全面总结，针对问题清单制定详细的整改方案，逐一整改落实。安监室要根据各企业自查情况和现场督查、抽查结果，分析梳理发现的问题，督促闭环整改。

五、工作要求

（一） 加强组织领导，确保取得实效。各企业要充分认识此次专项行动的重要性和必要性，企业主要负责人要亲自组织制定工作方案，严格落实自查和整改要求，对专项行动过程中发现的问题，及时整改。监管股市要细化检查内容和方式，开展监督管理，要按照四不两直要求，依法依规开展抽查和监管执法。

（二）巩固行动成果，建立长效机制。各电力企业要以专项行动为契机，消除堵塞盲区漏洞，完善规程制度、拧紧责任链条，健全风险隐患排查治理的长效机制。
（三）落实有效措施，强化监督管理。安监室要研究制定有效措施强化安全生产监督管理。针对工作基础差、安全意识弱的小散远发电企业重点施策，监督管理与服务并举，切实增强责任落实的穿透力。加强信息化建设，充分运用非现场手段实现风险隐患有效监控，大力推进先进技术装备应用，以技术进步提升本质安全水平。

 乌审旗能源局                             2022年3月22日印发
                                                       







