乌审旗人民政府关于印发《乌审旗农村

牧区集体土地征收和临时使用

补偿办法》的通知


各经济开发区（园区）管委会，各苏木镇人民政府，旗直各有关部门：

　　《乌审旗农村牧区集体土地征收和临时使用补偿办法》业经旗人民政府2015年第9次常务会议审议通过，现印发给你们，请结合实际，认真遵照执行。

　　                           

                                                乌审旗人民政府    
　　                                            2015年10月23日   
 

乌审旗农村牧区集体土地征收和

临时使用补偿办法

　　第一章 总 则

　　第一条 为切实加强农村牧区集体土地征收和临时使用补偿安置工作，保护被征用嘎查村集体经济组织、农牧民和其他权利人的合法权益，根据《中华人民共和国物权法》《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《内蒙古自治区草原管理条例》《内蒙古自治区人民政府办公厅关于公布实施自治区征地统一年产值标准和征地区片综合地价的通知》（内政办发〔2011〕143号）等相关法律法规、政府规范性文件，综合我旗实际，制定本办法。

　　第二章 集体土地征收补偿

　　第二条 本办法适用于乌审旗行政区域内非农业建设项目，经依法批准征收嘎查村集体经济组织土地的征地补偿（包括土地补偿和安置补偿）、苗木补偿及地上附着物补偿等。

　　第三条 征地补偿安置工作在旗人民政府统一组织协调和监督管理下进行。各苏木镇人民政府要全力协助各职能部门完成本辖区内土地征收工作，做好被征地嘎查村和农牧民的政策宣传、思想教育和征地补偿协议签订、补偿款支付及安置等工作，确保土地征收工作顺利进行。

　　（一）旗国土资源行政主管部门负责征收土地的统一监管、审查报批工作，具体包括制定征地补偿安置方案，调查登记土地及地上附着物，审核汇总补偿款，组织征地告知、听证及用地预审报批等工作；

　　（二）旗农牧业、林业、文化、电力、房管等部门负责涉及本部门事项的审核报批工作；

　　（三）旗社保部门负责失地农牧民社会养老保险安置工作；

　　（四）旗财政、审计等部门负责征地补偿款使用的监管工作；

　　（五）农村牧区集体经济组织按职责做好征地补偿安置相关工作，被征地农牧民及其他权利人配合做好征地工作。

　　第四条 国家为公共利益的需要，可以依法对集体所有的土地实行征收，任何单位和个人都有遵守土地管理相关法律法规的义务。

　　第五条 征地补偿安置方案经旗人民政府批准后，由旗国土资源行政主管部门在被征收土地所在苏木镇、嘎查村予以公告。自征地公告公布之日起，被征收土地所有权人、使用权人不得在征地拆迁范围内实施抢种、抢栽、抢建等改变土地现状的行为。

　　第六条 嘎查村集体经济组织和被征地农牧民有权申请相关部门组织听证并提出意见，在申请期限内未申请或未参加听证会的，视为放弃听证。

　　第七条 被征地所有权人、使用权人应当在公告规定的期限内，持土地权属证书或其他有效证件到公告指定的地点办理征地补偿登记，旗国土资源行政主管部门要组织工作人员现场调查核实。

　　第八条 被征地所有权人、使用权人对征地拆迁补偿安置标准有争议的，可申请复议或向人民法院提起诉讼，不得无故阻挠，在复议或诉讼期间，征地拆迁补偿、安置争议不影响征地方案的实施。

　　第九条 征收集体土地，按下列标准支付征地补偿费（包括土地补偿费和安置补偿费）、苗木补偿费及其它地上附着物补偿费：

　　（一）征收耕地、园地、林地、草地的，统一执行《内蒙古自治区人民政府办公厅关于公布实施自治区征地统一年产值标准和征地区片综合地价的通知》（内政办发〔2011〕143号）确定的征地区片划分等别和补偿标准；

　　（二）机井、围栏、畜棚等其它附属设施补偿参照地上附着物补偿标准（详见附件1）按实际价值计算，涉及电力设施的由旗电力部门参照有关标准核定补偿费用；

　　（三）鱼塘补偿标准（详见附件2）；

　　（四）苗木补偿标准（详见附件3）；

　　（五）涉及房屋征收的，由旗房屋征收、房管、物价等部门按照有关征收标准进行测算后，依法补偿安置。

　　第十条 有下列情形之一的，征收土地时不予补偿，并对涉嫌违法犯罪行为，依法从严打击处理。

　　（一）根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城乡规划法》等法律法规规定，属违法违章建筑物、构筑物的；

　　 （二）在征地公告发布后，故意改变原有地形地貌抢建的建筑物、构筑物，抢栽的树木，抢种的物种；

　　（三）超过批准使用期限的临时用地上的建筑物、构筑物；

　　（四）其它违法违章建筑物、构筑物。

　　第十一条 征收国有农、林、牧场及乡镇公共设施、公益事业等用地，根据相关法律法规，参照本办法执行。

　　第三章 临时使用集体土地补偿

　　第十二条 凡在乌审旗行政区域内需要临时使用集体土地，必须依法申请旗人民政府有关行政主管部门按规定履行审批程序、缴纳相关费用后方可使用。

　　第十三条 临时用地经旗人民政府相关行政主管部门批准后，建设用地单位应当与被使用土地所在嘎查村集体经济组织签订临时使用土地协议，经建设用地单位、所在地苏木镇人民政府、相关嘎查村集体经济组织及土地承包户进行现场清点、丈量，确认土地及地上附着物后，按本办法确定的标准进行补偿，并及时报有关部门备案。

　　第十四条 临时使用集体土地期限不得超过两年，使用期满后，如建设用地单位需继续使用，必须经有关部门重新批准后，由建设用地单位与所在嘎查村集体经济组织签订协议，并按相关标准进行补偿后方可继续使用。

　　第十五条 临时使用集体土地，按下列标准支付临时用地补偿费及其他相关补偿费用：

　　（一）临时使用耕地、园地、林地、草地的，根据《内蒙古自治区人民政府办公厅关于公布实施自治区征地统一年产值标准和征地区片综合地价的通知》（内政办发〔2011〕143号）中各地类统一年产值标准及配套计算方式确定各嘎查村临时用地补偿标准分别为耕地3044元/亩、园地2435元/亩、林地1461元/亩、草地1218元/亩；

　　（二）涉及地上附着物补偿的，据实予以补偿（详见附件1）；

　　（三）鱼塘补偿标准（详见附件2）；

　　（四）苗木补偿标准（详见附件3）；

　　（五）涉及房屋征拆的，由旗房屋征收、房管、物价等部门按照有关征收标准进行测算后，依法补偿安置。

　　第十六条 临时用地建设项目竣工后，建设用地单位应按照与所在嘎查村集体经济组织签订的临时使用土地协议，恢复土地生产条件；旗水务和水土保持局、环保局、林业局、国土局、农牧业局等部门负责监督建设用地单位进行环境保护及植被恢复等工作。

　　第十七条 建设用地单位临时使用乡村道路，造成路面通行不畅的，由建设用地单位负责恢复原路况或按实际损毁情况予以补偿。

　　第十八条  物探作业需临时使用土地的，若改变土地现状，参照相应地类的临时用地补偿标准进行补偿；炮眼按100元/眼进行补偿；作业人员和机械设备沿测线通过草场的，若未改变土地现状，以500元/亩进行补偿（长度按测线距离计算，宽度按3.5米计算）。超占用部分据实补偿。

　　第四章 征用土地补偿支付及分配管理

　　第十九条 征收和临时使用集体土地各项费用，建设用地单位应在协议签订后三个月内足额支付。征用土地补偿程序为：建设用地单位→旗非税收入管理局→旗国土资源局→苏木镇人民政府→所在地嘎查村集体经济组织→被征地农牧民。集体土地征用补偿费分配办法由被征用地嘎查村集体经济组织村民集体表决决定，主要用于被征地农牧民；苗木补偿费及其它附着物、附属设施补偿费归相关权利人所有。

　　第二十条 被征地所有权人、使用权人及其他权利人，应在征地补偿安置方案公告的期限内领取补偿费并向旗国土资源行政主管部门交出土地。旗国土资源行政主管部门履行相关法定程序后，无法定事由拒不交出的，依法申请人民法院强制执行。

　　第五章 附 则

　　第二十一条 本办法自公布之日起实施。

　　第二十二条 乌审旗国土资源局会同旗法制办、农牧业局、林业局、房屋征收局等旗直相关部门具体负责对本办法进行解释。

　　第二十三条 《乌审旗人民政府关于印发<乌审旗农村牧区集体土地征收和临时使用补偿办法>的通知》（乌政发〔2012〕10号）同时废止。

　　

　　附件：1.乌审旗地上附着物补偿标准一览表

　　        2.乌审旗鱼塘补偿标准一览表

　　        3.乌审旗苗木补偿标准一览表

