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乌审旗人民政府关于进一步加强防范电信网络诈骗工作的通知
苏里格经济开发区管委会，各苏木镇人民政府，旗直各部门、各人民团体、各直属单位及企事业单位：

按照中央、自治区、市关于打击治理电信网络新型违法犯罪工作要求以及旗人民政府2024年第5次常务会议上打击治理电信网络诈骗工作要求，为深入贯彻落实习近平总书记关于打击治理电信网络新型违法犯罪的重要指示批示精神，坚决遏制全旗电信网络诈骗案件高发态势，强力构建一道全民防诈反诈“防火墙”，更好维护人民群众财产安全与合法权益。现就进一步加强全旗打击治理电信网络诈骗有关工作通知如下。

2023年以来工作开展情况通报

2023年以来，全旗上下认真贯彻落实各级党委、政府的决策部署，坚持民本理念，强力组织推进，把打击治理电信网络诈骗犯罪工作作为一项重要的政治任务和重点工作，公安机关等有关部门克服网络犯罪防范难、打击难、追赃难、治理难的不利影响，密切协作，齐抓共管，全旗打击治理电信网络诈骗各项工作取得显著成效。一是强化组织领导，健全工作体系，整体反诈工作实现提质增效。建立打击治理电信网络诈骗工作责任制，成立工作领导小组，制定印发相关工作实施方案、考核办法，全力构建起全旗68家联席成员单位共同参与的“党政主管、政法主导、行业主责、公安主打、社会参与”全民反诈组织体系。二是保持高压态势，发挥职能作用，反诈打击工作实现高效推进。以夏季治安打击整治百日行动、“利剑行动”“717专项行动”等为重要抓手，常态化打击电信网络诈骗犯罪，全力开展“打源头、断链条、捣窝点、灭团伙、追逃犯”，电信网络诈骗犯罪案件侦办成效显著。2023年以来，全旗共侦破电信诈骗类案件91起，损失金额1431.9万元，抓获犯罪嫌疑人260人，其中接收缅北移交涉诈人员29名，破获电信诈骗案件105起，挽回经济损失150万余元。三是落实精准宣传，打好防范组合拳，全社会反诈防骗能力全面提升。采取“大水漫灌”与“精准滴灌”相结合的方式，制定宣传考核机制，将案发率与绩效考核相结合，打造多种因地制宜、因人制宜的宣传阵地，构建全警反诈、全民防诈的格局。2023年以来，共安装反诈APP程序12.9万余个，占全旗总人口的82.36%，制作反诈预警周刊47期、预警信息55篇，开展反诈专场宣讲92场、集中宣传27次、线上宣传633次，进嘎查村（社区）宣讲33场次，入户宣传6336次、发放宣传单10万余份、受教育人数13.37万余人。以科技为支撑，自主研发防范电信网络诈骗“乌审旗全民反诈矩阵”小程序，全旗注册率达44.44%，构建起立体式、滚动式宣传格局。四是深化预警工作，压实职责任务，有效构筑起全方位的防骗堡垒。将资金预警劝阻工作作为防发案、保财产的重要手段，严格按照三级预警劝阻工作机制开展工作，公安等相关部门坚持打防并举、防范为先，联手开展技术拦截、精准劝阻等工作，与犯罪分子争分夺秒，切实保护群众利益免遭侵害。2023年以来，共开展线上线下预警劝阻14115起，成功见面预警劝阻2300余人次，避免群众财产损失150万余元。
二、当前工作中存在的问题

当前，我旗电信网络诈骗违法犯罪仍呈高发势头，犯罪分子诈骗手段不断翻新，黑灰产业链条盘根错节，电信诈骗案件侦查打击成本高，单靠打击无法实现有效遏制的目的，需要进一步发挥防范作用。此外，结合2023年以来全旗电信网络诈骗工作开展情况，还存在以下问题：
（一）联席成员单位参与度不强。电信网络诈骗重在预防，宣传防范工作是遏制电信网络诈骗的“源头工程”，目前此项工作单纯依靠公安机关一家单打独斗，其他联席成员单位未完全参与进来，部分单位开展宣传预防工作大多是应付考核走过场。从2023年底旗反诈领导小组办公室对各苏木镇、各联席成员单位考核情况来看，全旗68家成员单位中有10家联席成员单位（文联、住建局、苏力德苏木、移动公司、联通公司、电信公司、工商银行乌审支行、乌审旗蒙商村镇银行、鄂尔多斯银行乌审旗支行、农业发展银行乌审旗支行）配合力度不够、未报送考核资料。

（二）部分联席成员单位监管主体责任落实不到位。2023年以来，我旗5起警情发生在各联席成员单位（民政局、市场监督管理局、国税局、卫健委、烟草专卖局）内部职工当中。另根据统计，被骗群体中个体商贩19人、厂矿职工17人、学生3人，占被骗人群的51%，这也说明部分联席单位尽管做了一些工作，但还没有履行好行业监管主体责任，不能按照上级要求组织本行业系统、本单位从业人员及服务对象开展反诈宣传，没有形成全民反诈的工作新格局。

（三）联席会议制度督导考核工作不到位。尽管我旗印发了《全民反电信网络诈骗违法犯罪工作实施方案》《全民反电信网络诈骗新型犯罪宣传防范工作考核办法》，也成立了由综合督导考评组，但在实绩督导考评工作中只有公安机关一家认真落实了督导考评职能职责，其他督导考评组单位（纪委监委、旗实绩考核办、旗政府督查室）未按要求参与考核工作，导致监督考核力度不够，反诈宣防工作只停留在报送软件上。

三、下一步工作要求

（一）提高政治站位。各联席成员单位要认真学习贯彻习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪系列指示批示精神，将打击治理电信网络诈骗犯罪工作列入本单位、本部门全年工作计划，并摆在突出位置来抓，强力推进“研、宣、防、打、控”一体化运行，坚决遏制住电信网络诈骗犯罪案件持续上升的势头，真正形成“党政主管、综治主导、行业主责、公安主打、社会各界共同参与”的良好局面。

（二）强化精准宣传。各联席成员单位要动员本单位干部职工全部安装反诈APP程序、注册“乌审旗全民反诈矩阵”小程序（详见附件1、附件2），要常态化开展全民宣传、针对性开展重点宣传、全方位开展提醒宣传，充分发挥各职能部门、“网格员”作用，逐步形成在反诈面前全民都是宣传员的局面。尤其是公安机关要牵头负责反电信网络诈骗工作，金融、电信、网信、市场监管等有关部门要依照职责履行监管主体责任，负责本行业领域反电信网络诈骗工作；法院、检察院要发挥审判、检察职能作用，依法防范、惩治电信网络诈骗活动；电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网服务提供者要承担风险防控责任，建立起反电信网络诈骗内部控制机制和安全责任制度，加强新业务涉诈风险安全评估。各苏木镇、各联席成员单位要加强反电信网络诈骗宣传，普及相关法律和知识，提高公众对各类电信网络诈骗方式的防骗意识和识骗能力；教育、市场监管、民政等有关部门和嘎查村（社区），要结合电信网络诈骗受害群体的分布等特征，加强对老年人、青少年等群体的宣传教育，增强反电信网络诈骗宣传教育的针对性、精准性，开展反电信网络诈骗宣传教育进学校、进企业、进社区、进农村、进家庭等活动。各联席单位要加强内部防范电信网络诈骗工作，对工作人员开展防范电信网络诈骗教育；个人应当加强电信网络诈骗防范意识。单位、个人应当协助、配合有关部门依照本法规定开展反电信网络诈骗工作。

（三）加强精确打击。公安机关要充分发挥主力军作用，认真分析研判电信网络诈骗发生的规律特点，始终保持严打高压态势，强化集群战役，全警动员，全力以赴，针对当前对群众利益损害最大的高发类案件和大要案件，集中全警资源力量，深入开展集中攻坚行动，持续组织集群战役，抓金主、铲窝点、打平台、断资金，“零容忍”严查严打电信网络诈骗违法犯罪。同时开展全链条打击，金融、工信、市场监管等有关部门，依照职责履行监管主体责任，负责本行业领域反电信网络诈骗工作。人民法院、人民检察院应发挥审判、检察职能作用，依法防范、惩治电信网络诈骗活动。

（四）做好协同配合。各苏木镇、各联席成员单位要紧密结合各自职能职责，强化沟通协调，形成工作合力。要全面梳理本行业、本系统、本领域存在的安全风险和管理漏洞，尽快制定针对性防范措施，有效管控风险，坚决堵塞漏洞，努力营造全旗上下共同防范电信网络诈骗犯罪的良好氛围；要牢固树立“一盘棋”思想，牢牢抓住监测预警、人员管控、重点地区整治等关键环节，加强与公安机关的协作配合，形成联合强大合力；要针对当前工作中存在的问题，对未报送考核资料、履行本单位监管主体责任不到位以及参与督导考核工作不主动的相关单位，要积极向旗反诈工作领导小组办公室（旗公安局）报送情况说明，保证今后不再出现此类问题。
（五）推进常抓长治。公安机关要牵头负责全民反诈全方位督导考核工作，积极联系组织部门将“全民反诈”工作纳入“五位一体”年度考核，进一步完善打击治理电信网络诈骗犯罪工作在各项考核中的权重，充分发挥考核“指挥棒”和“矫正器”作用，督导组要定期对各苏木镇、各联席成员单位工作开展情况进行督导检查，对责任不落实、工作推动不力的进行追责问责，今后凡各单位、各行业领域内干部职工出现被骗以及参与电信网络诈骗工作的，要约谈并追究主要负责人责任，确保此项工作做到常抓长治。
附件：1.“国家反诈中心”APP安装使用指南
      2.“乌审旗全民反诈矩阵”小程序注册指南
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