乌审旗文化和旅游局关于2021年度

党史学习教育专题民主生活会

情况总结的报告

旗委党史学习教育领导小组办公室：

现将《乌审旗文化和旅游局2021年度党史学习教育专题民主生活会情况总结》随文呈报，请审阅。

乌审旗文化和旅游局

                                  2022年1月28日

乌审旗文化和旅游局2021年度党史学习教育专题民主生活会情况总结

根据《转发<中共中央纪委机关 中共中央组织部 党史学习教育领导小组关于开好党史学习教育专题民主生活会的通知>的通知》要求，局党组高度重视，召开专题会议研究制定了《乌审旗文化和旅游局2021年度党史学习教育专题民主生活会整改方案》，严格规范程序，按照时间节点扎实做好了认真组织学习、广泛征求意见、深入查找问题、开展谈心谈话、撰写对照检查材料等会前准备工作，经局党组研究，并请示党史学习教育领导小组办公室审核同意，2021年1月24日召开了2021年度党史学习教育专题民主生活会，现将会议召开情况总结如下。
一、会前提前谋划，准备有序
（一）认真组织学习研讨。领导班子和党员领导干部要聚焦主题深化学习，通过集中学习和自主学习，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记在党的十九届六中全会、庆祝中国共产党成立100周年大会、党史学习教育动员大会、总结大会、全国脱贫攻坚总结表彰大会等发表的重要讲话精神，学习党章、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，提高认识、统一思想、最强自觉，打牢开好民主生活会的思想基础。
（二）广泛征求意见建议。按照文件要求，领导班子通过发函向全旗各地各部门征求意见建议，班子成员主动到分管部门、联系点、服务对象中走访调研、广泛听取意见。深入查找领导班子和班子成员着重存在的问题，共发放征求意见表200份，梳理出班子问题建议10条，班子成员问题建议共43条。领导班子和班子成员对以上问题进行了分析，主动认领各自存在的问题，举一反三，将征求到的意见建议写入对照检查材料，深刻剖析存在问题的原因，分别列出问题清单，明确整改措施和时限，为切实抓好整改落实奠定基础。
（三）深入开展谈心谈话。在征求意见基础上，领导班子成员通过一对一、面对面的谈心谈话，领导班子主要负责同志与班子成员之间、班子成员相互之间、班子成员与分管部门主要负责同志之间、班子成员与本人组织关系所在党支部党员代表之间共开展谈心谈话23次，既谈自身问题，也谈对方不足及建议，坦诚相见，实事求是，真正把问题谈开谈透、找准找实，增进思想交流，把矛盾和问题解决在民主生活会前。

（四）撰写对照检查材料。通过征求意见，谈心谈话梳理出的问题建议，班子成员形成对照检查材料，深刻剖析原因，研究提出整改措施。班子对照检查材料由班子集体讨论修改后已通过审核，班子成员的对照检查材料由一把手审核完成，同时班子成员将个人有关事项、上一年度民主生活会整改落实情况写入对照检查材料。
二、会上查摆严肃，批评坦诚
（一）批评与自我批评严肃认真。会上，一把手代表班子做了对照检查，共查摆出6个方面，10条问题，3位班子成员围绕主题开展对照检查，并开展相互批评，大家敢于揭短亮丑，直指要害问题，坦诚相见，起到了红红脸、出出汗的效果，真正达到了“团结—批评—团结”的目的。共查摆班子成员问题43条，其中张军同志7条、朱志忠同志14条、崔君梅同志6条、苏雅拉达来同志16条。班子成员结合自己思想工作实际，认真剖析产生原因，切实制定整改措施，所有查摆的问题和整改措施将逐条逐项整理，在公示栏公开，接受干部群众监督。 

（二）指导组悉心指导点评。批评和自我批评之后，旗委巡回指导组成员进行了点评。指出，一是准备充分。会前，大家广泛征求基层单位、干部群众的意见建议，开展了认真的谈心谈话，进一步查找了班子和个人在“带头深刻感悟两个确立的决定性意义”等六个方面存在的问题，深入剖析了原因，对照检查材料整体质量比较高，为开好会议打下了良好的基础。二是主题鲜明。大家的发言都紧紧围绕主题，深入查摆剖析了自身存在的问题，做到了精准聚焦、定向发力。三是批评到位。会上，大家都能够推心置腹，坦诚相见，既主动剖析自已，又敢于批评对方，既指出问题，又帮助提高，体现了应有的党性、境界和修养。四是措施务实。通过大家的发言，我感到每位同志能够结合实际深入思考，对如何解决班子、个人以及事业发展中存在的各方面问题，都做到了出以公心、敢想敢说，动了脑子、用了心思，体现了从我做起、真改实改的态度。
三、会后整改通报务实有效

会后，针对班子和班子成员查摆出的问题，列出清单，提出具有可操作性整改措施，明确时限。主动认领各自分管领域内的问题及自身存在问题，并按照整改清单逐项进行整改落实。1月27日已将民主生活会召开情况及班子及成员整改清单、整改措施向全体党员、干部职工进行通报，并将班子和个人问题清单在公示栏公开，广泛接受监督。


