乌审旗文化和旅游局
2024年“双随机、一公开”抽查工作计划

为贯彻落实自治区、市、旗关于“双随机、一公开”监管工作安排部署，提升“双随机、一公开”监管规范化、标准化水平，结合本部门实际，制定2024年度随机抽查工作计划。
 一、指导思想
 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面推行“双随机、一公开”工作机制。推进文化市场建设大发展、大繁荣，不断满足人民日益增长的物质文化需求，为全旗经济建设和社会发展提供良好的文化服务。
二、工作目标
坚持依法监管、公开公正、协同推进、联合惩戒的原则，全面推行随机抽查监管，建立符合我旗文化旅游市场监管工作特点的“双随机”抽查制度，创新监管方式，规范执法行为，强化社会监督，保障市场主体合法权益，营造公平竞争的发展环境。
三、抽查时间、对象及内容
（一）抽查时间：2024年3月至12月
[bookmark: _GoBack]（二）抽查对象：截至2024年底，在乌审旗申请设立的互联网上网服务场所、娱乐场所、旅行社、电影院等。
（三）抽查内容：按照《乌审旗文化和旅游局随机抽查事项清单》对清单中涉及的事项进行检查。
四、具体内容
（一）合理确定随机抽查的比例和频次
合理制定对我旗互联网上网服务场所、娱乐场所、旅行社、电影院等单位的抽查的比例和频次。根据文化旅游市场监管实际，在寒暑假、重大节假日、违规经营行为高发时段等重点节点，适时提高抽查频次；在违规经营行为多发的地区，提高抽查频次。
（二）规范执法检查行为
经程序抽取的检查对象和执法人员的相关信息，由抽查部门做好保管和保密工作。执法人员在检查每个场所时应不少于2人，并当场向当事人或有关人员出示有效执法证件。执法人员根据现场检查情况，填写检查记录，录入全国文化市场监管与服务平台系统，以备上级部门审查。
（三）探索开展跨部门联合抽查
探索多部门联合抽查机制，协调组织本行政区域内其他相关部门或上级部门开展联合抽查。按照“双随机、一公开”要求，制定并实施年度联合抽查计划，对同一市场主体涉及多个部门、多个检查事项的，原则上应一次性完成，提高执法监督效能。
（四）及时处理抽查结果
对抽查中发现的违法违规行为，依法依规做好惩处，及时纠正抽查对象的违法违规问题。应当给予行政处罚的，有关部门或者执法机构应在规定时限内予以立案，坚持处罚与教育相结合，视违法违规情节轻重，依法作出行政处罚决定。违法违规行为涉及犯罪的，应依法移送公安机关或司法机关查处。发现被抽查对象有其他违法违规行为的，应将检查情况和案件信息及时书面抄送有权监管部门，并积极协助办理。
（五）推进“双随机”信息公开
按照“谁抽查、谁公开”原则，要充分利用网站等载体，设立公示及时向社会公布随机抽查事项目录、随机抽查处理结果，提高行政机关市场监管工作的透明度。要充分发挥行业优势，拓宽社会监督渠道，为新闻媒体、行业组织、利益相关主体和广大群众共同参与监督创造条件。
五、“双随机”抽查检查频次
根据《乌审旗文化和旅游局“双随机”抽查工作细则》，2024年，我局重点监管从事文化、旅游、广电、等经营活动的法人、其他经济组织和个体工商户。歌舞娱乐场所抽查频率为1次/年，抽查比例20%；互联网上网服务场所抽查频率为1次/年，抽查比例20%；影院抽查频率为1次/年，抽查比例50%；对旅行社抽查频率为1次/年，抽查比例30%。
六、检查方式
（一）抽查方式。按照“双随机”抽查工作要求，依据抽查工作平台开展抽查，随机抽取检查对象，随机选取检查人员。
（二）抽查工作要求。按照“执法有计划，工作讲标准，监管有力度，整改抓落实，执法必到位”的原则，做到事先制定现场检查计划，事中如实填写巡查记录执法文书，事毕及时整理文件资料、归档。实施行政处罚的案件，按照有关要求上网运作，自觉接受各职能部门的检查，查处完毕，及时归档。
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