乌审旗农牧局关于切实做好动物防疫
工作的函
各苏木镇人民政府：
[bookmark: _GoBack]动物防疫工作是促进养殖业发展、保护人体健康、维护公共卫生安全重要基础性工作，事关巩固脱贫攻坚成果，事关推进乡村振兴和畜牧业高质量发展，事关农村牧区经济社会稳定发展和农牧民增产增收。近年来，随着养殖业的迅速发展，区内外各地动物疫情频发、散发、多发，重大动物疫病和人畜共患病跨区域传播风险日益加剧，动物疫病防控和人畜共患病防控形势复杂严峻，压力巨大，一旦出现区域性动物疫情所造成的政治、经济、社会损失非常严重，甚至对畜牧业可能带来毁灭性打击。经监督检查，各地在动物防疫工作中不同程度的存在属地管理责任松懈，防疫职能职责不明确，动物防疫和兽医从业监督管理缺失，体制机制和防疫体系不健全，防疫队伍涣散，各项防控措施落实不到位，春季集中免疫不扎实，免疫密度、进度和质量不达标，人畜共患病防控拖沓，常规业务工作开展推诿等情形，已对全旗动物防疫工作的有效有序开展埋下了隐患，对推进政府购买兽医社会化服务工作造成了影响。目前，已进入动物疫病高发、多发季节，秋季重大动物疫病防控工作开展在即，动物疫病防控工作已进入关键时期，切实有效做好秋冬季动物防疫工作是杜绝发生区域性动物疫情，保障我旗冬春季畜牧业生产安全的根本措施。因此，特通知各地，快速行动起来，组织一切人员，调动一切力量，克服一切困难，切实做好各项工作，坚决预防、控制动物疫情和人畜共患病，确保养殖业健康发展。
一、总结经验教训，认清当前形势，提高认识站位，加强组织领导，压实属地责任，明确职责任务，严密部署安排，坚决落实到位。动物防疫工作既是一项公益性事业，又是一项政治任务，各地要高度重视，按照年初目标责任状和年度实绩考核有关要求，贯彻落实属地管理责任和动物防疫责任制，抓紧、抓实、抓牢、抓细动物防疫各项工作。
二、加强动物防疫体系建设，完善机构设置、职能配置和队伍建设，强化监督管理，提升动物防疫能力和水平。针对改革遗留问题和目前存在的属地管理责任落实不到位、苏木镇机构和队伍不健全、机制不顺畅、经费物资紧缺、防疫队伍涣散等关键问题，下定决心整改完善，组建完善苏木镇兽医管理机构，加大投入力度，加强基础设施建设，充足保障动物疫病的监测、预防、控制、净化、消灭，动物、动物产品的检疫和病死动物的无害化处理以及监督管理所需经费和物资，根据工作需要增加专业技术人员，根据管辖范围、业务工作内容和防疫任务量合理配置人员，确保动物防疫各项工作有人抓、有人管、有人干。根据本地养殖业发展现状、动物饲养量、年度动物防疫工作任务量等，科学合理确定嘎查村级动物防疫员和兽医社会化服务队服务人员数量。机制、机构、队伍、责任体系建设和职能职责明确事项务必于9月15日前整改完善，确保按时保质保量完成各项防疫工作任务。
三、严密部署、迅速行动、坚决执行，严格落实各项防控措施，切实做好秋冬季动物防疫各项工作。根据年度工作任务和阶段性防控需要，强化学习培训，提高业务能力和工作效能，督促落实动物防疫主体责任，扎实做好动员部署、组织落实、宣传教育、集中免疫、网格化管理、疫情排查、流调监测、检验检测、观察报告、无害化处理、动物检疫、检疫监管、动物卫生监督、风险物质检测、生物安全管理、医政药政管理、移动控制、消毒灭源、追根溯源、应急准备、应急值守、应急处置、扑灭净化、技术指导、业务培训、风险评估、舆情管控、兽医社会化服务管理等各项常态化工作，坚决保障免疫进度、免疫密度和免疫质量，筑牢有效保护屏障，做好日常监督管理，有效推进重大动物疫病防控和人畜共患病防控工作，提升常见动物疫病防治和动物疾病诊治水平，减少动物疫情传播流风险，严防重大动物疫情和人畜共患病的传播蔓延。
四、加强组织领导，强化绩效管理和监督执纪，确保执行有力、措施到位、防控有序、落实有效，促进动物防疫各项工作的法制化、规范化、科学化发展。根据《鄂尔多斯市人民政府办公室关于印发鄂尔多斯市动物疫病防控综合改革实施方案的通知》（鄂府办发﹝2022﹞100号）精神，要建立健全动物防疫责任体系、兽医社会化服务体系、病死畜禽无害化处理体系、活畜流动管理体系、动物疫病防控数字化监管体系、动物疫病防控保险支持体系、动物疫病联防联控工作机制。各地要加强组织领导，强化绩效管理和监督执纪，将动物防疫和动物疫病防控综合改革纳入重要议事日程和“三农三牧”重点工作范畴，主要领导要亲自安排部署和督促调度，分管领导要具体细化和联系协调，对发现的问题立即整改完善，保证机构、人力、物力、经费和职责任务、工作措施到位，统筹协调推进动物防疫和动物疫病防控综合改革的各项工作，补短板、堵漏洞、强弱项，提升动物疫病防控能力和水平。旗农牧局将动物防疫组织领导、机构建设、队伍建设、经费物资保障、体系建设、责任制落实、措施落实、绩效管理、监督执纪等情况纳入年度实绩考核，存在突出问题的实行一票否决制。
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