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乌审旗教体系统关于做好常态化疫情

防控和校园安全工作的通知

各中小学、幼儿园、二级单位：
当前，我国疫情防控形势较为严峻，海南、新疆、西藏等地出现聚集性疫情，我旗周边地区榆林市也发现确诊病例。秋季开学在即，为确保师生生命安全、教育教学正常运行和顺利开学，各中小学、幼儿园、二级单位要做好以下工作：

一、疫情防控工作

（一）迅速开展中高风险地区人员摸排管控工作。要持续关注国内海南、新疆、西藏、榆林等疫情发生地的疫情动态。

“激活”学校疫情防控专班，确保各类数据和信息报送及时、准确，要求责任到人。要严格落实疫情防控指挥部各项工作要求，对于摸排出疫情发生地返回人员要第一时间向所在社区（嘎查村）和教体局报告，并配合落实新冠病毒核酸检测、隔离管控、健康监测、健康随访等各项防控措施。
（二）进一步细化防控流程，合理分解工作任务。原则上所有师生和员工均要在8月20号返回居住地。各学校要提前排查开学前7天内的师生员工及共同生前活居住人员行程和健康状况，有中高风险地区旅居史的人员根据属地管控措施具体管控。利用广播、宣传栏、班会等多种形式，给学生上好“开学疫情防控第一课”，做好校园防疫知识宣传。利用学校公众号广泛宣传疫情防控知识，筑牢家校疫情防控屏障。加强教职工、保安及保洁人员培训，切实提高其防控知识储备和实操能力。8月19日开始实施每日全员在学习通APP上传“三码”工作。班主任于每日下午14:00前在学习通审核后提交数据，学校于15:00前审核汇总后提交数据。

（三）及时调整和完善各类疫情防控制度和应急预案。要全面统计库存防疫物资，撤换临期和过期的防疫物品，并及时采购，要求至少储备一个月以上的用量。同时要根据《中小学生疫情防护指南第五版》《托幼机构疫情防护指南第五版》和《关于印发新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）的通知》，进一步完善“两案三图九制度”。各学校、幼儿园要主动对接包联学校卫健、疾控、市场等部门工作人员做专业指导，开学前必须开展疫情防控应急演练。
（四）严格把好校门入口关。要严格执行“五个一律”，从严管控进入校园的人员和车辆，做到逢人必检、逢车必查，必要进校人员严格执行扫“场所码”、出示“三码”和七日内核酸检测阴性结果、测温、登记程序，一切正常方可进校。严格做好学校闭环管理工作，对校园重点场所工作人员加强健康管理，落实学生晨午检制度，密切关注师生健康状况，落实“四早”要求，禁止外卖和快递入校。

（五）做好校园环境卫生、消毒杀毒和通风工作。开学前要开展一次全方位无死角的环境卫生大整治行动。开学后每日对教室、宿舍、食堂、运动场馆、图书馆、厕所、功能室等公共区域和场所进行集中净化消毒。加强日常通风换气，持续加大校园环境卫生整治力度，全方位改善学校环境卫生条件，确保做到无死角、无遗漏，记录好各项消毒台账。继续设置临时隔离室，便于临时隔离出现咳嗽、发热等身体不适的师生。走读学生要尽量避免乘坐公共交通工具，并做好上学、放学途中的个人防护。

（六）积极推进新冠疫苗接种工作。要提高政治站位，坚决落实上级决策部署，从讲政治的高度，从大局大势出发，深刻认识接种疫苗的重要性和任务的艰巨性，把疫苗接种作为当前疫情防控工作的重中之重来抓，强化疫苗接种摸底统计、宣传引导、台账推进、督促检查等各项工作，切实做到“应接尽接”。

（七）扎实开展学校核酸检测工作。开学前，各学校、幼儿园要开展一次全员核酸检测工作，要求全覆盖，不漏一人。开学后坚持每日抽检20%的师生进行核酸检测，每周全覆盖。继续把四类人员（校医、保安、保洁、食堂工作人员）和校外固定为学校服务经常出入校园人员纳入学校疫苗接种和核酸检测范围。落实全国疫情防控工作电视电话会议上提出的“学生在教室、实验室、图书馆等校内场所要落实全程佩戴口罩，坚持勤洗手、不聚集等良好习惯”。严格落实教职工管理要求，不得参加聚集性活动。
（八）与时俱进学习疫情防控知识。要安排各类疫情防控知识培训，每周学习《中小学生疫情防护指南第五版》《托幼机构疫情防护指南第五版》《关于印发新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）的通知》和《实战演练2.0版》等疫情防控最新通告及其相关内容，并在体卫艺钉钉群里反馈学习情况。

（九）加强施工人员疫情管控。有施工工地的学校、幼儿园，要加强对施工人员的管控，施工人员需每周进行一次核酸检测。学校要配备专人负责此项工作。
二、校园安全方面

（一）严防校园欺凌，促学生健康成长。要持续完善防范校园欺凌工作领导小组，更新本单位防范校园欺凌工作方案，加强防欺凌工作组织领导，细化工作职责，明确工作任务。要严格实行“谁主管谁负责，谁主管谁教育”原则，层层落实工作责任，进一步强化预防校园欺凌工作责任的落实。要在校园醒目位置张贴防范校园欺凌举报方式。要扎实开展防范欺凌专题教育，充分利用开学第一课、安全教育等时机集中对学生及家长开展以校园欺凌治理为主题的专题教育，开展案例式教育，教育引导学生，主动团结关爱同学、珍爱生命、不恃强凌弱，让学生及家长直观认识校园欺凌行为表现，掌握反抗或保护措施。要加强法治教育，增强学生学法、尊法、守法、用法自觉性，严肃校纪校规，培养师生及家长积极预防和自觉反对校园欺凌的意识，学会用法律规范自己的言行，营造法治安全的育人环境。
扎实开展隐患排查与整改。要切实做好校园安全隐患排查整治工作，强化安全生产主体责任落实，对教学楼、宿舍楼、食堂、体育场馆、体育器材、实验室（危险化学品处置）、实训基地、图书馆、报告厅、校园周边环境、体育赛事的组织、消防设施等重点场所及设施，全面开展安全大检查，切实做到“全覆盖、重实效”。排查发现的各类安全隐患要及时登记造册，建立工作台账，制定整改措施，明确整改责任人和整改时限，及时整改消除隐患。
严把校园食品安全关。开学前严格检查食堂卫生许可证、工作人员健康证等证照的持证情况；食品采购做到索证索票，严格把控食品添加剂的使用；全面排查学校食堂的整体布局是否合理；加强食堂内外环境卫生整治，确保卫生达标；及时清理变质和过期食品；餐具的清洗、消毒、保洁要符合卫生要求；保管好洗涤剂、消毒剂、杀虫剂等有毒有害物质；排查学校自供饮用水源、购进的纯净水是否符合卫生和质量安全要求。对检查中发现的问题要限期整改，确保师生舌尖上的安全。
（四）加强师生心理疏导，做好校园安全维稳工作。按要求开设心理健康教育活动，上好心理健康教育课，进一步规范心理咨询室建设。要特别关注留守儿童、学困生和有特异体质、心理异常等特殊学生群体，积极开展相关心理咨询或心理辅导活动。应定期组织学生体检，建立学生健康档案，对有特异体质、特异疾病或其他生理、心理异常、吸毒行为的学生，要做好安全信息记录，注意信息保密，给予适当关注和照顾。

（五）做好应对极端天气相关工作。目前，我旗已进入主汛期，正处于“七上八下”的防汛关键期，要时刻关注预警信息，做好应对暴雨、风雹、高温、干旱等极端天气工作，切实加强师生及家长的防汛抗旱宣传教育。
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