关于进一步规范和开展2022年中小学生

健康体检工作的通知

全旗各中小学、各相关医疗卫生机构：

为全面加强中小学生卫生与健康工作，提升中小学生健康体检质量，根据《中小学生健康体检管理办法》（卫医发〔2008〕37号）、《关于印发学校结核病防控工作规范（2017版）的通知》（国卫办疾控发〔2017〕22号）、《关于规范内蒙古自治区大中学校学生健康体检项目及费用标准的通知》（内教体函〔2016〕61号）、《关于进一步加强学校卫生工作的通知》（内教办发〔2018〕282号）及国家学生体质健康标准测试要求，现就做好全旗中小学生健康体检工作有关事宜通知如下。

一、体检时间

原则上每年9月至11月进行，具体时间由各学校和体检机构根据实际情况确定。

二、体检对象

全旗在校中小学生（含职业学校）。

三、体检机构

旗人民医院和蒙医综合医院承担嘎鲁图镇区各中小学校的健康体检工作，各苏木镇卫生院（社区卫生服务中心）承担各自辖区内中小学校的健康体检工作，旗疾病预防控制中心负责全旗学生体检工作的技术指导和质量控制，对学生体检数据进行审核、统计分析，形成全旗中小学生健康体检工作综合评价报告。

四、体检项目

（一）常规体检（在校中小学生每年体检1次）。

1.病史询问：了解既往史、过敏史、用药史及现病史；

2.内科常规检查：心、肺、肝、脾，血压；

3.眼科检查：眼外观、视力、屈光度；若裸眼视力低于5.0者，进行左/右眼串镜检查；若串镜检查不能判断为近视或远视者，应建议去医院眼科或专业验光机构进一步检查；

4.口腔科检查：牙齿、牙周；

5.外科检查：头部、颈部、胸部、脊柱、四肢、皮肤、淋巴结；身高、体重、体重指数。

（二）结核病筛查。

1.肺结核密切接触史，肺结核可疑症状（新生入学必检）；

2.结核菌素试验（高中和寄宿制初中的入学新生进行试验，其他入学新生有肺结核密切接触史或可疑症状者进行试验）。

结核菌素试验强阳性的学生转旗人民医院感染科门诊（定点医院）进一步检查。

（三）肝功能检查（寄宿学生），查谷丙转氨酶和胆红素。

五、体检费用

常规体检10元/人次；结核菌素检查15元/人次；肝功能（谷丙转氨酶和胆红素）检查10元/人次。义务教育阶段学生的体检费用由学校公用经费开支，非义务教育阶段的学生体检费用比照上述标准列入代收费项目。

六、体检结果反馈

学生健康体检机构在体检结束后，2周内向学校反馈学生个体健康体检结果，由学校向学生（监护人）反馈，对健康异常的学生建议转相关医疗机构进一步检查；体检机构对每所学校进行体检结果汇总，1个月内将汇总报告分别报送学校和旗疾病预防控制中心；旗疾病预防控制中心2个月内形成全旗中小学校学生健康体检综合评价报告，报送旗卫健委，旗卫健委函告旗教体局。

学生个体体检报告单内容应包括学生个体体检项目的客观结果、体检结果的综合评价以及健康指导建议；学校体检结果汇总报告单内容应包括学校不同年级男女生的生长发育、营养状况的分布、视力不良、龋齿检出率、传染病或缺陷的检出率，不同年级存在的主要健康问题以及健康指导意见；全旗学校学生体检综合评价报告单内容应包括所检查学校学生的总体健康状况分析，

包括生长发育、营养状况的分布、视力不良、龋齿检出率、传染病或缺陷检出率以及健康指导意见。

七、有关要求

（一）各体检机构要按照体检项目安排熟练本专业业务的技术人员开展体检工作，主检医师由中级及以上专业技术人员担任；严格按照有关规定和医疗规范开展学生健康体检工作，按时反馈体检结果。

（二）各中小学校负责做好体检前的准备工作，要指定专人主动与体检机构对接，合理确定体检时间，提供体检场地，组织学生有序开展体检工作，并协助体检机构做好基础信息的填写和体检结果的反馈。各学校在秋季开学后要优先组织入学新生体检，做好结核病筛查工作。体检结束后，将体检资料纳入学生健康档案管理，针对提出的健康指导意见，研究制订促进学生健康的措施，有针对性地开展促进学生健康的各项工作。
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