
乌教体发〔2024〕62号

乌审旗教育体育局关于印发《乌审旗教体

系统2024年全民国家安全教育日

宣传教育活动方案》的通知

各中小学、幼儿园、二级单位：

现将《乌审旗教体系统2024年全民国家安全教育日宣传教育活动方案》印发给你们，请结合实际认真抓好贯彻落实。

                           乌审旗教育体育局

                   2024年4月1日

乌审旗教体系统2024年全民国家

安全教育日宣传教育活动方案

2024年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年，4月15日是我国第九个全民国家安全教育日，为深入贯彻落实习近平总书记关于全面加强国家安全教育的重要指示精神，推动全旗教体系统全民国家安全教育日宣传教育走深走实，提升师生维护国家安全意识，根据《乌审旗2024年全民国家安全教育日活动工作方案》（乌国安办发〔2024〕2号）要求，结合全旗教体系统实际，制定本方案。

1、 活动主题

今年的全民国家安全教育日活动以“总体国家安全观创新引领10周年”为主题，全旗各中小学、幼儿园要开展形式多样的宣传教育活动，把大安全理念融入铸牢中华民族共同体意识主线，将国家安全教育日活动有机渗透到学校教育教学活动中，着力推动国家安全理念深入人心、落地生根，切实增强师生国家安全意识和素养。

2、 活动内容及任务分工

现将2024年全旗教体系统全民国家安全教育日宣传教育活动内容进行细化分工，请各二级单位、中小学、幼儿园根据任务分工，有针对性的高效开展宣传教育工作，确保活动取得良好实效。
（1） 组织本单位党员及其他教职工认真学习《总体国家安全观纲要》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国国家情报法》《反分裂国家法》等法律法规，深入了解政治、经济、文化、意识形态、科技、生物安全等领域的国家安全任务，教育引导广大教职工进一步树牢总体国家安全观。 

责任单位：局机关、各二级单位、中小学、幼儿园
（二）学校制作印有维护国家安全宣传标语的横幅，邀请师生签名或留言，增加活动的互动性，进一步提高中小学生参与活动的积极性。

责任单位：乌审旗高级中学、无定河小学
（3） 通过组织学生观看国家安全教育相关视频，观看后进行知识问答互动环节，提升活动参与率。

责任单位：乌审旗第一小学、乌审旗第五小学、乌审旗实验小学
（4） 开展一次“全民国家安全教育日”主题升旗仪式。

责任单位：图克小学、查汗淖尔学校、呼吉尔特小学
（5） 积极邀请旗委党校讲师进校园开展“全民国家安全教育日”主题讲座。

责任单位：乌审旗嘎鲁图学校、乌审中学
（6） 组织师生开展一次“全民国家安全教育日”主题书画展比赛。

责任单位：乌审召小学、乌审旗第二小学、乌审旗第四小学
（7） 通过本单位电子显示屏（LED大屏幕）循环播放宣传标语和国家安全公益视频。

责任单位：乌审旗第三小学、河南学校、沙尔利格小学及各公、民办幼儿园

（8） 积极邀请法治副校长或公安部门相关人员进校园针对学生开展一次防范电信诈骗宣传教育活动，进一步提升学生识骗防骗能力，有效遏制电信网络诈骗，切实保护学生人身和财产安全。

责任单位：乌审旗第一中学、乌审旗职业中学
（9） 开展“上校进校园”活动，进一步推动国防教育深入推动普及。

责任单位：另行通知

三、工作要求

（一）提高站位。各二级单位、中小学及幼儿园要高度重视国家安全宣传教育工作，进一步加强组织领导，强化责任落实，切实把活动组织实施到位，全面提高国家安全知识的传播力、影响力和覆盖面，确保取得实效。

（二）把握重点。各二级单位、中小学及幼儿园要根据任务分工把握重点，扎实开展工作，确保高效完成宣传教育活动。

（三）狠抓落实。各二级单位、中小学及幼儿园要及时总结好经验好做法，将活动开展情况总结于4月16日前报送至旗教体局安全办邮箱：wsjyaq@163.com
联系人：娜日娜，联系电话：0477-7586975 

乌审旗教育体育局办公室　　                 2024年4月1日印发



