
乌教体发〔2024〕99号

乌审旗教育体育局关于印发《开展城镇区
学校上放学期间交通拥堵专项整治

工作实施方案》的通知
嘎鲁图镇各中小学、幼儿园：

根据《乌审旗纪委监委关于建立“点题整治”推动解决重点问题工作机制的通知》（乌纪办发〔2024〕13号），全面梳理教体领域群众反映强烈的突出问题，为进一步缓解我旗城镇区上放学阶段校园周边交通拥堵状况，全力守护师生安全、畅通、有序出行，特制定此实施方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，坚持人民至上、生命至上，紧紧围绕“畅行、文明、绿色、安全”的交通出行理念，全面深入开展上放学期间校园周边交通拥堵治理，全力优化校园周边交通环境，为广大师生、家长营造安全、畅通的交通出行环境。

二、工作目标

（一）校园周边交通设施设备进一步完善

严格按照《道路交通标志和标线》(GB5768)、《中小学与幼儿园周边道路交通设施设置规范》(GA/T1215) 以及《中小学学校周边道路交通组织优化与设计导则(试行)》等标准要求，积极联合公安、交投、交通局等相关部门在学校周边规范设置交通标志、标线、信号灯、警示装置、减速带、防冲撞设施等各类交通安全设施，有效消除安全风险。

（二）学校“护学岗”落实进一步强化

建立完善“家校警+”护学模式，组织学校带班领导、值周教师、班主任、保安员、家长志愿者、综合执法人员共同维护校园交通秩序和治安秩序，协助执勤交警开展交通疏导、劝导工作。加强学校保安员日常监管和业务指导，强化技能培训，提高学校保安处置突发状况，维护交通秩序的能力。

（三）师生及家长交通安全教育进一步加强

加强交通文明引导教育，通过开学第一课、家长会、小手拉大手、家长微信群、致家长的一封信等形式，引导家长提高公德意识，自觉维护校园周边交通秩序。积极邀请法治副校长、交警进校园开展交通安全宣传教育，通过以案释法等活动，全面开展师生及家长的交通安全宣传教育，进一步提升交通安全意识。

三、工作安排

（一）工作部署阶段（5月10日至5月31日）

根据上级工作要求，全面梳理造成学校、幼儿园周边交通拥堵状况的原因，找出存在问题，制定对应整治措施。
（二）组织实施（6月1日至7月15日）

聚焦重点攻坚任务，积极联合交通局、交投集团等相关部门完善校园周边交通设施设备，优化校园周边交通出行环境；多方协作，强化护学岗落实，完善“家校警＋”护学模式，共同维护校园周边交通秩序。

（三）强化宣传教育（7月16日至9月15日）

旗教体局积极联合公安、交管等部门持续加强师生及家长交通安全宣传教育，多途径、多角度开展宣传教育，进一步提升师生及家长交通安全意识。
（四）总结提升（9月15日-10月1日）

全面梳理工作成效，总结取得成果，分析存在问题原因，全面抓好整改落实，推动建立长效工作机制，优化上放学期间校园周边交通环境，提升交通通行率。

四、工作要求

（一）加强组织保障。为有效解决城镇区学校、幼儿园上放学周边道路交通拥堵现状，确保专项整治工作取得实效，旗教育体育局成立城镇区学校上放学交通拥堵专项整治工作专班，由局党组成员、副局长王慧同志统筹集中整治工作，体卫艺安全劳动股具体负责专项治理工作落实，并按时按要求报送工作进展情况，确保此项工作取得应有成效。

（二）压实工作责任。城镇区各中小学、幼儿园要高度重视上放学校园周边道路交通拥堵专项整治工作，校园长是第一责任人，要带头部署、研究、协调、推进，并在校内组建工作专班，及时调度跟进，结合学校实际，坚持问题和效果导向，积极主动开展工作，确保专项整治工作取得实效。

（三）加强宣传，营造氛围。各中小学、幼儿园要组织开展内容丰富、形式多样的专题宣传活动，提高师生及家长交通安全意识，提倡文明交通行为，培养绿色出行习惯，提高交通安全素养，树立社会公德意识，形成全社会共同维护校园交通安全和缓解交通拥堵的良好氛围，切实提升师生及家长的幸福感、安全感。
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