
乌司发〔2023〕68号
关于开展2023年全旗“宪法宣传周”

普法宣传活动的通知

苏里格经济开发区、各苏木镇人民政府、旗直各部门：

2023年12月4日是第十个国家宪法日。今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年。按照《自治区党委宣传部、司法厅<关于开展2023年全区“宪法宣传周”普法宣传活动的通知>》（内司通〔2023〕164号）《中共鄂尔多市委员会宣传部、鄂尔多市司法局<关于开展2023年全市“宪法宣传周”普法宣传活动的通知>》（鄂司法〔2023〕81号）要求，为全面贯彻习近平法治思想，大力弘扬尊法学法守法用法在全社会蔚然成风，结合全旗实际组织开展2023年全旗“宪法宣传周”普法宣传活动，现就有关事项通知如下。

一、总体要求


坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入学习宣传贯彻习近平法治思想和习近平文化思想，认真学习宣传贯彻习近平总书记关于宪法的重要讲话和指示批示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，大力加强宪法学习宣传，强化宪法意识，弘扬宪法精神，加强宪法实施，建设社会主义法治文化，坚持和发展新时代“枫桥经验”，使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风，为全面推进平安乌审、法治乌审建设营造良好法治环境。

二、活动主题

大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化

三、宣传内容

（一）习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想、习近平文化思想；

（二）《中华人民共和国宪法》；

（三）党的十八大以来全面依法治旗取得的成就；

（四）《内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例》等六部促进条例；

（五）新修订的《中华人民共和国行政复议法》学习宣传，充分发挥行政复议化解行政争议主渠道作用；

在以上重点内容基础上，各地各部门可结合工作实际，拓展延伸具体宣传内容。

四、时间安排

“宪法宣传周”时间为12月4日至10日，苏里格经济开发区、各苏木镇人民政府、旗直各部门从实际出发，可在时间上适当延展。

五、工作安排

（一）主要活动

1.线上活动

（1）积极组织参与司法部、全国普法办组织开展的宪法知识网上竞答活动。

（2）积极下载使用司法部、全国普法办2023年“宪法宣传周”宣传挂图，充分发挥新媒体平台作用，通过关注“法治乌审”微信公众号获取宪法学习宣传资料、相关内容等，各部门、单位在门户网站或官方微信、微博、公众号等宣传阵地进行宣传播放、开设专栏，积极制作、播发有关宪法的专题页面、主题图文、H5、视频、漫画等内容，丰富全旗宪法宣传形式，确保宪法宣传教育的权威性和准确性。

（3）积极转发六部促进条例系列宣传长图，在城乡社区、机关单位、公园广场广泛发放系列宣传折页。

（4）以自治区党委宣传部、司法厅“万屏联动普法 法治惠及百姓”公益宣传活动为依托，积极围绕宪法中与群众生产生活密切相关和社会广泛关注的法律问题，运用各类户内外屏幕，组织播发系列宣传产品。

2.线下活动

（1）积极学习全国普法办发布的习近平法治思想学习辅导系列视频。

（2）积极组织收听收看2023年度法治人物特别节目。司法部、全国普法办、中央广播电视总台将在全国评选 2023年度法治人物，制作“宪法的精神法治的力量--2023年度法治人物”特别节目，在CCTV1、CCTV12频道播出。届时，请各地各部门组织动员系统内干部职工通过各类终端系统收听收看。

（3）积极组织观看内蒙古“北疆普法”视频号于12月1日至7日每天下午15:00播出的《“八五”普法讲师谈宪法》系列普法讲堂节目。

（4）发挥本地区、单位法治文化阵地作用，利用法治公园、法治长廊、法治广场等场所广泛开展宪法宣传活动。

（5）以“民主法治示范嘎查村（社区）”、“学法用法示范户”和“法律明白人”的先进典型示范作用引领宪法学习宣传持续深入开展。

（6）积极组织新任职的领导干部进行宪法宣誓；各学校积极组织礼敬宪法活动。

（二）主题活动

各地各部门要根据安排，组织开展时效性强、群众参与度高的宪法主题宣传活动，推动宪法进农村牧区、进社区、进校园、进机关、进企业、进网络、进公共交通场所等。

1.组织开展宪法进农村牧区主题活动，扎实推进法治乡村建设

牵头单位：旗农牧局、旗司法局

2.组织开展宪法进社区主题活动，提升人民群众法治素养

牵头单位：旗民政局、旗司法局

3.组织开展宪法进校园主题活动，培育青少年学生宪法意识、国家意识、规则意识

牵头单位：旗教体局、团旗委、旗司法局

4.组织开展宪法进机关主题活动，推动领导干部带头尊法学法守法用法

牵头单位：旗直各单位、旗司法局

5.组织开展宪法进企业主题活动，推进企业合规建设

牵头单位：旗国资委、旗工商联、旗总工会、旗司法局

6.组织开展宪法进网络主题活动，促进宪法精神的网络传播

牵头单位：旗网络安全应急指挥中心、旗司法局

7.组织开展宪法进公共交通场所活动

牵头单位：旗交通运输局、旗司法局

8.积极组织法治乌兰牧骑队伍编排相关的普法节目

牵头单位：旗文旅局、旗司法局、旗乌兰牧骑

六、工作要求

（一）把握宪法宣传正确方向

要认真学习宣传贯彻习近平法治思想、习近平文化思想，认真学习现行宪法公布施行以来取得的伟大成就、基本经验以及在促进国家建设中的重大作用。切实担负起新的文化使命，大力建设社会主义法治文化，提升公民法治素养。要精心制定活动方案，认真组织实施，贯彻落实中央关于深入学习宣传和贯彻实施宪法的有关要求，确保宪法宣传的政治方向和舆论导向。

（二）严格落实“谁执法谁普法”

开展“宪法宣传周”宣传活动是推动落实“八五”普法规划的重要载体，是国家机关履行“谁执法谁普法”普法责任制的重要举措。要切实压紧压实责任，明确相关参加单位，指导推动开展宪法宣传活动，形成工作合力。要突出宣传重点，准确宣传解读宪法，正确阐释新时代依宪治国、依宪执政的内涵和意义，深刻认识开展“宪法宣传周”活动的重要意义。要主动担当作为，结合地方和部门特点，保障“宪法宣传周”活动所需经费，做好“宪法宣传周”活动的宣传动员工作，创造性开展各项法律宣传、法律服务工作，引导广大干部职工、群众积极参加。

（三）加强媒体公益普法力度

要充分运用“网、端、微、屏”等媒体平台，全方位、多声部开展宪法宣传。旗属媒体要充分落实媒体公益普法责任制，精心策划，在重要版面、时段推出宪法宣传报道，加大新媒体新技术运用，不断增强宪法宣传的吸引力和感染力。要广泛报道宣传周活动情况，努力营造尊法学法守法用法的浓厚社会氛围，在全社会推动形成学习宣传宪法的热潮。

（四）注重宣传实效

要把宪法宣传周集中宣传活动与经常性的宪法宣传有机结合，把宪法精神融入群众日常生活，让老百姓对宪法法律听得懂、看得见、记得住、能认同、能遵守。要着力提升实际效果，力戒形式主义、官僚主义。要充分发挥社会主义法治文化温润人心的作用，广泛开展群众性法治文化活动，推动宪法宣传向基层延伸，走进千家万户。要进一步发挥“民主法治示范村（社区）”、农村学法用法示范户和“法律明白人”在化解基层矛盾纠纷中的作用。结合全国行政复议法学习宣传月活动等，教育引导群众通过人民调解、行政复议、诉讼等途径依法维护自身权益，做到办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

各地、各部门将2023年“宪法宣传周”法治宣传活动的信息、影像资料、活动总结等相关情况于12月8日前报送至旗司法局普法与依法治理股。

联系人：苏醒 15149668907 周娜娜15291211266

邮箱：pufazhuanxiangzu@163.com 
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中共乌审旗委宣传部    乌审旗司法局
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