
乌司发〔2024〕9号
关于进一步加强全旗法治宣传工作的通知
苏里格经济开发区，各苏木镇人民政府，旗直各部门及有关企事业单位： 

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面推动法治宣传工作向嘎查村、社区基层下沉，提高普法宣传的覆盖率和群众的知晓率，请各有关部门按照“谁执法谁普法、谁管理谁普法、谁服务谁普法”的普法责任制落实方针开展形式多样、效果突出的普法宣传活动。现就进一步加强全旗法治宣传工作通知如下：

一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习宣传贯彻习近平法治思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意 识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，努力完成习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设“模范自治区”，实现全市“三个四”目标任务，全旗“三四四”发展任务提供法治保障。

二、目标任务

加强全旗法治宣传工作覆盖面，形成覆盖全旗各苏木乡镇、嘎查村、社区的普法宣传。提升全旗干部群众的法治素养，带动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境，为全旗高质量发展提供坚强有力的法治保障。

三、工作措施

（一）加强组织领导，夯实法治基础。法治宣传工作是一项长期性、基础性工作，必须要高度重视法治宣传工作，将其摆上重要议事日程，纳入本单位年度工作计划，与业务工作同研究、同部署、同推进、同落实，坚持高站位谋划，高起点部署，深入贯彻落实乌审旗“八五”普法规划，切实提高对法治宣传工作重要性的认识，一是要明确具体部门、具体人员对法治宣传工作具体负责，在重要时间节点、节日，重点时期开展相应的法治宣传活动；二是加强对法治宣传工作的监督考核，对法治宣传工作提质增效。
（二）突出工作重点，延伸普法半径。紧紧围绕“三个四”目标任务、“三四四”发展任务开展普法，着力推动全社会增强法治观念。一是持续开展习近平法治思想、宪法、民法典、党内法规等重点法治内容的宣传，大力开展宪法宣传教育、铸牢中华民族共同体意识促进民族团结进步法治宣传教育、国家安全法治宣传教育、与生态安全相关的法律法规、与国家能源安全相关的法律法规、与国家粮食安全相关的法律法规、与国家产业安全相关的法律法规、与推动高质量发展相关的法律法规、与建设我国向北开放桥头堡密切相关的法律法规；二是提高普法精准度，不断拓展法治宣传“覆盖面”和“普及率”，提升全民法治宣传教育普及率，推动普法工作有效开展。各苏木镇在4月底前将法治宣传工作扩大至辖区范围内各嘎查村、社区、小队，旗直各部门、各企事业单位、国有企业下沉至包联片区、嘎查村，通过线下法律咨询、“法治宣讲+居民群里发送普法视频”的形式，力争让辖区内居民对法治有基本认识，提升法治的知晓率；三是在宣传活动中，充分发挥新媒体优势，利用广播、电视、宣传栏等传统宣传手段与LED屏、公交车载电视、公益普法短信、普法工作群、微信公众号、抖音等新媒体手段相结合，积极打造普法宣传阵地，开展公益性的法治宣传活动。让法治宣传更“接地气”，服务群众更“聚人气”，打通法治为民最后一公里。

（三）规范宣传内容，增强宣传实效。法治宣传工作应当坚持党的领导，坚持以人民为中心，坚持服务大局，坚持与法治实践深度融合，坚持守正创新等工作原则，切实增强法治宣传工作的时代性、针对性、实效性。一是将宣传内容与各执法部门工作相融合，在制作宣传横幅、宣传展板、宣传册、宣传小礼品等法治宣传用品时，用语要规范得体、整体美观大方、色调与周边环境相协调；二是充分运用“报、网、端、微、屏”等平台，加大新媒体新技术运用，加大网上宣传力度，增强法治宣传的吸引力和感染力。通过不断完善宣传形式和载体，务求工作实效；三是找准宣传切入点，切实提升宣传整体效应，对新出台的法律法规要及时宣传，增强人民群众对法治宣传工作的认同感、获得感，使法治宣传工作在全旗范围内形成声势。

四、工作要求

各苏木镇、旗直各部门、单位要建立宣传信息、素材汇总制度，深入挖掘、认真总结法治宣传工作的好经验好做法，组织专人负责，将开展法治宣传活动的信息、影像资料于每月25日前报送至旗司法局旗普法与依法治理股（邮箱：pufazhuanxiangzu@163.com）。此项工作列入全面依法治旗法治社会建设工作考核，请各单位高度重视，按时报送。
其他

    各单位制作普法宣传栏、印刷宣传折页、制作法治宣传品、发送公益普法短信等费用由各单位自行承担。

联系人:苏醒 

联系电话：0477-7582675

邮箱：pufazhuanxiangzu@163.com

                         乌审旗司法局
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