
乌司发〔2025〕13号
关于开展2025年“民法典宣传月”

普法宣传活动的通知
各苏木镇 ，旗直各部门、国有企事业单位：

2025年5月是第五个“民法典宣传月”。按照中央宣传部、司法部、全国普法办、内蒙古自治区、鄂尔多斯市《2025年“民法典宣传月”工作方案》部署要求，以“民法典进企业”为重点，组织开展民法典系列普法宣传。现就有关事项通知如下：

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习宣传贯彻习近平法治思想，认真贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，坚持铸牢中华民族共同体意识工作主线，广泛开展“民法典进企业”活动，全面提高企业诚信守法经营意识和能力，助力企业防范化解风险、依法维护自身合法权益，为促进经济高质量发展营造良好法治环境。

二、宣传内容
重点突出学习宣传习近平法治思想；深入学习宣传民法典，重点学习宣传平等、自愿、公平、诚信等基本原则，以及坚持主体平等、保护财产权利、便利交易流转、追究侵权责任等基本要求和相关规定；深入宣传优化营商环境、知识产权保护和科技创新、构建和谐劳动关系、中国企业“走出去”等与企业生产经营密切相关的法律法规；深入宣传自治区六部促进条例。  

三、时间安排 

第五个“民法典宣传月”时间为2025年5月1日至31日。各地区、各有关部门从实际出发，可在时间上适当延展。

四、重点工作

（一）乌审旗司法局加强统筹协调，组织各相关单位针对企业生产经营中的“急难愁盼”问题，通过法治讲座、法治培训、法治体检、法律政策咨询解答、政企座谈交流等方式开展“小快灵”精准普法，推动企业依法管理、依法维权、依法防范化解风险；围绕深入宣传民法典在维护各类经营主体合法权益、提振发展信心中的重要作用等，助力科技型企业防范法律风险、开展企业合规建设法律法规宣传培训、“普法早市”集中宣传、“法治助企”等行动。

（二）乌审旗人民法院开展优化法治化营商环境普法宣讲；乌审旗人民检察院开展“‘典’亮生活 守护美好”开放日活动；工信局、市场监管局、工商联开展“送法进企业（园区、商会”）活动；科协开展“矢志创新发展建设科技强国”普法宣传；商务局开展涉外知识产权保护普法宣传；人社局开展“劳动权益·民法护航”活动；总工会开展“学习宣传民法典 提升职工生活品质”活动；政数局开展《优化营商环境条例》普法宣传。

（三）各地区、各有关部门要在重点开展“民法典进企业”基础上，结合实际开展民法典进机关、进乡村、进社区、进校园、进网络等活动，推动民法典走到群众身边、走进群众心里。积极宣传转发最高人民法院、最高人民检察院发布的贯彻实施民法典典型案例。以“三下乡”活动为载体，积极开展“送法下乡”活动，推动民法典进农村牧区，推进法治乡村建设。积极组织参加全区第三届“弘扬法治精神 提升公民法治素养”优秀法治文艺作品征集评选，制作展播一批民法典主题短视频、微电影、图解等作品。依托门户网站、官方微信、微博及电子屏幕、公共交通设施等，组织播发民法典优秀宣传产品。利用法治公园、法治广场、法治长廊、法治图书角等法治文化阵地，广泛开展民法典宣传。组织“法治乌兰牧骑”队伍编排演出民法典宣传节目。

五、工作要求

提高政治站位，把组织实施好今年“民法典宣传月”活动作为重要任务，坚持党的全面领导，坚持和落实“两个毫不动摇”, 确保正确政治方向和舆论导向。各级党委宣传部、司法行政部门要充分发挥牵头抓总作用，加强与行业主管部门的协调配合，把握活动重点内容和节奏，推动民法典普法各项工作落实落细。认真落实领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度、“谁执法谁普法”普法责任、媒体公益普法责任，发挥好各类行业协会、商会以及“法律明白人”、普法讲师团、普法志愿者等公益普法队伍作用，形成上下联动、广泛参与、共同行动的民法典普法工作格局。

坚持“小切口、大主题”,围绕企业实际需求，精心组织安排有特色、接地气的宣传活动。坚持传统方式与现代化手段相结合，加强以案普法，加强人工智能、大数据、短视频等新技术新媒体的运用，不断提升宣传的互动性、精准性和有效性。坚决反对形式主义、官僚主义，坚持在用心用情服务企业中开展法治宣传，不干扰企业正常生产经营秩序，不给企业和基层增加负担。各地区、各部门组织开展“民法典宣传月”普法宣传活动情况，请于5月24日前报乌审旗司法局普法与依法治理股。

联系人：苏 醒  0477-7582675

邮  箱：pufazhuanxiangzu@163.com
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