乌财发〔2024〕21号
乌审旗财政局关于印发乌审旗行政事业单位

固定资产清查盘亏固定资产处置

工作方案的通知
各苏木镇，旗直各部门，各有关直属单位，各事业单位：

为规范和加强行政事业单位国有资产管理，解决历史遗留问题，真实反映行政事业单位资产及财务状况，保障国有资产的安全完整，根据《行政事业性国有资产管理条例》（国务院令第738号）《行政单位国有资产管理暂行办法》（财政部令第35号）《内蒙古自治区行政事业性国有资产管理办法》（政府令第257号）《事业单位国有资产管理暂行办法》（财政部令第100号）《行政事业单位资产清查核实管理办法》（财资〔2016〕1号）《政府会计准则第3号—固定资产》（财会〔2016〕12号）等相关规定，结合我旗实际，制定本方案。
一、指导思想 
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的二十大精神，进一步加强和规范行政事业性国有资产管理工作，促进国有资产管理的法治化、规范化、程序化，完善账务管理，做到账实、账表、账账相符，切实维护国有资产安全完整。 
二、基本原则

（一）尊重历史，兼顾现实。为全面规范和加强行政事业单位国有资产管理，厘清资产账目，坚持“尊重历史，兼顾现实”的原则，要充分考虑我旗固定资产管理发展的历史、现状和法律法规政策逐步完善的过程，实事求是、客观公正的解决历史遗留问题。

（二）分类处置，积极整改。依法依规审慎界定，区分性质，分类处置，进一步理顺和巩固“国家统一所有，政府分级监管，单位占有、使用”的管理体制，完善“财政部门—主管部门—行政事业单位”三个层次的监督管理体系，强化财政部门综合管理职能和主管部门的具体监管职能，进一步落实行政事业单位对占有使用国有资产的管理主体责任，实现对行政事业单位国有资产的有效管理。

三、处置范围和清查基准日 
（一）处置范围：主要是指2023年度全旗行政事业单位国有资产清查时发现的，固定资产的盘点实物数少于账面应有数的情况，并对盘亏资产未进行核销的行为。
（二）清查基准日：2024年2月29日。

四、分类及处置方式 
根据全旗行政事业单位国有资产清查情况，结合造成固定资产盘亏原因分析，将固定资产盘亏情况分为四类，逐一制定处置方式。

第一类：因管理不当或自行处置，已达到报废年限的盘亏固定资产。

处置方式：鉴于该类固定资产已达到报废年限，净值为零，采用“账销案存”方式管理，按照资产报损方式进行产权核销处置。

第二类：因管理不当或自行处置，未达到报废年限的盘亏固定资产。

处置方式：鉴于该类固定资产未达到报废年限，采用“账销案存”方式管理，由责任单位自行将赔偿款上缴国库后按照资产报损方式进行产权核销处置。 

第三类：自行拆除或拆除新建，未履行报批手续的盘亏固定资产。 

处置方式：鉴于该类属于城市发展需要、提升功能布局等情况造成的盘亏，采用“账销案存”方式管理，按照资产报损方式进行产权核销处置。 

第四类：抵顶账务，未履行报批手续的盘亏固定资产。 

处置方式：鉴于该类属于特殊历史原因造成的盘亏，采用“账销案存”方式管理，按照资产报损方式进行产权核销处置。 

五、处置程序及需提供的资料 
处置程序：凡属于该方案所认定的盘亏固定资产类型，由责任单位提出申请，采用“账销案存”方式管理，财政局按照资产报损方式进行产权核销。

本次固定资产盘亏处置需提供以下资料： 
1.申请文件、固定资产处置审批表、权属证明、价值凭证（如：发票、资产卡片、固定资产调拨单等）。 

2.单位研究会议纪要及整改意见。 

3.中介机构出具的经济鉴证证明（含发票复印件、资产调拨凭证或会计账簿核销证明复印件等相关佐证材料）。

4.行政事业单位资产信息系统资产卡片或明细表。 

5.具有升值空间或收藏价值的文物及陈列品及动植物类的资产评估报告（国家有明文规定不允许交易的不适用）。 

6.赔偿款上缴通知单复印件（《乌审旗本级行政事业性收费、罚没收入缴款通知单》）。 
六、工作要求 
（一）落实工作责任。旗财政局要认真履行职责，充分发挥牵头抓总作用，统筹研究解决遇到的各种困难和问题。各部门要高度重视此项工作，主要负责人要切实担负起第一责任人责任，压实工作责任，齐心合力推进工作落实。 
（二）健全管理制度。各部门要根据工作需要和实际情况，健全固定资产管理制度，明确操作规程，确保流程清晰、管理规范、责任可查。要建立账销案存资产台账，进一步加强资产后续管理工作，多种途径尽可能收回资金或残值，防止国有资产流失。 

（三）严肃工作纪律。各部门要严格按照规定的时间节点推进盘亏资产处置工作。对工作推进缓慢、敷衍塞责，甚至隐瞒不报、拒绝核查核实的，在全旗范围内通报，造成不良影响或严重后果的，移交旗纪委监委追究相关单位及责任人责任。

             乌审旗财政局          
        2024年3月22日        



