
乌审旗交通运输局关于报送农村牧区公共

基础设施管护工作进展情况的函

乌审旗发展和改革委员会：

  根据要求，现将我旗农村牧区公共基础设施管护工作进展情况报送如下：
一、明确管护主体，落实管护制度

我旗加快制定农村牧区公路基础设施管护制度、标准和规范，按照“县道县养、乡道乡养、村道村养”的原则，制定出台了《乌审旗人民政府办公室关于印发乌审旗全面推行农村牧区公路路长制实施方案的通知》、《乌审旗人民政府办公室关于设置苏木镇嘎查村农村牧区公路养护管理机构的通知》并按照要求我旗挂牌成立了旗、苏木镇、嘎查村路长办公室，建立健全路长管理责任体系和运行机制。成立乌审旗全面推行农村牧区公路“路长制”工作领导小组，成员由各苏木镇及相关旗直部门组成。同时，各苏木镇成立相应的“路长制”管理工作机构。要求路段与路段之间、路段与产权单位之间建立路长工作联系机制，相互沟通、相互配合，消除盲区，形成横向到边、纵向到底的路长监管体系。

目前，乌审旗设有苏木镇农村公路养护管理站6个，有专设人员12个、兼职人员29个，由各苏木镇管理；全旗设有建制村养护管理所65个，其中专设人员65名，兼职人员298名，由各嘎查村管理。还相继出台了《路长制工作会议制度》《路长制巡查制度》《路长制工作考核办法》等一系列制度措施文件，进一步明确了农村公路建管养运主体职责，细化工作举措、责任主体、责任分工考核机制，有效促进农村公路重点难点问题尽快协调解决。

二、保障资金，社会监督

我旗逐年增加养护经费投入力度，2023年旗人民政府将1224万元养护资金列入旗财政预算。一是通过电视台、社会、网络新媒体等途径加大爱路护路管路宣传教育，教育引导群众积极参与到护路管路工作中来，及时报道管理成效,介绍推广经验,提高"路长制”管理工作的社会参与度。同时加大新闻媒体的曝光力度,及时曝光有损路容路貌的行为,督促责任部门整改。二是是完善爱路护路乡规民约、村规民约，提升公路管理的积极性、主动性、创造性。

三、加强公路巡查，强化监督考核

为及时掌控全旗农村牧区公路通行、安全、卫生等路域环境 动态,指导各路长对所属道路进行巡查,促进路长履职到位,根 据上级文件精神和有关法律法规制定了《乌审旗农村牧区公路路长制巡查制度》。进一步明确规范了我旗各级路长巡查内容、频率、处置、记录、反馈等要求。为保障公路养护工作有序开展，结合我旗实际情况，我旗制定了《乌审旗农村牧区公路路长制工作考核办法》。考核内容包括县道路长、苏木镇、嘎查村路长办公室机构构成情况；各项制度措施完善情况；纳入财政预算情况；公路干净、整洁、安全、有序、美观；信息报送、社会监督；交办督办及附加分等多项内容。并把考核结果纳入旗对苏木镇年度实绩考核，推动管养工作规范化、标准化，从而促进养护质量稳步提升。

四、开展源头治超工作、避免超限超载破坏

为保障人民生命财产安全、规范道路运输市场秩序，保护公路基础设施完好为目标，以落实源头装载监管责任为重点，按照“立足源头、依法严管、标本兼治、长效治理”的要求。2023年8月，我局联合交警队、路政执法大队等相关单位对全旗国省干线农村公路超限检测站及工业园区、重点货源地、货运通道、跨省交界、路网关键节点等重要路段进行实地勘察调研，全面分析同一路段间距是否合适、功能是否重叠、设置是否不合理、日均货车流量等情况。认真抓好源头企业监管、加强重点企业巡查力度。 联合检查人员深入乌审旗蒙大矿业公司等煤炭企业听取了相关负责人对煤炭运输企业主体责任落实、车辆源头管理和超限超载对农村公路基础管护设施损坏等工作的汇报情况，并认真听取了相关建议意见 。

五、打击超限超载为重点、加强农村公路基础设施管护宣传引导

 在防止超重超载车辆损坏路面源头治理方面，检查人员在图克工业园区和蒙大工业园区主要运煤道路上临设卡点，对过往的所有运输车辆逐一排查，对无证驾驶、无煤管票、逆向行驶、超限超载等违法行为进行管理，确保道路安全畅通、严防超限超载车辆对路面及附属设施造成破坏，并在巡逻过程中，加强对运输车辆驾驶人宣传劝导工作。

我局充分认识到农村公路基础管护设施的重要性和治理紧迫性，树立“不但要建设好农村公路”、“还要抓好农村公路基础设施管护”、的思想，顾全大局，着眼长远，切实抓紧抓好，务必抓出成效，加强对农村牧区公路基础设施工作的监督、管理、宣传等工作。

此函
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