
乌审旗审计局关于积极开展解放思想

大讨论的报告

旗委办公室：
乌审旗审计局深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届历次全会精神，认真贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神，聚焦落实自治区第十一次党代会、市第五次党代会、旗第十六次党代会精神，进一步解放思想、开拓进取，全方位提升各领域工作标准和水平，推动全旗经济社会高质量发展。

高度重视，统筹部署

   审计局积极响应旗委部署安排，迅速组织召开开展“解放思想大讨论”动员会。会上对大讨论活动期间的讨论题目、人员分工、各阶段工作任务逐一进行细化安排，为解放思想大讨论活动开好局、起好步奠定了重要基础，确保解放思想大讨论组织到位、人员到位、工作到位、效果到位。会后，随即制定了开展解放思想大讨论的实施方案。审计局围绕实施方案，积极开展各项工作。
精心组织，扎实学习

采取个人自学、党组中心组理论学习、集中研讨、参加署、厅集中整训、外出考察等多种形式深入开展理论武装和思想改造。组织全体干部参加了审计署2022年度集中整训，自治区审计厅举办的培养高素质专业化干部能力提升培训班，分管领导和行政事业审计股参加了审计署组织的就业补助资金和失业保险基金审计、医疗保险基金和“三医联动”改革专项审计调查审前培训；分管领导和经济责任审计股参加了全区义务教育专项审计调查视频培训。重点学习了习近平总书记在党的十九大及历次全会精神，党史学习教育动员大会等发表的重要讲话精神，习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神，关于审计工作的重要指示批示精神，全国审计工作会议精神，审计法与审计业务，习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上讲话，学习《中国共产党章程》《关于新形势下关于党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》和《习近平谈治国理政》1——4卷。
对标对表，查摆问题

向党的政策理论路线方针看齐，向先进地区看齐，紧紧围绕解放思想大讨论主题，以座谈访谈、书面征求意见等方式，重点从提升发展理念、破解瓶颈制约、集聚创新资源、补齐民生短板、激励担当作为6个方面查找问题、分析原因，列出问题清单。总结归纳出局党组班子存在推进审计改革创新的定位不高、理论学习、业务学习不够深入，调查研究不够，搭建思想解放、工作创新的研讨平台不足，干部没有深入讨论自身存在的问题。通过填写征求意见表，党员自查自纠问题33个，主要是思想解放意识不够强，学习意识不够强，学习钻研业务精神不够，思考的少，工作方式方法呆板僵化等。针对问题，剖析原因，班子和党员个人都制定整改提升方案，推动解放思想走深走实。
学以致用，实践转化

一是坚持开展“日记实、周小结、月评鉴、年汇总”的量化考核，实行“比实干、比担当、比奉献”三比争优季度登记、盘点、评议机制，激励干部干事创业，鞭策后进。

二是党组织书记在全旗青干班、机关党组织书记、组织委员能力提升培训班上开展了党课辅导，宣讲审计工作。

三是积极参加旗直机关工委组织的书记“擂台比武”活动，书记讲党建视频录制，分管领导参与鄂尔多斯广播电台创建文明单位记实采访。

四是“七一”制定了系列活动方案，表彰优秀党员及党务工作者，组织全体干部赴市纪委监委警示教育基地、乌兰夫文化艺术馆等开展党性教育和铸牢中华民族共同体意识教育，重温入党誓词，接受党性洗礼。

五是组织开展“对标先进追赶超越”工作，列清单，找差距，明举措，寻路径，把乌拉特中旗做为超越目标，山东胶州市做为追赶榜样。审计局主要领导、分管领导与资源环境审计股股长前往乌拉特中旗审计局学习自然资源审计先进经验。持续推动我旗自然资源资产审计工作走深走实，实现高质量发展，助力生态环境保护建设。

六是派出审计干部6人次，参加自治区、市、旗巡视巡察、案件查办工作和上级统审项目，1人参加内蒙古自治区审计厅第十五期计算机审计中级培训班。在协同工作中磨砺干部，增长才干，解放思想，推动创新。
七是认真组织开展审计工作。今年以来完成审计项目19个,揭示问题263个，涉及资金2,05亿元。提出审计建议76条，移送主管部门处理170个，涉及资金4,310.78万元，追缴财政资金1.09亿元，向纪委监委移送问题线索8件，提出问责建议5个。开展旗属34家国有企业资产负债损益情况和3名企业负责人经济责任审计，对29家子公司及控股参股公司开展审计调查。审计总金额1,99亿元，围绕党对国企领导、注资投资、国有企业法人治理结构、企业经营管理机制制度、资产负债损益等七个方面揭示各类问题193个、提出审计建议46条。完成一季度国家重大政策措施落实情况跟踪审计调查，揭示问题4个、涉及金额3.14亿元。

围绕 2021年旗本级及部门预算安排、预算执行、决算、绩效管理等开展审计监督。重点揭示旗本级财政运行、管理中存在的主要问题，深入剖析问题根源，积极清理盘活财政存量资金，切实提高预算管理绩效，促进财政资金提质增效。开展2021年度旗本级及21个单位预算执行审计和其他财政收支情况审计。审计揭示问题70个，审计做出处理处罚3.29亿元，提出审计建议30条，移送主管部门处理12个，涉及资金807.41万元，提出问责建议5个。

旗委政府领导对有关审计专报作出重要批示，发挥了审计监督“四个促进”作用，为经济社会持续健康发展提供了审计监督保障。
八是配合市局开展项目质量检查，在比较、分析、研讨中解放思想，同时邀请市局有关领导对审计工作进行辅导，手把手教本领，传要领，强弱项，补短板。

九是建立并完善了党内政治生活常态化提醒工作制度、问题查处机制、选人用人机制，审计查出问题整改制度、审计项目评好评差制度、审理会议规则、审核复核审理制度等一系列机制制度，用制度创新引领工作创新。

审计局在全旗基层党建、五位一体实绩考核中被评为实绩突出单位，在城市基层党建、创建全国文明城市工作中被表彰为先进单位，被旗委政府向市里推荐为全国人民满意公务员先进集体。
解放思想无止境，实践创新无止境。今后审计局将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深化理论武装，不断推动思想解放，用新理念、新理论、新思想武装头脑、指导实践，以坚强有力的审计监督，助力绿色乌审实现高质量发展。
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