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[bookmark: 主送单位]乌审旗统计局关于报送《2023年工作总结和2024年工作思路报告》的函

中共乌审旗委办公室：
根据要求，现将《2023年工作总结和2023年工作思路报告》随文呈上，请审阅。

联系人：白泊泊  15247700865



乌审旗统计局
2023年11月20日


2023年工作总结和2024年工作思路报告

今年以来，统计局坚持贯彻以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，紧紧围绕自治区“两件大事”、全市“三四四”发展任务与我旗“三四四”目标任务为主线，为全旗经济高质量发展提供客观准确的统计数据，反映旗经济社会发展状态，为旗委、政府实施宏观管理，把握发展脉络提供切实帮助。
    一、贯彻落实“五大任务”工作情况
前三季度，根据GDP统一核算结果，全旗实现地区生产总值341.73亿元，同比增长3.5%，其中：第一产业增加值6.22亿元，同比增长7.2%；第二产业增加值261.05亿元，同比增长1.4%；第三产业增加值74.45亿元，同比增长8.3%；三次产业比调整为1.8：76.4：21.8。农林牧渔业总产值达到6.5亿元，同比增长7.2%。三季度全体居民人均可支配收入32678元，同比增长6.1%，其中：城镇常住居民人均可支配收入42198元，同比增长5.1%；农村牧区常住居民人均可支配收入17875元，同比增长6.5%。1-10月份,全旗固定资产增速同比增长82.4%（含天然气），排名全市第一，高于全国79.5个百分点，高于全区58.7个百分点，高于全市49.2个百分点；规模以上工业增加值增速同比增长0.3%，排名全市第七，低于全市5.6个百分点；规模以上服务业实现营业收入5.25亿元；社会消费品零售总额增速同比增长7.8%，总量排名全市第六，增速排名全市第七，高于全国0.2个百分点，高于全区0.8百分点，低于全市0.7个百分点；一般公共财政预算收入同比增长4.3%。
     二、重点工作开展情况
（一）第五次全国经济普查有序推进。一是加强组织领导，落实普查保障。年初将第五次全国经济普查列入政府工作报告主要工作任务，成立由旗委常委、政府副旗长任组长，苏木镇镇长、旗直部门负责同志为成员的普查领导小组及其办公室，办公室下设5个工作组，经普工作由旗委常委会传达相关要求并做安排部署；二是拓宽宣传渠道，挑动各方力量。1.开通“经普直通车”微信公众号专栏，制作系列口袋书，宣传五经普工作的标准要求。2.拟定经普宣传工作方案，与旗委宣传部联合发文。3.以各类节会和创城、包联驻村等为契机，积极开展“五经普”进社区、进农村牧区活动，让经普工作深入民心。4.结合日常数据核查，深入各调查对象共同构建全方位、多渠道、立体化的五经普动员工作格局；三是获取经费保障，提升业务能力，落实年度专项经费90万元，参加举办“五经普”相关业务培训23次。经普工作已进入自治区验收阶段。
（二）全力推动部门间数据要素互联共享。一是通过与市场局、编办等部门建立名录动态维护更新机制，依据现场核查结果进行名录库更新维护，核实补充新增企业单位，清理消亡企业单位；二是通过与工信局构建社消零统计监测联动机制，通过“个转企”、超常规培育“种子企业”、商超市场集中收银结算等措施，助力达到“升规”标准的企业尽早“纳统”，进一步夯实全旗经济高质量发展基础；三是通过与工信局构建规上工业增加值统计监测联动机制，协同研判工业运行态势，密切关注相关指标的运行特点，对波动较大的指标重点监测，做到事前预警、事中监测和事后分析，提出精准性、建设性工作措施、建议，确保增加值总量核算真实准确，促进经济总量稳步提升；四是通过与发改委建立固定资产投资统计监测机制，及时梳理和监控重点项目开工投资情况，确保项目及时入库纳统，助力完成全年投资倍增的目标任务。
（三）进一步加强苏木镇、园区、部门、企业统计基层基础建设。一是将苏木镇、部门统计工作规范化建设纳入旗对苏木镇和部门绩效考核指标；二是组织召开了全旗2023年统计工作专题会，对2023年全旗统计调查重点工作任务作了具体安排，并表彰了2022年度旗级优秀统计员；三是建立局领导班子定期通过深入苏木镇、企业开展统计基层基础建设调研机制，对照各分管专业领域和统计规范化建设要求，针对工作薄弱环节精准发力，指导服务；四是通过举办统计法律法规知识培训，进一步增强了调查对象和统计人员的法治意识，不断提升源头数据质量；五是认真组织开展农牧业、固投、能源、工业、劳动工资等专业统计数据质量核查，加强对调查对象开展常态化统计业务指导，进一步夯实了统计基层基础，提升了基层统计人员业务能力。
（四）统计预警研判、分析服务持续优化。一是通过加强对固投、规上工业、消费等重点行业企业的监测预警，比对分析发展进程；二是整理编印《乌审旗统计年鉴2018－2021》《2022年乌审旗国民经济和社会发展统计公报》，按月编印《统计月报》，不定期编印《数据要情》《固投专报》等，为旗委、政府科学决策提供坚实的统计保障。
[bookmark: _GoBack]（五）各项统计调查高效开展。严格按照《中华人民共和国统计法》及其实施条例要求定期开展统计调查工作，认真执行各专业统计报表制度，确保统计数据真实、准确、完整、及时。一是高效开展工业、投资、服务业、建筑业（房地产）、批零住餐、农牧业、劳资、文化、科技等20多个专业的年报、定报工作，高质量开展收支情况调查和劳动力调查，开展贯彻落实习近平总书记考察内蒙古期间的重要指示重要讲话精神情况、干部群众对全国两会期盼、消费复苏情况等临时调查、快速调查13次；二是顺利完成2023年度主要畜禽监测样本轮换和上报工作，成功举办全市住户类调查现场观摩暨培训会；三是完成全旗6个苏木镇61个嘎查村乡卡、村卡统计上报工作。
（六）统计监督和统计法治建设不断规范。统计数据的真实、准确、完整、及时是统计工作的灵魂，统计局坚决贯彻《意见》《办法》《规定》和《监督意见》，切实防范和惩治统计造假、弄虚作假，保障数据质量。一是提升意识，将统计重要文件纳入局党组会、党组理论学习中心组、干部理论学习会日常学习内容，提高统计系统干部职工依法统计意识，举办统计法律法规知识培训，进一步增强调查对象和统计人员的法治意识；二是重点排查，严格落实国家统计造假屡禁难绝问题专项治理工作安排，对 18家企业（项目）入退库核查，对 32 本执法检查案卷进行评查，对 153家企业（项目）和 6个农牧业指标进行核查，对 14家企业开展年度执法检查，及时上报阶段性工作推进情况。
（七）持续推进统计现代化改革。通过构建“智慧统计系统”平台，实现资源共享，并通过开发“数字名录”小程序，实现名录库核实全程电子化，下一步将以“五经普”单位清查有利契机，通过二次开发“数字名录”小程序，建立覆盖全旗的基本单位名录库电子地图。
三、紧扣中心，强化政治责任担当
（一）以党的建设为统领，政治思想建设全面加强。一是始终把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为“第一议题”，制定《乌审旗统计局理论学习中心组2023年度学习计划》，通过理论学习中心组学习、干部职工大会等形式，组织干部职工学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神，引领职工切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是严格落实“三会一课”等组织生活制度，组织召开2022年度党员领导干部民主生活会和组织生活会，持续推深做实“主题党日”活动，依托在职党员进社区、文明城市创建和“3+1”互助共建等载体，先后组织开展植树节、三月巾帼红、清明祭扫祭英烈、粽享端午、延安行感党恩、慰问老党员困难群众困难党员等支部活动，党员干部的宗旨意识进一步增强；三是推进模范机关和党建品牌建设，以打造“丈量初心，为民统计”党建品牌为突破，全面加强基层党组织建设，提升党组织服务能力，为统计工作聚势赋能，荣获乌审旗直属机关“十佳”党建品牌；四是按照书记抓党建述职评议反馈文件要求，及时将存在问题与谋划部署全年工作深度融合，建立整改台账，制定整改方案，逐项明确要求，定期销号，现已全部完成整改；五是深入开展“我为群众办实事”实践活动，定期组织党员干部到“3+1”互助共建包联单位呼和淖尔嘎查和创城包片单位朝阳社区开展志愿服务活动；六是组织开展“感党恩，听党话，跟党走”主题党日活动，引导全体党员干部守初心、葆本色，争做信仰坚定、对党忠诚、为人干净、勇于担当的新时代好党员好干部。 
（二）坚持全面从严治党，“两个责任”持续压实靠牢。一是通过印发《中共乌审旗统计局党组2023年落实全面从严治党主体责任清单》，进一步压实旗统计局党组全面从严治党主体责任；二是通过建立“周例会”制度，带动全体干部职工共同学习，进一步统一思想，提高认识；三是召开党风廉政建设和反腐败工作部署会和推进会，安排部署2023年党风廉政重点工作，将党风廉政建设和反腐败工作融入统计各项工作中；四是聚焦廉政教育，及时将党规党纪、党风廉政建设相关文件、典型案例通报等纳入全局学习内容，组织全体人员观看廉政教育片，以案说法，以案明纪，教育大家以党性立身做事；五是严格工作纪律，加大单位内部作风督查检查，紧盯节假日等“四风”问题易发多发期开展自查。严格执行财务管理、公务接待等制度，保持抓作风建设的常态化、长效化。截至目前无一人违纪。
（三）规范舆论宣传，切实抓好意识形态工作。一是认真组织单位干部开展党组理论学习中心组学习，制定印发《乌审旗统计局2023年度意识形态工作要点》，召开意识形态专题会议3次。积极参加“学习强国”“保密观”和“普法宣传”等网络平台学习，拓宽学习教育渠道，保障理论学习教育成效；二是认真落实意识形态工作责任制，进行意识形态工作专题部署，按季度进行意识形态分析研判，健全制度机制，严格落实信息发布三审制度，坚持正面宣传，规范各类统计数据和信息发布，牢牢把控“涉数”舆情监管的主动权；三是加强网络安全管理，落实网络意识形态工作要求，并安装统计网络防火墙装置，积极开展各种形式的网络安全宣传教育活动，强化涉密设备监管，筑牢统计网络安全壁垒。
四、存在的问题
（一）统计预警分析能力有待进一步提升。对经济社会发展中的一些深层次问题分析研究不够深入，专业分析水平还有待加强。
（二）统计宣传力度有待进一步加强。随着统计调查对象的日趋复杂，统计调查对象对统计工作的认识程度参差不齐，尤其是抽样调查单位，对统计工作的配合程度不高，统计调查难度加大。
（三）统计执法力量配备不足。全旗目前持有统计执法证的仅1人，统计执法检查工作仍需借助市级力量开展。
五、2024年工作思路
（一）加强经济运行分析研判。围绕保持经济运行在合理区间，加强经济社会发展主要预期目标完成情况监测，密切关注相关政策措施落实效果，强化苗头性、趋势性、倾向性问题分析，为促进经济平稳运行提供可靠统计支撑。抓住经济运行中存在的热点、难点、痛点问题，认真开展调研，努力完成各项任务。
（二）扎实开展统计调查工作。持续做好农牧业统计、固投、工业、能源、劳动工资、人口变动情况抽样调查等专业的年度报表和定期报表工作，规范数据收集流程，优化审核方法，细化审核要求，进一步提高数据质量。
（三）稳步推进第五次全国经济普查工作。对标五经普“时间表”“路线图”，紧盯普查工作重点，做好全旗第五次全国经济普查普查登记、采集普查数据，组织开展普查数据事后质量抽查，审核汇总并发布主要普查数据等各项工作。加强与各部门的沟通协调，加强与市局沟通学习，按照职责分工和时间节点，各司其职、协同配合。
（四）夯实统计基层基础。以统计“三进”行动为抓手，加强基层调研走访，切实解决基层统计困难，严格执行“八有八化”规范化建设要求，依法依规建立各项统计业务工作制度，通过制度管理提升统计规范化水平，确保统计工作有序开展，进一步强化对基层和企业统计人员的业务培训与指导，提高统计人员的业务能力，确保源头统计数据真实、准确。
（五）拓宽宣传渠道，创新宣传方式。创新统计知识宣传形式，将统计知识宣传融入日常工作开展，打造新媒体宣传阵地，以培育统计文化、夯实统计基础为目标，健全常态宣传机制，提升宣传对象对统计工作的认识程度与重视程度，帮助各项统计工作顺利进行。
（六）强化统计法治与执法建设。防范数据质量风险，建立主动预防机制，做好数据质量核查。加大统计执法力度，确保完成“双随机”统计执法检查任务。拓展统计法治宣传，利用统计法治宣传月、“统计开放日”等契机，开展法治宣传系列活动。深化专项治理工作，切实压紧压实防范和惩治统计造假弄虚作假责任，持续推动统计法治制度化、规范化、常态化建设。全力帮助符合条件的人员考取执法证，实现自主开展统计执法工作。
（七）依托经验总结对症下药。针对2023年在落实“五大任务”工作中出现的问题深入分析、总结经验、改正不足，要围绕GDP统一核算开展各项核算工作，加强对基础数据审核对比，完善数据评估办法，从数据源头、过程和结果三方面加强监管。要做好投资领域统计，强化部门协作，及时跟踪入库纳统，加强主动审核，规范并做好项目投资、房地产开发和建筑业企业的入库、上报、查询、审核、汇总、评审联审等环节工作。要提高工业增加值率的代表性，加强对第一次填报调查指标企业的指导，推进纳统、强化工业经济。
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