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一公开”实施计划》的通知

各股、室、中心：
为认真贯彻落实《国务院关于在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管意见》(国发〔2019〕5号)及《内蒙古自治区以更优营商环境服务市场主体行动方案》（营商环境3.0）精神，根据相关法律、法规规定，结合工作实际，制定本实施方案。现印发给你们，请遵照执行。


            乌审旗统计局   
 2024年4月15日 



2024年“双随机、一公开”实施方案

为认真贯彻落实《国务院关于在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管意见》(国发〔2019〕5号)及《内蒙古自治区以更优营商环境服务市场主体行动方案》（营商环境3.0）精神，根据相关法律、法规规定，结合我局统计执法工作实际，制定本实施方案。
一、基本原则
(一)严格执行有关法律法规，规范事中事后监管，落实监管责任，确保事中事后监管依法有序进行，推进随机抽查制度化、规范化。
(二)规范行政权力运行，切实做到严格规范公正文明执法，提升监管效能，减轻被检查单位负担。
(三)实施随机抽查事项公开、程序公开、结果公开，保障市场主体权利平等、机会平等、规则平等。
(四)实施全局联动，形成统一的监管信息平台，探索推进跨部门跨行业联合随机抽查。
二、建立“双随机”名录库
(一)建立统计检查对象随机抽取名录，将统计执法检查领域和范围内所有调查项目的调查对象作为抽取执法检查对象的抽样框，按照事先确定的随机抽取方式，选取检查对象。
(二)建立统计执法检查人员名录库，并根据检查任务的需要从执法检查人员名录库中随机抽取检查人员，参加相关部门组织的执法检查和案件查处工作。
(三)对统计执法检查对象名录库、统计执法检查人员名录库实行动态管理，及时录入维护、更新相关信息，确保检查对象齐全、检查人员合格。
三、建立统计检查随机抽查事项清单
依据《统计法》、《统计法实施细则》、《内蒙古自治区统计管理条例》等法律法规及国家统计局《统计执法检查规定》赋予的统计执法职责，对检查对象下列事项进行随机检查：
（一）年度报告公示信息的检查；
（二）即时公示信息的检查；
（三）对执法统计法律法规规章制度情况的监督检查；
（四）是否存在违反法定程序和统计制度修改统计数据的行为;
（五）是否存在虚报、瞒报、伪造、篡改、拒报和迟报统计资料的行为;
（六）是否依法设立统计机构或配备统计人员;
（七）是否设置原始记录、统计台帐;
（八）法律、法规和规章规定的其他事项。
四、随机抽查的范围和方法
(一)抽查范围。本旗全部报表单位,包括所辖区域内执行一套表统计调查制度的全部规模以上工业、有资质的建筑业、限额以上批发和零售业、限额以上住宿和餐饮业及全部房地产开发经营业、规模以上服务业以及其他有5000万元以上在建项目的法人单位和有科技活动的企事业单位以及金融等报表单位。
(二)抽取方法。定期(每年)将确定的执法检查范围内各领域的所有调查对象，按行业、规模、行政区划等不同标识进行分组，依据抽取比例和数量，随机确定检查单位名单。
(三)检查方法。检查人员在每个检查期内，可结合日常专业工作，通过联网直报、微信平台、电话沟通、书面问询、座谈交流、调研走访、实地查验等时机和方式，对已经明确的检查对象，实施有针对性的跟踪检查。
五、随机抽查的职责分工
建立由执法监督股牵头，各股室、中心配合，全员参与的统计执法检查“双随机”工作机制。
(一)执法监督股
牵头负责“双随机”抽查工作的组织与协调，“双随机”抽查方法的设计与完善，执法人员数据库更新与维护，检查结果的运用。
(二)各股室、中心
各股室、中心结合日常工作，及时跟进检查核实，组织所属执法人员开展实地检查。
(三) 执法人员
执法人员负责实地检查，完成检查报告。
六、抽查结果的运用
(一)公示诚信信息。对随机抽查中未发现问题的检查或者统计工作良好企业信息，在乌审旗统计局公众号予以公示。
(二)立案查处违法行为。对随机抽查中发现的统计违法行为要依法立案，并严肃予以查处。
(三)公示处罚信息。符合《统计上严重失信企业信息公示暂行办法》规定的严重失信企业，在国家统计局建立的统计上严重失信企业信息公示平台上予以公示。


附件：1.乌审旗统计局2024年度部门联合“双随机、一公开”
抽查工作计划表
2.乌审旗统计局2024年度部门内“双随机、一公开”
抽查工作计划表
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