乌建发〔2024〕14号
乌审旗住房和城乡建设局关于推广使用

国家通用语言文字工作的实施方案

各股、室、二级单位：
为贯彻落实党的二十大“加大国家通用语言文字推广力度”战略部署和习近平总书记考察内蒙古重要指示批示精神，确保语言文字事业“十四五”目标顺利实现，推动我旗国家通用语言文字事业健康稳步发展，我局积极稳妥、科学有序推进国家通用语言文字工作，特制定我局工作方案如下：
一、职能任务
负责抓好局机关及所属二级单位、各股室语言文字管理工作，健全国家通用语言文字工作管理机制，协同旗语委对各服务单位的用语用字规范进行检查、监督、指导。
二、工作重点
（一）高度重视，成立工作专班。局机关成立以党组书记、局长为组长、分管副局长为副组长，相关股室负责人及工作人员为成员的国家通用语言文字工作专班，工作专班扎实履行职能，一把手亲自抓落实、到位情况、任务分解到小组成员。局办公室负责对局机关公示栏、门牌、公众号使用情况进行规范，各股室加大对所管辖领域国家通用语言推广使用工作的指导、检查、督促力度，及时解决工作中存在的各种问题和困难，为促进国家通用语言文字推广使用工作的正常顺利地进行而打下基础。
（二）建章立制，抓好教育工作。进一步抓好制度建设，充实和完善“国家通用语言”培训教育目标责任和学习制度。将学习与职务晋升、年度考核、评优和评选年度先进挂钩，用制度来进一步规范国家通用语言文字推广使用工作。
（三）继续加大宣传、普法力度。通过公众号、单位微信工作群、深入住建事业各项领域开展宣传教育、普法等方式，提高广大干部职工对国家通用语言文字工作改革重要意义的认识，进一步提高推广使用重要性、必要性和迫切性的认识，增强他们做好并学好国家通用语言文字工作的信心。
三、工作要求

（一）加强组织领导。要建立推广使用国家通用语言文字工作汇报制度。各股室要高度重视，加大对分管领域的督查指导力度，采取有力措施，确保完成目标任务。

（二）落实工作制度。充分发挥行业主管的引导作用，督查住建事业各项领域推广使用国家通用语言文字工作。对开展语言文字工作不力或出现重大问题的责任人进行问责，对做出突出贡献的进行表彰奖励。
（三）加强监督检查。通过定期开展单位自查、走访座谈、现场办公指导等方式，加大监管、监督、检查工作力度，建立问题整改清单和重大事项报告制度，及时收集、反馈问题，定期进行通报，将各项工作落到实处，确保目标任务的圆满完成。

四、其他事项

（一）为保证做好本工作方案的落实与完成，局机关各股、室、二级单位要进一步提高认识，高度重视做好语言文字工作，确定本部门语言文字工作监督员，同时积极采取有效措施，创造性地开展工作。

（二）各股、室、二级单位要认真组织对本部门的用语用字开展不定期自检自查，找出自身不足，严格按照本单位语言文字规范化工作计划及相关制度做好检查整改，并按要求上报局语言文字工作领导小组办公室。

（三）要通过继续开展各项活动，使语言文字的推广工作更加扎实、有效，为初步建成全民学习、终身学习的学习型机关奠定基础。
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《中华人民共和国国家通用语言文字法》

教育部、国家语委《关于进一步加强学校普及普通话和用字规范化工作的通知》

关于颁布《关于普通话水平测试管理工作的若干规定（试行）》的通知

《国家中长期语言文字事业改革和发展规划纲要》（2012—2020年）

内蒙古自治区实施《中华人民共和国国家通用语言文字法》办法
内蒙古自治区普通话水平培训测试工作管理办法

内蒙古自治区人民政府办公厅关于印发《内蒙古自治区社会市面蒙汉两种文字并用管理办法的通知》

《内蒙古自治区中长期语言文字事业改革和发展规划纲要》（2014—2020年）

鄂尔多斯市人民政府《关于进一步加强国家通用语言文字管理工作的意见》

广告语言文字管理暂行规定（工商总局令86号）

中华人民共和国广告法

国家新闻出版广电总局《关于广播电视节目和广告中规范使用国家通用语言文字的通知》

《地名标牌城乡》（GB17733.1-1999）
 



