乌审旗应急管理管理局2024年“双随机、    一公开”工作方案
为认真贯彻落实关于深化简政放权、放管结合优化服务的部署和要求，加快转变政府职能，创新监管方式，规范安全生产行政执法行为，推动随机抽查制度落到实处，制定本方案。

    一、总体目标 
认真贯彻国家、自治区、市、旗关于安全生产工作的系列决策部署，按照“简政放权、放管结合、优化服务”的要求，全面推进我旗安全生产“双随机、一公开”监管模式，即依法实施监督检查时，采取随机方式抽取被检查对象，采取随机方式选派执法检查人员，及时公开检查结果。坚持依法监管、公正高效、公开透明、协同推进的原则，认真履行安全监管职责，大力推广随机抽查，切实消除安全隐患，有效遏制重特大事故，强化依法治安，推动安全生产主体责任落实，努力实现全旗安全生产形势的持续稳定。 
二、工作原则

（一）坚持依法实施。严格执行《安全生产法》及相关法律、法规、规章，严格执法程序，落实执法责任，确保随机抽查工作依法顺利推进，实现常态化、制度化、规范化。

    （二）坚持公正高效。实施随机抽查事项公开、程序公开、结果公开，做到严格规范公正文明执法。 

    （三）坚持公开透明。坚持在阳光下运行执法权力，公开安全生产监管工作随机抽查对象、程序、事项、结果等，强化社会监督，切实保障社会公众的知情权，维护当事人的合法权益。

    （四）坚持协同推进。建立完善随机抽查信息平台，充分利用现有信息数据，与分类分级和属地监管需求相适应，与有关部门执法及信用信息平台相衔接，突出重点，有序推进，务求实效。

    三、主要任务 

    （一）加强领导。成立乌审旗应急管理局“双随机、一公开”监管工作领导小组。

    组  长：王晓光   党委书记、局长

    副组长：曹飞荣   党委委员、副局长

组  员：解相龙   乌审旗应急管理综合行政执法大队队长
王红霞   副科级干部
斯庆图雅 副科级干部
李  博   工作人员
梁  栋   工作人员
郝耀勋   工作人员

    （二）编制随机抽查事项清单。旗应急局各业务股室、执法大队依照有关法律、法规、规章和国家标准、行业标准及相关地方标准的规定，结合行政权力清单和责任清单，认真编制、及时更新随机抽查事项清单，逐项明确执法主体、依据、抽查主体、抽查内容、抽查方式和抽查频次等。具体实施随机抽查时，除有特殊要求外，均应当按照随机事项抽查清单制作执法检查方案和检查表。结合年度工作重点和监管执法发现的突出问题，编制、更新随机抽查事项清单。

　 （三）建立行政执法人员名录库。综合执法局对照建立的检查对象名录库，相应建立执法检查人员名录库。执法检查人员名录库，应当明确执法人员的姓名、执法证号等内容。未进入名录库的行政执法人员不得参与行政检查活动。 

 　（四）建立随机抽查对象名录库。旗应急局结合年度执法工作计划，建立随机抽查对象名录库，由综合监管、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、金属冶炼等重点监管的生产经营单位，以及列入安全生产“黑名单”的单位等构成。综合执法局建立随机抽查对象名录库。

    （五）制定随机抽查事项监管细则。按照合法性、适当性、可操作性的原则，制定乌审旗应急局随机抽查事项监管细则。

    四、工作程序 

    （一）随机抽取检查对象。各股室在监管对象名录库中随机抽取检查对象。对同一企业，不同业务科室实施检查时，可以同时实行检查。在同一年度内已抽查的企业，在抽查时可以予以排除。但是，对于因投诉举报、处于经营异常状态、受到行政处罚或上级部门有具体规定的企业，不受此限制。 

（二）随机抽取检查人员。检查对象确定后，各股室在行政检查人员名录库中随机抽取行政检查人员。随机抽取的检查人员应与承担的检查任务所需的资质能力相一致。检查人员与被检查企业有利害关系的，应依法回避。如遇特殊情况，实施部门可再次随机生成替换人选。

（三）实施现场检查。实施部门可在检查组内指定一名检查组长。执法检查人员应严格按照每个抽查项目的监管要求实施检查。综合运用书面检查、现场和网络监测等监管手段，对检查对象进行检查。检查人员应在检查结束后5个工作日内完成检查报告。检查报告应当包括检查时间、检查内容、现场检查笔录、对被检查人的评价及处理意见和建议等内容。 

（四）检查结果处理与公示。对抽查有问题的监管对象，依法做出处理；对发现的案源线索，移交相关部门处理；对不属于本部门职责范围的违法违规行为，移送相应监管部门处理；涉嫌犯罪的，移送公安部门处理。

五、有关要求 

（一）加强组织领导。成立乌审旗应急管理局“双随机、一公开”领导小组。要将“双随机、一公开”监管工作作为安全生产监管工作创新和规范执法行为的重要举措，切实加强组织领导，建立健全相应工作机制，保障工作经费，充实一线监管执法检查力量， 确保随机抽查工作顺利推进。

（二）严格落实责任。坚持运用法治思维和法治方式履行安全监管职能，强化“法无授权不可为、法定职责必须为”的理念，严格依照法定权限和程序行使权力，做好随机抽查监管工作，切实履行法定监管职责。

（三）注重宣传培训。充分利用广播、电视、报刊、网络等多种渠道，广泛开展宣传报道，为随机抽查工作顺利开展营造良好氛围。要组织开展执法人员业务技能培训，全面提高执法人员执法能力和水平。

（四）接受社会监督。向社会公开随机抽查事项清单并及时更新相关信息，及时公布抽查情况和抽查结果，扩大随机抽查的影响面，自觉接受生产经营单位和社会各界的监督。



