乌审旗应急管理局关于印发2024年乌审旗

“危险化学品生产安全事故警示月”

安全专项整治实施方案的通知

各相关股室队，各危险化学品企业：

    现将《2024年乌审旗“危险化学品生产安全事故警示月”安全专项整治实施方案》印发你们，请结合工作实际认真抓好落实。

                            乌审旗应急管理局

                                2024年9月1日

2024年乌审旗“危险化学品生产安全事故

警示月”安全专项整治实施方案

为深刻吸取“9·7”事故和近期国内外发生的危险化学品生产安全事故教训，切实增强企业安全意识，落实安全生产责任，举一反三排查整治同类型事故隐患，全面提升企业安全生产管理水平，坚决防范遏制生产安全事故发生，根据《 鄂尔多斯市安全生产委员会办公室关于印发2024年鄂尔多斯市“危险化学品生产安全事故警示月”安全专项整治实施方案的通知》（鄂安办发〔2024〕67号），制定本方案。

一、工作主题

“吸取事故教训，强化安全意识，提升安全能力，筑牢安全防线”。

二、工作内容

（一）开展国务院约谈有关问题整改“回头看”。各相关股室队对照《鄂尔多斯市委、市人民政府印发鄂尔多斯市关于落实国务院安委办约谈指出问题的整改方案的通知》（鄂党发〔2023〕16号）文件开展检查，检查各项工作是否有力推动，各项任务是否按照要求完成，检查完成要形成问题台账，制定整改措施、落实整改责任，按要求完成整改。
（二）开展生产安全事故警示教育。督促各企业针对“9·7”事故、近期国内外发生的生产安全事故和2016年以来全市发生的危险化学品生产安全事故，深入开展警示教育。警示教育要采取集中宣讲与分组研讨相结合的方式开展，组织全体员工集中观看警示教育片、听取事故案例宣讲、开展专题研讨，分析事故发生的原因，结合企业自身的安全生产状况，认真汲取事故教训，切实增强安全防范意识，提升安全管理水平。警示教育结束，企业全体员工（包括所有班子成员）每人要撰写一篇个人剖析材料，深度剖析自身在安全意识提升、安全责任落实方面存在的不足，以及各类事故给自身的安全警示和下一步改进的措施。各企业要将每一名员工的剖析材料作为日常安全教育的档案进行留存。

（三）开展履职述职。组织辖区企业开展内部述职，班组长向车间主任、车间主任向分管副总、分管副总向总经理逐级进行述职。重点针对岗位安全生产职责履行、安全生产工作开展、安全管理制度和操作过程执行等方面进行述职。旗应急管理局组织辖区危险化学品生产企业主要负责人按照《鄂尔多斯市安全生产委员会办公室关于印发鄂尔多斯市危险化学品企业安全生产报告、主要负责人述职、计分考核实施方案》（鄂安办发〔2023〕66 号）和《乌审旗应急管理局关于印发乌审旗危险化学品企业安全生产报告、主要负责人述职、计分考核实施方案的通知》（乌应急发〔2023〕38号）的规定开展安全生产报告和述职。重点是“9.7”事故以来企业安全整治提升工作开展情况和取得的成效、重点工作任务推进情况、各级监管部门隐患排查发现问题的整改情况等。根据企业的述职按照计分考核标准对企业进行打分，作为年底安全考核的依据。

（四）开展法律法规大学习。组织辖区企业开展法律法规和标准规范的集中学习，重点对《化工过程安全管理导则》（AQ/T3034-2022）《危险化学品企业特殊作业安全规范》（GB 30871—2022）《危险化学品生产企业安全生产标准化定级标准》《化工生产企业异常工况安全处置准则》《鄂尔多斯市危险化学品企业履行安全生产主体责任清单的通知》（鄂应急发〔2022〕117号《鄂尔多斯市危险化学品生产企业 39 个不准》（鄂应急发〔2023〕101 号）《鄂尔多斯市应急管理局关于进一步加强危险化学品 烟花爆竹 油气开采领域安全监管18条措施的通知》（鄂应急发〔2023〕97 号）《鄂尔多斯市应急管理局关于进一步加强危险化学品生产企业检维修作业安全管理工作的通知》（鄂应急发〔2023〕110 号）等文件进行再学习、再巩固。各企业集中学习时间不少于1周，学习结束后要开展分组讨论，要结合企业日常安全教育工作开展考核。
（五）开展安全专项检查。结合事故警示教育，开展安全专项检查。一是开展操作规程的专项排查，各企业组织各岗位、各班组、各车间、各部门人员对照《化工过程安全管理导则》（AQ/T3034-2022），结合企业安全生产实际，对本岗位安全操作规程逐项进行排查，集中查找内容缺失、程序不完善，规程与实际操作不符，人员培训不到位，规程执行不严格的问题。二是开展异常工况处置措施的检查，对照《化工生产企业异常工况安全处置准则》的要求，重点检查企业异常工况处置的措施内容是否完善、措施是否科学，岗位人员对异常工况处置程序是否熟悉等。三是开展检维修、特殊作业安全管理专项检查，检查企业检维修、特殊作业制度是否完善；作业审批是否规范严格，是否存在违规审批作业的行为；电子作业票证系统运行是否规范等。四是开展治本攻坚有关工作推进情况的检查。企业排查结束，形成问题台账，制定整改措施，落实整改责任。

（六）开展安全大宣讲。配合市应急管理局对甲醇、合成氨、MTO等典型企业安全管理情况开展调研考察，与企业进行座谈；配合市应急管理局组织本辖区危险化学品生产企业、陆上油气开采企业主要负责人开展一次《珍爱生命、远离风险》专题讲座。各企业结合自身安全生产实际，聘请专家组织开展安全大讲堂，组织员工开展以《珍爱生命、远离风险》为主题的安全宣誓、安全演讲等活动，动员广大员工积极参与。
三、工作安排
乌审旗“危险化学品生产安全事故警示月”安全专项整治时间为 2024年9月1日-10月15日。

（一）动员部署阶段（9月1日-9月5日）。各企业主要负责人要亲自组织制定本企业的实施方案，组织召开全体员工参加的动员部署会，对专项整治工作进行深入的宣传，对各项工作进行全面部署，动员全体员工积极参加到专项整治工作当中。
（二）专项整治阶段（9月6日-9月30日）。各企业按照实施方案逐项推进各项工作任务。各企业于9月20日前完成专项整治自查自改工作，各相关股室队于9月30日前完成对辖区企业的督查检查工作。
（三）总结提升阶段（9月20日-10月15日）。各企业对专项整治工作进行全面总结。汇总形成总结报告于9月20日前报送旗应急管理局。
四、工作要求

（一）加强组织领导。要高度重视，将此次专项整治，作为今年危险化学品安全生产的重点工作，要按照旗应急管理局的统一部署安排，科学制定工作方案，切实加强组织领导，明确责任分工，周密组织开展好各项工作，做到工作有部署、有组织、有检查、有考核。各企业主要负责人要亲自部署，组织制定工作方案。
（二）统筹协调推进。要加大专项整治的统筹协调力度，严格按照要求推进各项工作，要强化现场检查督导，及时开展信息调度，精准掌握工作整体推进情况，及时发现和解决工作开展过程中存在的问题。
（三）强化工作宣传。要利用报纸、电视、网络等媒体手段，广泛宣传整治内容和工作意义，营造良好的舆论氛围。要指导各企业布置宣传展板或设置电子频、悬挂宣传标语、播放警示教育片、发放宣传资料，开展事故警示宣传，充分营造浓厚的警示教育氛围。
（四）确保工作实效。要把专项整治与解决当前安全发展中的热点难点问题相结合，与安全生产治本攻坚三年行动等重点工作相结合，与推动落实各方面安全生产责任相结合，创新工作举措，加强警示教育等各类保障，确保专项整治取得实效。


