
乌审旗市场监督管理局关于进一步规范

食品流通领域经营行为的通知

各市场监督管理所：

为进一步强化食品流通领域监管工作，严格规范食品销售行为，持续提升食品安全保障水平，现将食品流通领域监管工作安排如下：

规范证照公示

各市场监督管理所要严格督促食品销售者在经营场所显著位置悬挂《食品安全公示栏》，公示栏内不得有空白，公示内容必须有效、正确，不得出现证照不符、健康证过期、上一次检查文书未公示、负责人和监管人员照片短缺或与实际不符等现象，公示栏覆盖率须100%，公示栏内容完整率须100%。

风险分级评定

各市场监督管理所要尽快按照《内蒙古自治区食品销售经营风险分级管理工作规范》（内市监食通字〔2020〕207号）对本辖区食品销售者开展2023年风险分级评定工作，实施分类监管，评定必须全覆盖，学校及校园周边食品销售经营者均列为D级风险，分值评定表由各基层所保管，此项工作务必于4月底全部完成。

完善“四档”
“四档”即经营者主体责任档案、索证档案、索票档案和日常监管档案，经营者主体责任档案包括食品经营许可申请材料、食品安全制度、自查评价表、示范店申请表等其他材料。索证档案包括供货者营业执照、食品生产经营许可证等有效证件的复印件。索票档案包括所购进食品的购物凭证和合格证明文件。日常监管档案包括市场检查记录表、要点表、责令改正通知书、抽样检验记录表等日常检查文书。经营者按年度分别将上述材料装入相应档案存放经营场所备查，保存期限为二年，过期档案材料可以自行销毁。各市场监督管理所辖区内食品销售者“四档”建立率须100%，此项工作务必于5月底全部完成。

加强散装白酒监管

各市场监督管理所要重点检查散装白酒销售主体是否合法，销售散装白酒经营者必须依法取得食品经营许可证。突出对食杂店、专营店所销售散装白酒情况的检查，重点检查散装白酒的来源是否合法。通过查验散装白酒供货商的合法生产经营资质，经营者购进散装白酒的进货单以及近半年内散装白酒的检验报告单，来确认散装白酒来源是否合法，不得购进来源不明、质量安全无保证的散装白酒。凡在检查中不能确认合法来源，不能提供供货商合法生产经营的凭证，不能提供近期质量检验报告的散装白酒都要列入检验范围，依法进行抽样检验，确保散装白酒质量饮用安全。
加强乳制品监管

各市场监督管理所要重点加强对散装乳制品的监管，严格检查散装乳制品经营者是否执行进货查验和查验记录制度。是否索要散装乳制品供货者的合法经营主体合格证明，是否索要供货者出具的销售票据。严格检查散装乳制品经营者在储存和销售乳制品时，是否标明食品的名称、生产日期、保质期、生产者名称及联系方式等内容。重点检查散装乳制品标签中生产日期和保质期时间内容，查看两项内容是否一陈不变，形同虚设。要重点查看散装乳制品标签中所标示生产日期、保质期内容与原装散装乳制品的大包装上所标注的生产日期、保质期内容是否一致，是否真实标示。严格检查散装乳制品销售人员的个人卫生，从业人员是否取得健康证明。在为消费者提供分拣及包装服务时是否配戴口罩、手套和帽子和使用清洁、干净的工具等。 
加强生鲜肉监管

各市场监督管理所要重点对生鲜肉的数量、进货渠道、索证索票等情况进行检查，查经营户的持照情况，看经营者的主体资格是否合法。查经营户的生鲜肉是否有“两章两证”，是否有白条肉、来源不明或不合格的生鲜肉流入销售市场的情况。查进销货台账和索证索票落实情况，逐家逐户深挖细掘存在的各类违规经营行为，严格做到不漏一户、不放过任何一个可疑生鲜肉，追根溯源、查清流向，规范其经营行为，切实保证食品安全。
加强地产食品监管

各市场监督管理所要严查地产食品经营者是否落实进货查验和查验记录制度。是否索要供货者的营业执照、许可证经营主体合格证明，是否索要供货者出具的销售票据，票据内容是否包括供货人、供货时间、食品名称、数量、生产日期、保质期等事项内容。二是地产食品外包装上是否标明食品的名称、生产日期、保质期、生产者名称及联系方式等内容。三是各基层所要加大对地产食品的抽检力度，定期对辖区内的地产食品进行抽样检验，确保食品安全。
加强进口食品监管

各市场监督管理所要以“六查”为抓手，强化进口食品监管工作，一查经营主体资质。查进口食品经营者是否依法取得营业执照、食品经营许可证，从事接触直接入口食品工作的人员是否有健康证明，证照是否在经营场所醒目位置摆放。证照不全或者未亮证经营者，不得从事进口食品经营。二查合格证明。查进口食品经营者是否留存进口食品《入境货物检验检疫证明》及随附合格证明材料，其经营的进口食品是否有海关进口货物报关单。合格证明材料不齐全者，不得销售。三查进销货台账。查进口食品企业是否建立进口食品进货查验记录制度，如实记录相关信息，并按规定保存相关记录和凭证。从事进口食品批发业务的经营企业是否建立食品销售记录制度。四查标签说明书。查预包装食品是否有中文标签、中文说明书；进口食用农产品的包装或者标签是否符合我国法律、行政法规的规定和食品安全国家标准的要求，载明原产地和境内代理商的名称、地址、联系方式。标签或者包装不符合要求的，不得销售。五查经营场所。查进口食品经营者的经营场所是否符合保障食品安全的要求；贮存、运输和装卸进口食品的容器、工具和设备是否安全、无害、保持清洁，是否符合保证食品安全所必须的温度、湿度等特殊要求。六查信息公开。查进口食品经营者是否按照要求在经营场所企业显著位置公示《食品安全监管信息公示栏》《进口食品销售承诺书》、《进口食品消费提示》《进出口检疫检验局允许进口食品的目录》《不允许入境的动植物及其产品目录》和查询网址，主动接受消费者和社会监督。
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