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各股室、基层所、二级事业单位：
为深入贯彻党中央、国务院关于深化“放管服”改革、优化营商环境的决策部署，进一步落实鄂尔多斯市市场监管局等7部门《关于进一步优化企业开办服务工作的通知》（鄂市监发 〔2021〕97号）有关要求，压缩企业开办时间，提升企业开办体验，推进企业开办便利，现结合我局实际，在市局有关要求的基础上，就进一步优化企业开办服务工作通知如下。
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关于转发关于进一步优化企业开办服务
工作的通知

为深入贯彻党中央、国务院关于深化“放管服”改革、优化 营商环境的决策部署，进一步落实鄂尔多斯市市场监管局等7部门 《关于进一步优化企业开办营商环境的意见》（内市监注发〔2021〕15号）有关要求，压缩企业开办时间，提升企业开办 体验，推进企业开办便利，现结合我市实际，在自治区局有关要求 的基础上，就进一步优化企业开办服务工作通知如下。
一、建设线下开办企业“服务专窗”“服务专区”
依托各旗区政务服务大厅综合窗口，设置标准化“开办企业 服务专窗”综合受理窗口，整合后台各环节相关业务办理部门， 实行一窗受理、一表填报、一次采集、后台流转。做到各部门后 台审批人员到位，业务衔接流畅，确保“开办企业服务专窗”线 下全流程办理开办企业事项1日办结。
各级政务服务大厅要设置企业开办自助办理服务区，配备电 脑、打印机、复印机、办理流程包括简易注销一网通办宣传单、 营业执照自主打印机等设备设施，配备引导辅助服务人员，为申 请人提供材料指导、辅助操作等跟进式帮办服务。导服人员由各 级行政审批和政务服务局配备，由开办企业涉及部门负责业务综 合培训。

二、引导推行企业开办全程“网上办”
鄂尔多斯市作为企业开办“全程电子化”试点地区，要引导 新开办企业全流程网上办理。依托企业登记“一网通”平台实现 办理营业执照、公章刻制、银行预约开户、发票申领、社保登记、 公积金缴存登记可一次办理，全程网办“开办企业”时间压缩至 0.5天。对登记注册后暂不办理其他相关业务的企业，各部门要 及时回应后续需求。拓展全程网上办服务覆盖面，鼓励具备条件 的地区开展全程网上办延伸服务，对开办环节全程网上办的企 业，在变更、备案、注销等各环节，探索高频事项全程网上办理。 在各级政务服务大厅或企业开办自助办理服务区配备网上申请 所需硬件设施，为申请人网上申请提供便利。企业开办相关部门 要编制各自版块网上办理流程单并做好宣传普及。在确保金融安 全、风险可控的前提下，中国人民银行鄂尔多斯中心支行探索将 银行开户系统与政务一体化平台实现对接，在“一网通”平台增 加“银行开户”功能，确保实现企业开办“全程电子化”“最多跑一次”。导服人员做好网上业务受理、流转等环节指引服务工作。
三、推动印章免费发放
鼓励各旗区将印章免费发放作为优化营商环境具体举措，结 合地区实际，通过政府买单、政银合作等方式，在企业开办同时 免费发放公章、财务章、发票专用章、法定代表人名章并送到指 定地点。不具备整套印章免费发放条件的旗区，建议至少保证免 费发放公司印章，以确保企业开办后续流程畅通。
四、推动电子营业执照应用
相关部门要持续推动企业开办要素电子化，推动实现企业电 子营业执照与电子印章同步发放。进一步拓展电子营业执照、电 子印章的应用场景，以电子营业执照为基础，将涉及市场主体的 各类行政许可、备案等信息归集于企业名下，推动部门间数据共 享和业务协同。按照政务服务领域证照电子化归集应用有关要 求，在跨省通办、全市通办基础上积极推广电子营业执照、电子 印章、电子发票、电子银行等应用，鄂尔多斯市范围内政务服务、 招投标及政府采购等各领域全面认可使用电子化材料。加大增值 税电子普通发票推行力度，实现行业全覆盖。加大信息共享力度， 依托政务服务平台身份认证系统，提高自然人实名认证系统可靠 性、安全性，实现企业开办各环节认证结果互认。探索企业开办 移动端全办结，对企业开办实名身份认证流程进行优化，逐步实 现在电脑端企业开办全程网上办服务平台增加人脸识别和电子 签名功能。优化社会保险费、住房公积金账户代扣代缴服务模式， 探索建立在线推送银行预约账号模式，优化缴费办理流程。
五、简化市场主体及分支机构登记政策
全面推行简化市场主体登记。在政府指定区域内从事无需审 批一般经营事项的个人实行豁免登记，无需办理营业执照。积极 宣传推行“一照多址”“一址多照”政策落实到位，实施同一登记机关管辖范围内不同经营场所的市场主体免于登记分支机构， 按照“一照多址”只登记一个市场主体。实施同一集中经营场所可以登记多家市场主体，在商超、综合办公楼、园区、政府规划区等相对集中的区域内实施集群登记、集中服务等措施，为不同申请人提供“一址多照”服务；在物理上可区分区域的同一地址也可以为同一申请人办理“一址多照”营业执照。涉企部门不得以确认市场主体为理由强制企业办理分支机构或限制企业享受有关政策优惠。
扩大企业分支机构经营范围限制。确需设立分支机构的，分 支机构经营范围可以超出总公司经营范围限制，按照国家、自治 区有关经营范围标准化表述使用标准化条目选项。企业开展无需 批准的一般经营事项经营行为不受经营范围限制，分公司经营范围含有依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活 动。许可批准部门应加强对分支机构实际经营范围的事中事后监 管，确保放得实、管得住。
六、推进企业注销便利化，进一步清退“僵尸企业”
企业简易注销依据《市场主体登记管理条例》第三十三条执 行。登记注册机关、税务部门要共享清税信息，对未办理过涉税 申报登记且企业登记机关未查询到该企业税务登记信息的，企业 申请注销登记免予提交清税证明材料，税务部门直接注销并共享 清税信息。公章遗失企业申请注销时，提交公章遗失声明保障，由企业法定代表人或作为委托代理人的股东（出资人）在申请书上签字（盖章），无须再行补刻公章加盖申请注销材料或交回登记注册机关。股东（出资人）为全民、集体所有制企业，因特定原因无法签署有关注销登记文件的，可由其主管部门（出资 人）代表签署有关注销登记文件，推动解决该类“僵尸企业”退出市场程序障碍问题。





