
乌审旗市场监督管理局关于落实优化市场准入

服务市场主体重点工作任务的通知
各股室、二级事业单位、市场监督管理所：

为强化市委市政府、旗委政府、自治区和市市场局重点工作任务及主要领导批示精神落地见效，切实优化营商环境，提升准入服务水平，激发市场主体活力，根据《鄂尔多斯市场监管局关于落实优化市场准入服务市场主体重点工作任务的通知》精神，现就推进“个转企”等五项重点工作任务提出如下落实要求，请认真贯彻执行。
一、重点工作目标任务
认真贯彻落实《促进个体工商户发展条例》《内蒙古自治区小微企业个体工商户三年成长计划 （2023-2025）》（将于月底出台）、自治区市场监管局《便捷市场准入助力招商引资九条措施》《大力支持个体工商户尽快复工复产七条措施》和市局《支持小微企业和个体工商户尽快复工复产十条措施》，推进《鄂尔多斯市打造一流营商环境实施方案（4.0版）》改革任务落实，全面做好优化营商环境各项工作。

（一）贯彻落实《内蒙古自治区小微企业个体工商户三年成长计划（2023-2025年）》，有序推进“个转企”工作。

各市场监督管理所要结合辖区产业特点和市场主体实际，充分掌握个体工商户规模、数量、经营现状等，筛选具备转型升级条件、具有良好发展潜力的个体工商户建立“个转企”培育目录（附件1）。在“个转企”培育目录的基础上，按照“三年成长计划”目标任务，逐年建立年度重点培育名单，充分发挥扶持个体工商户发展牵头部门作用，聚焦个体工商户成长中的痛点堵点难点问题，及时给予引导帮扶。旗局根据各所截至2023年3月底个体工商户保有总量，结合市局“三年成长计划”中乌审旗“个转企”预设目标到2025年实现“个转企”46户，初步确定2023年乌审旗实现“个转企”阶段目标为17户，其中：嘎鲁图市场监督管理所11户，图克市场监督管理所2户，无定河市场监督管理所1户，乌审召市场监督管理所1户，苏力德市场监督管理所1户，乌兰陶勒盖市场监督管理所1户。（附件2、3）

为进一步推动“个转企”工作落实，登记注册和许可股在注册登记专窗要开设“个转企”登记绿色通道，安排专人提前介入，积极提供“个转企”业务咨询指导及帮办代办等“一站式服务”。充分应用注册登记全程电子化、推行容缺受理和告知承诺登记等便利举措，按照“一注一开”原则和程序同时办理。

在不违反企业名称有关规定、不影响其他企业名称权前提下，最大限度保留个体工商户原名称中的字号和行业特点；住所不改变的，转型企业无需重复提交住所使用证明；涉及许可审批且原许可事项仍在有效期限内的，原则可继续沿用；“个转企”后企业保留延续原个体工商户已获得的由市场监管部门评选评定的各项荣誉称号、证明、信用记录等，支持其进一步提高诚信经营能力。
强化对“个转企”后企业发展优势及相关扶持政策的宣传力度，增强个体工商户对转型升级的了解和意愿，坚定个体工商户转企升级的信心和决心。对“个转企”转型成功的市场主体，要定期开展跟踪回访服务活动，及时了解转型后发展状况，帮助解决生产经营过程中的困难和问题，总结好的工作经验，切实提升服务水平。
（二）持续开展“走基层、办实事、优环境”专项行动
2023年度“走基层、办实事、优环境”专项行动以召开座谈会征询服务、结合业务检查现场服务、走访调研上门服务加建立清单跟踪督办的“3+1”模式组织开展。

召开市场主体意见征询座谈会继续执行《乌审旗市场监管局关于印发开展“走基层、办实事、优环境”专项行动方案的通知》（乌市监发〔2022〕48号）文件要求，要强化对市场主体诉求的回应、处理。座谈会的召开场次数不再作为年终考核的评价指标，作为常态化市场主体意见征集机制的落实抓手，按照实际需要组织落实。

各监管股室在日常监督检查、专项检查、审评查验、行政执法、监督抽查后处理等工作过程中，要关注市场主体关切期盼，征求市场主体意见建议，形成问题台账，组织推进落实，提供优质服务。

各市场监督管理所要继续按照自治区局《关于持续做好个体工商户走访调研工作的通知》要求，大力开展针对个体工商户和小微企业的调研走访和联系服务工作，面对面、实打实为小微企业和个体工商户解决困难问题，每月走访市场主体不少于5户，形成台账（意见建议和问题困难每月不少于2条），建立联系帮扶长效机制。（附件4）

各市场监督管理所要继续推动助企纾困政策“直达快享”支持民营市场主体发展壮大，深入市场主体宣传自治区市场监管局《大力支持个体工商户尽快复工复产七条措施》和市局《支持小微企业和个体工商户尽快复工复产十条措施》，了解市场主体遇到的助企纾困政策性问题，制定相应措施，帮助民营市场主体发展壮大。（附件5）

（三）便捷市场准入，助力招商引资
认真贯彻落实自治区局《便捷市场准入助力招商引资九条措施》，充分发挥职能作用，强化担当作为，提升服务意识，主动为地方招商引资做好服务工作，助力更多优质资源到本地区投资创业。按照市局《关于落实自治区市场监管局便捷市场准入助力招商引资九条措施的通知》要求做好相关工作的同时，要重点关注便捷准入涉及的改革事项落实，形成有益尝试，及时反馈问题建议，推进工作有效实施。登记注册和许可股、各市场监督管理所要主动对接招商引资主管部门，靠前服务，协助解决登记注册和市场监管范围内行政许可等方面的疑难问题，形成服务工作台账。（附件6）

（四）推进落实《鄂尔多斯市打造全国一流营商环境实施方案（4.0版）》工作任务

按照《鄂尔多斯市打造全国一流营商环境实施方案任务分解的通知》要求，各责任股室要对照全国标杆,精心打造创新亮点,确保任务高质量完成，于每月25日前在全市营商环境工作调度平台中更新填报进展情况。

涉及企业准入退出方面，登记注册和许可股在持续提升企业开办网上办理率、推进电子营业执照广泛应用、扩大简易注销范围等基础上，围绕“一照多址”改革、分支机构（连锁门店）信息变更、企业名称住所经营范围“三个自主申报”、企业变更登记“一件事”改革、大力推行歇业备案制度、建立列异企业除名标记、失联企业吊销出清工作机制、推行企业注销定制服务等方面进行大胆创新探索，能在本级层级解决推进的事项积极推进实施，需要市级、自治区层面协调解决的问题及时反馈上报，助力各项改革措施尽快落地见效。（附件7）
二、工作要求
（一）加强组织领导
各股室所要以高度的政治自觉，切实抓好全年重点任务落实。要采取有力措施，完善工作机制，强化督查考核，确保全年重点工作落地有声、见到成效。
（二）强化落实作风

各股室所对于上述重点工作，要坚持重实干、出实招、求实效，每月有进展、有举措，要用数据佐证。
（三）及时反馈，强化信息报送。

各股室所要确定专人负责督促协调联络工作。并于每月24日前将月报表报至信用监管股，月报表每月报当月情况。

联系人：曹慧星  15894929916

电子邮箱：wsqscjyshj@163.com

附件：1.“个转企”培育库及2023年重点培育名单

2.“个转企”目标任务参照表

      3.“个转企”工作统计表
4.调研走访联系服务个体工商户统计表

5.推动助企纾困政策“直达快享”支持民营经济发展
             壮大工作统计表

6.落实《便捷市场准入助力招商引资九条措施》统计表
7.优化营商环境工作情况（报送模板）

乌审旗市场监督管理局
                                2023年3月31日    




