



















乌审旗退役军人事务关于印发2022年新时代文明实践志愿服务活动实施方案的通知

各苏木镇退役军人服务站，局各股、室、中心：
现将《乌审旗退役军人事务局2022年新时代文明实践志愿服务活动实施方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。
 
乌审旗退役军人事务局
2022年5月11日
乌审旗退役军人事务局2022年新时代文明
实践志愿服务活动实施方案
 
为进一步推动新时代文明实践志愿服务精准化、常态化、品牌化，着力推动全旗退役军人事务系统新时代文明实践志愿服务工作质量高、有特色、走在前，现结合退役军人工作实际，制定如下实施方案。
一、指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述及批示指示精神，以退役军人服务站为依托，以服务烈军属、退役军人、老复员军人、伤残军人等优抚对象为目标，巩固拓展“绿色乌审·2781”志愿服务品牌，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神，在服务社会、奉献社会中赢得社会尊重、展现良好形象、彰显自身价值,为建设高质量的绿色乌审贡献退役军人力量。
二、工作目标
退役军人志愿服务要聚焦工作重点，坚持传承红色基因，保持“军”的特色，唱响时代旋律，在抢险救援、疫情防控、社会公益、社会治理、乡村振兴等领域中亮身份、做表率、当先锋、树形象，努力把“绿色乌审·2781”志愿服务队打造成一支有信仰、有情怀、有责任、有担当和特色鲜明的优秀志愿服务队伍，并带动和激励全旗广大退役军人冲锋在前，在各行业、各领域奉献力量，在各种志愿服务中体现自身社会价值，努力推动退役军人志愿服务高质量发展。
三、服务内容
（一）充分发挥优势，开展形式多样志愿服务活动。依据退役军人的专业技能特长，发挥突击队作用，开展应急抢险救援；结合当前实际，开展疫情防控、卫生健康知识普及、疾病预防及创城创卫、烈士祭扫、助力高考等志愿服务活动。
（二）发扬奉献精神，积极参加社会化志愿服务。充分发扬乐于奉献精神，在全旗举办重大活动、重要会议、节假日旅游、重大赛事等现场，积极组织志愿者提供引导帮助、秩序维护、政策咨询、现场救援等志愿服务，保障活动群体生命安全，提升城市文明形象，自觉增强全民良好的社会道德风尚。
（三）突出宣传重点，协助做好退役军人服务保障工作。在春节、建军节、国庆节等重大节日开展慰问活动，协助基层退役军人服务站常态化开展走访联系、悬挂光荣牌、烈士祭扫活动，做好送政策、送岗位、送技能、送帮扶、送保障、送尊崇等服务工作，协助解决退役军人在生活、教育、就业等方面的困难和问题，切实增强退役军人和现役军人军属荣誉感和满意度。
（四）创新服务形式，开展针对性志愿服务活动。紧密联系实际，自觉把志愿行动融入党和国家发展大局，围绕高质量发展、乡村振兴、生态环境保护等战略，开展现代种养殖业、特色产业、乡村旅游业、农产品加工业等针对性服务，全面推动乡村产业振兴；开展科普知识、实用技能推广培训、心理疏导等服务；开展保护环境、保护动物、保护水源、垃圾分类等实践活动，引导广大群众树立和践行绿色发展理念，增强环保意识。
四、工作要求
（一）提高认识,加强组织。旗、苏木镇两级志愿服务队要高度重视，周密部署安排，精心组织实施，积极协调有关部门和单位，整合志愿服务资源，增强整体合力，推动工作落实。结合实际，创新退役军人志愿服务活动形式、丰富退役军人志愿服务内涵，突出退役军人志愿服务实效，组织开展丰富多彩的退役军人志愿服务活动。
（二）多措并举、务求实效。要树立文明实践志愿服务队就是志愿服务中心，运行机制就是志愿服务的理念，坚持以志愿服务为主要形式，各志愿服务队要尽力满足退役军人、现役军人军属合理需求，并根据需求策划文明实践志愿服务项目。用好融媒体、微信等新技术，建立全旗志愿服务项目库，形成服务清单。同时，要加强志愿服务人员培训，落实终身积分礼遇褒奖激励措施，广泛带动社会各方力量积极参与志愿服务。
（三）注重宣传,营造氛围。要充分借助微信公众号、融媒体等新闻媒体和平台，大力宣传志愿服务进展情况和先进事迹，积极营造有利于志愿服务的浓厚氛围，旨在擦亮退役军人名片，弘扬退役军人正能量，展示退役军人时代风采和良好形象。
五、保障措施
（一）加强组织领导。各苏木镇、嘎查村（社区）退役军人服务站要提高政治站位，充分认识开展新时代文明实践志愿服务活动的重大意义，将其作为“一把手”工程抓实抓细。
（二）强化政策保障。做好经费安排，用于志愿服务队的建设和日常运转。局新时代文明实践志愿服务队办公室建立激励褒奖制度，对活动开展活跃、社会影响力大以及退役军人和现役军人军属满意度高的志愿服务队给予重点支持，对工作中涌现出的先进典型予以选树褒扬，为参与志愿服务的志愿者购买人身意外保险，保障志愿服务者人身安全，解决志愿服务者的后顾之忧，不断推进志愿服务事业健康、有序发展。
（三）加强督查考核。将文明志愿服务实践工作纳入局机关意识形态工作责任制和局对苏木镇实绩考核内容,定期通报各服务站文明实践志愿服务活动开展情况。
（四）加强宣传推介。加强新时代文明实践志愿服务活动宣传报道，努力营造领导重视、各界支持、退役军人和现役军人军属广泛参与的良好氛围。及时向各级主流媒体推送开展文明实践志愿服务活动有效做法和好的经验，生动反映志愿活动带来的新气象新成效，反映乌审文明的新生活新风貌，引导文明实践工作深入开展。  
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