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乌审旗退役军人事务局2024年度
包联驻村工作计划

　　2024年是新中国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年。根据旗委、政府包联驻村总体部署，为确保包联驻村任务圆满完成，结合巴音柴达木村实际，现就乌审旗退役军人事务局2024年度包联驻村工作计划安排如下。
　　一、指导思想
　　以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，认真落实中央、自治区、市和我旗关于包联驻村各项决策部署，深入实施乡村振兴战略，坚持规划引领，突出产业发展，以增强包联村自我发展能力和农牧民持续稳定增收为主要任务，推动脱贫攻坚与实施乡村振兴战略有效衔接，着力把巴音柴达木村建设成乡村振兴典型示范村。
　　二、主要任务
　　（一）加强调查研究，当好乡村振兴的“指导员”。一是推动规划落实落地。根据村庄实用性规划，以产业体系构建为重点，围绕产业结构、产业布局、产业业态等方面进行深入调研论证，立足村庄区位条件、资源禀赋和产业基础，建立以种养殖业为支撑，以设施农业、休闲农业、乡村旅游等新兴产业为主导的产业体系，继续提升种养殖业规模化、集约化经营水平，积极推进设施农业标准化生产、品牌化经营。大力推行“党支部+企业+农牧户”、“党支部+合作社+农牧户”经营模式，发展壮大村集体经济，带动农牧户共同富裕。以垃圾污水处理、厕所革命、秸秆综合加工利用为重点，持续巩固提升人居环境综合整治水平。二是夯实基层组织基础。突出党建引领，开展机关党支部与村党支部结对共建，补齐村党支部建设短板，指导帮助村党支部深化“十星级党支部”创建，建立“不忘初心、牢记使命”制度，落实好“三会一课”、党务公开、主题党日等制度，组织开展好各类党员教育活动，完善工作机制和阵地功能，推进阵地综合服务能力。协助指导村级服务站建立健全退役军人服务保障制度机制，着力把巴音柴达木村退役军人服务站建设成全国示范型退役军人服务站。
　　（二）加强教育培训，当好政策理论的“宣传员”。一是抓好政治理论学习教育。协助村党支部深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想，党的二十大和二十届二中全会精神以及中国梦、社会主义核心价值观宣传教育，坚定文化自信，提高思想素质，提升文明素质，增强国家意识、法治意识和社会责任意识，充分调动村民群众建设美好家园的积极性、主动性、创造性，实现自我管理、自我服务、自我发展。二是抓好政策法规宣传培训。重点围绕脱贫攻坚和实施乡村振兴战略，组织开展涉农涉牧政策法规解读、培训，帮助村“两委”及监委成员深入掌握理解政策，准确把握政策要求，明确发展方向目标，厘清发展思路举措，把各项工作要求落实精准、到位，把各项支农惠农政策用足、用活，确保各项工作科学有序、依法依规、有力有效推进。
　　（三）加强协调对接，当好服务发展的“联络员”。一是做好与旗直部门的协调联络。积极与组织、宣传、财政、农牧、水利等部门对接，在村级阵地、基础设施、产业发展、集体经济、精神文明建设等方面争取项目资金支持，提供业务指导服务，解决资金、技术和管理的困难。二是加强与相关企业的协调联络。发动各方力量，积极与各类农畜产品批发市场、大型超市、仓储物流、电商平台、营销策划等企业或专业机构对接，拓宽农畜产品销售渠道，规范标准化生产，提升品牌化效应，促进专业化运营，破解生产经营散、产品销售难、组织管理乱的问题。
　　（四）加强走访联系，当好农牧民们的“服务员”。一是巩固脱贫攻坚成果。协助村党支部对脱贫攻坚工作开展一次全面自查，对存在返贫风险和致贫风险的农户，制定针对性预防措施，并按照“一户一策”精准落实到户帮扶措施。二是做好帮扶解困。结合日常入户走访，深入了解村民在生产生活方面的困难和需求，主动帮助协调解决。及时掌握村民的思想动态，积极做好答疑释惑。三是服务好辖区退役军人。加强辖区退役军人服务管理，建立村“两委”班子成员联系退役军人制度，常态化开展思想政治教育、关心关爱等活动，引领辖区退役军人积极主动参与村庄建设发展。
　　三、实施步骤 
　　（一）安排部署（2024年2月中旬前)。根据旗2024年包联驻村工作总体部署要求，深入包联村开展调研，结合巴村发展总体规划和实际情况，制定包联工作计划，明确工作任务，建立工作机制。
　　（二）推进落实(2024年2月中旬至2020年10月中旬)。对照计划任务，进一步细化工作举措，建立任务清单，明确具体责任人，确定完成时限，加强工作调度，推动任务落实，及时研究解决工作推进中存在的问题。
　　（三）总结完善(2024年10月中旬至12 月底)。对年度包联驻村工作及成效进行全面总结评估，认真总结经验，查找差距不足，研究制定针对性的解决措施，进一步健全完善相关工作机制，提出下一年度工作思路。
　　四、工作要求
　　（一）强化组织领导。进一步充实包联帮扶力量，完善包联工作机制。建立“单位包村、股室中心包社”帮扶工作机制，组成3个工作组，每个工作组由1名局领导和1个股室中心组成，分别联系1-2个社，与帮扶社建立定向联系制度，具体负责协调指导包联社推进落实各项工作计划。
　　（二）加强工作调度。将包联驻村工作纳入局机关总体工作一体谋划部署、统筹协调推进。各工作组要定期深入包联社进行调研走访，及时掌握工作推进落实情况。办公室要发挥好牵头抓总作用，统筹协调做好包联工作。各包联股、室、中心要根据帮扶计划，具体负责做好所包联社的各项工作。驻村工作队员要做好上传下达、档案整理、协调对接、入户走访等日常工作。
（三）严守工作纪律。全体帮扶干部要严格遵守中央八项规定及其实施细则以及有关纪律规定，到包联村开展工作要轻车简从，直奔一线，不搞特殊接待，不搞层层陪同，不得给基层和群众增加负担。
乌审旗退役军人事务局
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