附件 

乌审旗卫生健康委员会2020年行业乱象整治方案
  为进一步规范我旗医疗秩序和卫生健康行业秩序，促进我旗医疗行业健康发展，根据《鄂尔多斯市卫生健康委员会2020年医疗行业乱象整治方案的通知》（鄂卫健发〔2020〕58号）要求，结合我旗实际制定本方案。
    一、工作目标
    深入推进医疗行业乱象整治，增强动态监测能力，形成政府监管、行业自律、社会监督的工作格局，切实维护文明诚信的医疗行业秩序，营造良好的医疗卫生健康环境，促进我旗医疗卫生工作和谐健康发展。
    二、重点任务
   （一）严肃查处各类违法违规执业行为
    １.持续查处医师出租、出借、转让《医师执业证书》。医疗机构买卖、转让、租借《医疗机构执业许可证》或《医师执业证书》，超出登记范围开展诊疗活动，使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作。
    ２.严格规范医疗证明文书出具行为。各医疗卫生健康单位出台制定出具医学证明等文书相关规章制度，将责任落实到人，及时查处违反规定出具虚假证明文件等相关医疗文书。
    3.坚决查处以医疗名义推广销售所谓“保健”相关用品，全面深入排查线索，重点检查健康体检、医疗美容、生殖(不孕不育)、泌尿、皮肤(性传播疾病)、妇产、肿瘤、眼科等社会办医活跃的领域。
    4.加强卫生健康领域医疗行为管理，严厉查处以虚假诊断、夸大病情或疗效，欺骗患者接受诊疗和消费等违法违规行为。
    （二）查处发布违法医疗广告和虚假信息的行为。重点查处未经卫生健康部门审查和违反《医疗广告审查证明》规定发布医疗广告的行为。加强互联网虚假医疗信息监测，对医院自建网站、公众号等自媒体上发布的虚假医疗信息进行清理。加强日常监督管理，将医疗机构发布违法医疗广告和虚假信息情况纳入医疗机构校验管理，加大处罚力度。  
三、实施步骤
    医疗行业乱象整治活动时间为2020年3月-2020年10月，分3个阶段实施。
    （一）自查和集中整治阶段（2020年3月-5月）。各医疗机构要按照本方案要求开展自查工作，集中整治要实现全旗各级各类医院（含蒙中医和妇幼保健院）全覆盖。
    （二）检查评估阶段（2020年6月-9月）。及时对整治工作情况进行总结和评估。旗卫健委会同各相关部门开展对全旗卫生健康单位检查和评估，对于工作落实不力的及时纠偏，督促整改并严肃问责。
    （三）总结上报阶段（2020年10月）。旗内各级各类卫生健康单位自查、整治，并将总结报送至卫健委医政医改综合监督股。
      四、工作要求
      （一）加强领导，明确职责。为加强对本次专项整治工作领导，成立专项治理工作领导小组及工作组。
       1.领导小组
   组  长： 斯庆图娜拉 旗卫健委党组书记、主任
    副组长：赵正彦 旗卫健委党组成员、副主任
          巴图达来     旗卫健委副主任
          孙彩梅  旗卫健委蒙中医药发展服务中心主任
          卫  红    旗卫健委副科级干部
    成  员：王生昭 旗卫健委医政医改综合监督股股长      
          曹治国旗卫健委疾控妇幼和基层卫生健康股股长 　　    
          苏米娅   旗卫生计生综合监督执法局局长
              尚　英     旗卫健委行政审批股股长
              樊　敏     旗卫健委办公室副主任 
      2.工作组
      （1）综合协调和执法检查组。由旗卫生健康委医政医改综合监督股、蒙中医药发展服务中心、行政审批股和卫生计生综合监督执法局组成。负责组织专项检查，组织领导小组召开协调会，并负责文件运转和对发现的违法违规行为严肃查处。负责人：王生昭，联系电话：7581823；苏米娅，联系电话：7581367。
      （2）新闻宣传组。负责收集各组工作信息、动态，编辑发布新闻稿件。负责人：樊敏，联系电话：7581829。
      （二）广泛宣传，营造氛围。各医疗机构要充分发挥新闻媒体的作用，大力宣传整治成果，及时披露典型案例，营造良好的舆论和社会氛围。
      （三）责任分工。旗卫生健康委具体负责检查医疗机构及其医务人员的诊疗行为及内部管理，收集、整理群众举报线索并依职责转交相关部门查办，对医疗行业乱象整治取得的进展和成果进行宣传；卫生计生综合监督执法局充分发挥卫生监督的力量，开展监督检查，查处违法行为。
      （四）加强信息数据报送工作。各部门和各股室按月汇总各部门工作开展情况，每月28日前报送医疗行业乱象整治工作量化统计表。
