
乌审旗卫生健康委员会关于
印发2022年乌审旗“平安医院”建设
工作方案的通知

乌卫健发〔2022〕99号

各公立医院、各社会办医疗机构：
现将《2022年乌审旗“平安医院”建设工作方案》印发给你们，请认真遵照执行。

              乌审旗卫生健康委员会
             2022年8月24日
2022年乌审旗“平安医院”建设工作方案

为深入推进乌审旗“平安医院”建设，维护正常医疗秩序，构建和谐医患关系，根据《关于推进医院安全秩序管理工作的指导意见》（国卫医发〔2021〕28号）精神，结合我旗实际情况，特制定本方案。
一、总体目标
以构建和谐医患关系为中心，以推进医疗责任保险制度、完善医患纠纷第三方调解机制为重点，与“改善医疗服务”行动相结合，加强多部门配合，加大工作力度，突破重点难点，全面整体推进，探索建立“平安医院”建设的长效机制，努力实现医院安防系统全面达标、医疗执业环境明显改善、医院及周边安全状况明显好转、医疗服务质量明显提高、医患关系更加和谐，杜绝暴力伤医案件和重大治安事件的发生，为人民群众创造安全有序的诊疗环境。
二、工作要求
[bookmark: _GoBack]（一）统一思想，提高认识。“平安医院”建设是创造和谐稳定的社会环境、全面建成小康社会的必然要求，是促进医疗卫生事业发展的重要保证。各有关部门要从维护稳定、促进发展的，从创造良好的医疗环境的认识出发，把“平安医院”建设工作摆到更加重要的位置上。
（二）结合实际，突出重点。要确立大平安的观念，按照确保大稳定、大安全的要求，对带有普遍性问题予以高度重视，统筹考虑，既要全面抓，更要结合实际突出重点抓，要始终把医院的稳定、患者和职工的生命、财产安全作为“平安医院”建设的重中之重。
（三）立足经常，重在落实。“平安医院”建设工作是一项长期性的任务，需要长期抓，经常抓，既要有长期的计划，又要有短期的安排，各单位要把“平安医院”建设工作作为一项经常性的工作来抓，把“平安医院”建设的各项工作任务落到实处，务求取得实效。
（四）加强宣传，营造氛围。“平安医院”建设工作是造福广大职工和患者的一项重要举措，需要广大职工的共同参与，要通过多种形式广泛宣传，努力营造人人关心、人人支持、人人参与“平安医院”建设的浓厚氛围。重复调动广大职工参与“平安医院”建设的积极性和创造性。
    三、主要任务
（一）切实改善医疗服务。加强医德医风和医疗法律法规、规章制度教育，使广大职工进一步树立全心全意为病人服务的思想，坚持“以病人为中心”的服务理念，不断提高医疗服务水平，持续提升医务人员防范和化解医疗安全风险的意识和水平。创新服务流程，优化诊疗环境，充实门诊医师，合理安排工作时间，坚持准时开诊，保证病人及时就诊。公立医院要严格执行药品零差价和住院病人日清单制度。
责任部门：旗卫生健康委员会。
（二）持续提高医疗服务质量。医疗质量安全事关群众的健康安危，是医疗服务的生命线，是医院管理的核心内容和永恒主题。“平安医院”建设首先要提高医疗质量，提升医疗服务水平。实行全面质量管理，狠抓规章制度的落实，时刻坚持“以病人为中心”，以“医疗质量为核心”，以“医疗安全为主题”，认真落实各项规章制度，严格执行诊疗技术规范、常规。强化“三基三严”训练，不定期举行各级各类医务人员考核，将医务人员的临床理论知识水平和实际操作技能进行综合评定，并将考核结果与个人考核挂钩，确保医疗技术人员自身技术素质的不断完善和更新，全面提高医务人员业务素质，为“平安医院”建设打下坚实的业务基础。
责任部门：旗卫生健康委员会。
（三）依法妥善处置医疗纠纷。依据有关法律法规，把医患纠纷处置纳入法制化、规范化轨道，维护医患双方的合法权益。各级各类医疗机构要严格落实医疗纠纷投诉接待制度，健全组织机构，畅通投诉渠道，依法妥善处理好医患纠纷，并于医疗纠纷第三方调解机制及医疗事故鉴定制度的有效衔接。坚持预防为先、发现为早、处置在小的原则，建立健全医患纠纷预防处置机制，周密落实有关防控措施，并运用综合手段，对近年以来的医疗纠纷案例进行研究分析，查找医疗管理、医疗质量、医疗技术等方面的深层次原因。努力化解各类医患纠纷，防治因医患纠纷引发群体性事件和恶性事件，严肃查处和打击严重影响医疗秩序、危害医务人员人身安全的违法犯罪行为。
责任部门：旗卫生健康委员会。
配合部门：各级司法部门。
（四）加强医德医风教育，纠正不正之风。深入开展行业作风建设和职业道德教育，增强服务意识，恪守服务宗旨，提高服务质量，促进行风建设。建立完善的工作制度和措施，经常组织宣传教育活动，同时强化监督力度，继续开展治理商业贿赂工作，通过自查自纠，查找反映的问题和薄弱环节。建立长效机制，从制度、教育、监督入手，建立和完善齐抓共管的责任机制，纠建并举的预防机制和群众广泛参与的监督机制、防止不正当交易和商业贿赂行为，有效预防职务犯罪，促进“平安医院”建设可持续发展。
责任部门：旗卫生健康委员会。
（五）强化安防系统规范化建设。一是各级各类医疗机构要按照《医院安全技术防范系统要求》（GB/T31458-2015）和《国家卫生计生委办公厅公安部办公厅关于加强医院安全防范系统建设的指导意见》（国卫办医发〔2013〕28号），规范配置安防设施设备，按照在岗医务人员总数的3%或每20张床1名或日均门诊量的3‰的标准，合理配备专职安保人员，并且要对现有安防系统进行升级改造，增加购置网络与安全硬件、服务器与储存设备、终端设备、专项设备、机房配套设备、基础软件、应用软件设备等，应用高新科技与创新技术，建立重点人群预警机制。医疗机构安保人员应持保安员证上岗，加强日常安全培训和应急演练，提高突发事件应急处置能力。2022年底全旗二级及以上医疗机构（包括社会办医疗机构）安防系统建设全部达标。二是实施入院安全检查，二级及以上医疗机构要充分利用常态化设置预检分诊点有利时机，选择性配备通过式金属探测门、微剂量X射线安全检查设备、手持式金属探测器、液态危险化学品探测仪等设备，配备安检人员，对进入医疗机构的人员进行全员安全检查，防止不法人员携带刀具、爆炸物品、危险物品进入医疗机构，有条件的二级医疗机构可以开展入院安检。三是加强医疗机构内部安全管理，要在医院重要部位、重点科室、重点部门增加安保力量和安保设施，二级及以上医疗机构全部设置门禁系统，防范不法入侵、盗窃、抢劫、破坏事件发生。要加强对剧毒、麻醉、精神、放射性药品、各类危险化学品、菌种的管理，严防发生流失事件，保证医疗机构内部管理有规有序。四是加强物防建设，医院进出口位置配备应急防护8件套，出入口设置不低于60公分隔离墩的防冲撞设备。五是加强技防建设，二级以上医疗机构安装一键式报警器并与公安机关联网、在重点要害部位安装高清监控（保证硬盘存储时间不低于90天）。六是加强内部安全保卫制度建设，制定相关责任人负责制度、进出口登记查验制度、制定并进行相关应急预案的演练等制度。七是加强内部单位人员的背景政审，对经常接触麻醉药品和从事麻醉药品的工作人员进行定期背景审查和定期体检。
牵头单位：旗卫生健康委员会。
配合单位：旗公安局。
[bookmark: bookmark25]（六）建立联防联控工作机制。一是建立医警无缝对接，二级及以上医疗机构要保证警务室建设场地、物资和设备，积极与辖区派出所联合建立医疗机构警务室。2022年底前，全旗二级及以上公立医疗机构要完成警务室建设。二是各医疗机构要在公安部门指导下，完善突发事件处理流程，建立涉医案件处置快速反应机制。2022后每年年至少组织一次应急演练，提高涉医突发事件现场处置能力。三是各医疗机构的临床科室对有苗头的人和事，迅速报告医疗机构主管领导及相关部门，及时排查处理各类风险隐患。各医疗机构内部治安保卫部门要与医疗机构警务室定期分析治安现状，做到问题早发现、早预防、早处置。四是严厉打击涉及医疗机构的涉黑涉恶行为和其他违法犯罪行为，卫生健康部门要与公安、检察、法院等政法机关进行部门联动，加大对以非法手段威胁、干预、操控、破坏医疗卫生机构正常秩序的涉黑涉恶线索的摸排和查办力度，重点打击整治涉医黑恶违法犯罪、涉医缠访闹访和长期霸床扰乱医疗秩序等行为。五是持续整治医疗乱象，保持打击医疗诈骗、虚假宣传、强制消费、术中加价、乱收费、欺诈骗保等医疗乱象的高压态势，促进医疗行业规范有序发展。
牵头单位：旗卫生健康委员会。
配合单位：旗政法委、公安、检察、法院、市场监管、医保等部门配合。
[bookmark: bookmark27][bookmark: bookmark28][bookmark: bookmark29]（七）严厉查处涉医伤医案件。一是运用综合手段，防止因医患纠纷引发群体性事件和恶性事件，对各种伤害医务人员人身安全、扰乱医疗秩序等违法犯罪行为“零容忍”，对侮辱、威胁、恐吓、殴打医务人员、非法限制医务人员人身自由、持凶器伤害医务人员、严重威胁医务人员人身安全的暴力伤医违法犯罪，坚决依法严厉打击。二是对在医疗机构违规停尸、摆设灵堂、摆放花圈、焚烧纸钱、聚众滋事、堵塞大门等扰乱医疗机构正常秩序行为，依法果断处置。三是对非法携带管制器具，或者携带斧头、菜刀、棍棒、易燃 易爆等危险物品进入医疗机构的，坚决依法查处。
牵头单位：旗公安局。
配合单位：旗卫生健康委员会、政法委配合。
    四、保障措施
[bookmark: bookmark30]（一）加强组织领导。各相关部门要把“平安医院”建设、维护安全有序的医疗环境作为一项重要政治任务，医疗机构主要负责人是“平安医院”建设的第一责任人，卫生健康部门按照“属地管理、分级负责”的原则依法强化监督指导责任，主要负责同志要亲自抓、负总责，分管领导要直接负责，主动靠前指挥。要将社会办医疗机构纳入“平安医院”建设范围，一体推进“平安医院”建设工作。
（二）加强统筹协调。各部门要定期召开联席会议，完善工作机制，制定实施细则，细化任务分工，稳步推进落实。卫生健康部门要与政法部门牵头，联合各有关部门积极参与、密切配合、各司其职，联合推进“平安医院”建设工作。
[bookmark: bookmark31]（三）加强宣传动员。各成员单位要通过各种渠道加大相关法律法规知识宣传，尤其是在实施入院安检等重要措施之前，要广泛开展宣传，使维护医疗安全、防范暴力伤医案件的意识深入人心，使群众对开展入院安全检查的重要意义有充分认识。同时密切关注涉医伤医事件的舆情变化，做好舆论引导工作。
（四）建立长效机制。卫生健康部门要不断总结经验，适时推广经验，提高质量，要把“平安医院”建设工作与医院的其他工作紧密结合起来，互相促进，互相提高，尤其要做好经常性和基础性工作，建立健全“平安医院”建设工作的各种档案和资料，努力推进“平安医院”建设的制度化、规范化建设。
[bookmark: bookmark32]




























抄送：旗委政法委、旗委宣传部，旗卫生健康委员会、法院、检察院、公安局，司法局、市场监督管理局、医保局。
 乌审旗卫生健康委员会              2022年8月24日印发 
