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乌审旗卫生健康委员会关于举办2023年中医适宜技术推广培训班的通知

全旗各医疗卫生健康机构：
根据《内蒙古自治区卫生健康委员会办公室关于进一步加强全区中医药(蒙医药)适宜技术推广工作的通知》 (内卫办中(蒙) 管理字〔2023〕433号)《鄂尔多斯市卫生健康委员会关于印发振兴中医药(蒙医药)行动2023年推进方案的通知》(鄂卫健发〔2023〕128号)等文件要求，为积极做好中医药(蒙医药)适宜技术推广工作，提升基层中医药(蒙医药)、西医药人员中(蒙) 医药知识技能，规范诊疗知识、技术方法，提高常见病多发病的诊治能力，提供更好的中医药(蒙医药)服务。特举办全旗卫健系统2023年中医药适宜技术推广培训班，现将相关事宜通知如下：
一、培训专家及主讲内容
（一）李中华，中医主任医师，内分泌病科主任，毕业于天津中医药大学，本科学历，鄂尔多斯市名中医、中国糖尿病防治康复促进会常务理事、中国民族医药学会内分泌分会常务理事、中国中西医结合学会第三届内分泌专业委员会委员、中国医师协会中西医结合医师分会第一届内分泌与代谢病学专家委员会委员、内蒙古中医药学会糖尿病分会委员、鄂尔多斯医学会内分泌分会副主任委员。主治疾病：中医治疗失眠、梅核气、眩晕、头疼、咳嗽、便秘、胃疼及内科疑难杂症、中医临床辩证施膳。尤擅中西医结合治疗糖尿病、糖尿病并发症、痛风、甲状腺疾病、骨质疏松、肥胖、继发性高血压等内分泌疾病。 
主讲内容：（1）膏方在消渴病（糖尿病）中的应用。
（2）糖尿病的健康教育。
（二）陈瑞霞，副主任医师 ，中国共产党党员，鄂尔多斯市中医医院小儿推拿中心主任，从事针灸推拿临床工作二十余年。专业擅长：厌食、便秘、腹胀、腹痛、腹泻等消化系统疾病；小儿发热、咳嗽、过敏性鼻炎、扁桃体炎、腺样体肥大等呼吸系统疾病；小儿肠套叠、肠绞痛、麦粒肿、遗尿、抽动综合征、鹅口疮、肌性斜颈、湿疹疾病，以及针灸治疗胃痛、头痛、失眠、痛经、颈肩腰腿痛等疾病。
现任世界中联小儿推拿专业委员会第二届理事会常务理事、中华中医药学会少儿推拿传承发展共同体常委、内蒙古自治区中医儿科专科联盟理事会副理事长、内蒙古自治区中医药学会小儿推拿分会副主任委员、HQCC中国小儿推拿标准化建设与认证委员会内蒙古分会副会长、内蒙古中医药学会儿科分会委员会副主任委员、鄂尔多斯中医药学会小儿推拿专委会主任委员。
主讲内容：小儿推拿技术。
（三）邢俊梅中医主任医师，中共党员，老年病科主任兼治未病中心主任，内蒙古自治区第三批名中医，鄂尔多斯市第三批名老中医学术继承指导老师，鄂尔多斯市中医药学会常务理事，鄂尔多斯市中医药学会老年病专业委员会主任委员，鄂尔多斯市中医药学会治未病专业委员会主任委员，鄂尔多斯市中医药学会五运六气专业委员会常务委员。擅长中西医结合治疗内科系统常见病、多发病和疑难病，尤其擅长运用中医药治疗肿瘤、预防肿瘤复发及亚健康状态的调理。
主讲内容：（1）治未病服务方案。
（2）运用中医药调理肿瘤亚健康。
二、培训时间地点
培训时间：2023年10月20日(星期五)，会期1天。
培训地点：旗蒙医综合医院六楼会议室(适宜技术培训基地)。
三、培训对象
各苏木镇卫生院、嘎鲁图镇社区卫生服务中心中医人员、全科医生、西学中医爱好者以及嘎查村卫生室、社区卫生服务站工作人员及中医爱好者。
四、培训要求
请各苏木镇卫生院、嘎鲁图镇社区卫生服务中心负责组织好 各自所辖卫生室、服务站工作人员准时参会，确保参会人数。参会人员要遵守会议纪律、不得迟到早退。
五、其他事项
（一）各单位于2023年10月18日前将参会人员回执报送至旗卫健委中医药发展服务中心，卫生院、社区卫生服务中心汇总辖区内卫生室、社区卫生服务站培训回执统一上报。
（二）会议期间参会人员餐饮由会务组统一安排，住宿及往返交通费自理。
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