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乌审旗卫生健康委员会 计划生育协会关于开展“暖心三月行 情系半边天”乌审旗暖心家园
3.8妇女节活动的通知

各苏木镇卫健办：
乌审旗卫生健康委员会、乌审旗计划生育协会决定开展“暖心三月行 情系半边天”乌审旗暖心家园3.8妇女节活动，具体方案如下：
一、活动目的
三八妇女节是世界的传统节日，也是广大妇女的节日，为了体现卫健委计生协会对特殊家庭女同胞的特别关爱，在妇女节来临之际，特开展“暖心三月行 情系半边天”活动，通过活动为计划生育特殊家庭构建交往平台，拓展交流空间，解除孤独感，丰富业余生活，让他们尽早走出悲观阴影，重塑信心，快乐生活。
二、活动主题
“暖心三月行 情系半边天”乌审旗暖心家园3.8妇女节活动
三、活动时间
2024年3月5日上午8：30-16:00（待定）
四、活动地点
乌审旗一马路烈士陵园南世嘉C区苏里格党群服务中心三楼
五、参与范围
（一）活动主办方
乌审旗卫生健康委员会
（二）活动承办方
乌审旗博爱社会工作服务中心
（三）活动参与对象
1.独生子女死亡、已享受国家特别扶助政策的城乡计划生育特殊困难家庭成员。
2.卫健委分管领导及计生协工作人员，乌审旗博爱社会工作服务中心工作人员及志愿者7名，各卫健办计生协工作人员1名，部分宣传媒体组等。
3.参加本次活动的人数约为40人。
六、活动准备
下载音乐、场地布置、购买鲜花、准备签名墙、购买游戏道具、购买食材、购买物资、招募参加人员、准备活动资料等（签到表、协议等）
七、活动内容
（一）徒步
（二）学习“三八节”的由来及意义所在
（三）暖场互动游戏
（四）男嘉宾送祝福
（五）制作艾草捶
（六）趣味比赛
1.踩你没商量
(每次由4人参加，每个人的双脚腕上都绑上8个气球，然后相互踩气球，最后谁的脚腕上剩下气球了谁就胜出)
2.丢筷子
(每次3到4人参加，参赛选手坐在登子上，脚下放一个啤酒瓶，嘴里叼着筷子在离瓶口半米的地方对准啤酒瓶，然后松开嘴，观察能否将筷子丢到酒瓶里面，1分钟内，谁丢入的最多谁胜出)。
3.叼皮筋
(4到6人一组，每个人嘴里叼一根筷子，筷子都均勾着一个皮筋，嘴叼着筷子由第一个人把皮筋传递给最后一个人，再由最后一个人传递给第一个人，中间皮筋不能掉，看哪个组用时最少)
（七）为到场特殊家庭女性送鲜花
（八）美食分享（蒙古大茶、饺子、汤）
（九）理发
八、注意事项
1.活动中听从指挥，发挥团队协作精神，志愿者维护秩序保证活动有序进行。
2.各苏木镇卫健办负责组织辖区内的特殊家庭成员按时安全到指定集散地点。
3.各苏木镇卫健办确保接送特殊家庭人员的车辆行车安全，保障特殊家庭的生命财产安全。
4.出行人员按照气象温度增减衣物。
5.穿戴要以休闲舒适为主，最好穿舒适的运动鞋等。
6.出行人员带好常用药以应对突发医疗问题。

附件：安全责任声明书


乌审旗卫生健康委员会
2024年3月4日




























乌审旗卫生健康委员会             2024年3月4日印发  
附件
安全责任声明书

我自愿参加2024年3月5日由乌审旗卫健委、乌审旗计划生育协会及乌审旗博爱社会工作服务中心联合组织的“暖心三月行 情系半边天”乌审旗暖心家园3.8妇女节活动，并承诺在活动期间出现的任何事故或法律上的争议，包括一切有关索偿、行动、请求等，本人自愿承担一切后果。本人完全了解自己的身体状况，确认自己的健康状况良好，没有任何身体不适或疾病，可顺利参加本次活动，本人如在活动期间发生身体意外事故，由本人自行承担责任，与组织方无关。本人同意并遵守主办方制定的一切活动规则，遵守主办方的安排，不擅自行动。本人同意由主办方和组织委员会以全部或部分形式，通过电视、电台、录像、媒体图样或任何媒介设备等使用本人的姓名、地址、声音、动作、图形，并将不作任何追讨及赔偿。
本人已知悉并充分明白上述声明内容。


本人签名： 
日  期：2024年3月5日
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