




乌审旗卫生健康委员会关于印发《儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医药（蒙医药）
干预和防治实施方案》的通知

[bookmark: _GoBack]各医疗单位：
近年来，儿童青少年近视、肥胖、脊柱侧弯受到社会广泛关注。为落实《健康中国行动推进委员会办公室 国家卫生健康委办公厅 国家中医药管理局办公室关于开展健康中国行动中医药健康促进专项活动的通知》《鄂尔多斯市卫生健康委员会关于印发振兴中医药（蒙医药）行动2024年推进方案的通知》（鄂卫健发〔2024〕89号）等文件要求，旗卫生健康委员会制定了《儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医药（蒙医药）干预和防治实施方案》。现印发给你们，请结合本单位实际，分解任务，明确责任，抓好落实。

附件：《儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医药（蒙医药）干预和防治实施方案》
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附件
儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医药
（蒙医药）干预和防治实施方案

为了充分发挥中医药（蒙医药）在青少年近视、脊柱侧弯、肥胖中的独特优势，切实提升我旗儿童青少年整体健康水平，实现儿童青少年近视、肥胖、脊柱侧弯的早防早控，提升中医药（蒙医药）干预儿童青少年近视、肥胖、脊柱侧弯服务能力和水平。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民健康为中心，发挥中医（蒙医）治未病的独特优势和重要作用，普及中医药（蒙医药）健康知识，实施中（蒙）西医综合防控。针对儿童青少年近视、肥胖、脊柱侧弯等健康问题，开展中医（蒙医）适宜技术干预试点，组织中医药（蒙医药）防控儿童青少年近视、肥胖、脊柱侧弯健康教育活动，引导儿童青少年养成良好生活习惯。
二、组织机构
（一）成立儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医（蒙医）干预和防治工作领导小组
为进一步做好全旗儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医（蒙医）干预和防治工作，成立乌审旗卫生健康委儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医（蒙医）干预和防治工作领导小组。
组  长：呼日亚图   旗卫健委党组书记、主任、中医药管
理局局长
副组长：苏米娅     旗卫健委副主任
成  员：孟克那顺   旗蒙医综合医院院长
哈斯达来   旗中医药发展服务中心主任
屈  静     旗卫健委中蒙医药和人口家庭股科员
特日格勒   旗卫健委中蒙医药和人口家庭股科员
领导小组办公室设在旗中医药发展服务中心，哈斯达来同志任办公室主任。主要职责：在领导小组领导下，做好与有关部门、单位的沟通协调，统筹部署落实全旗儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医（蒙医）干预和防治工作。
（二）成立儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医（蒙医）干预和防治专家组                    
成立乌审旗儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医（蒙医）干预和防治专家组。
组  长：斯日古愣 乌审旗蒙医综合医院业务院长
副组长：乌楞花拉 乌审旗蒙医综合医院医务科主任
成  员：哈斯嘎迪 乌审旗蒙医综合医院传统疗术科主任
苏龙嘎   乌审旗蒙医综合医院传统疗术科
李  晓   乌审旗蒙医综合医院眼科
哈斯塔娜 乌审旗蒙医综合医院儿科
专家组在领导小组领导下开展全旗儿童青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等中医（蒙医）干预和防治工作。
    三、重点工作
（一）开展进校园活动。将中医药（蒙医药）干预儿童及青少年近视、肥胖、脊柱侧弯相关内容纳入中医药（蒙医药）文化传播进校园活动及学生常见病健康干预内容，以儿童及青少年近视、肥胖、脊柱侧弯中医药（蒙医药）干预为主题，中医药（蒙医药）健康教育进校园宣传活动、专题健康讲座、咨询活动，加强家校联动，力争提高社会、家庭和学生个人对儿童及青少年近视、肥胖、脊柱侧弯的重视程度，共同营造良好的社会氛围。
（二）提升基层医疗机构中医（蒙医）干预服务能力。旗蒙医综合医院制定完善中医药（蒙医药）干预儿童及青少年近视、肥胖、脊柱侧弯干预方案及相应的中医药（蒙医药）适宜技术培训方案。专家组牵头对我旗基层卫生机构中医馆（蒙医馆）专业人员开展儿童及青少年近视、肥胖、脊柱侧弯干预技术开展培训，指导各医疗机构规范开展儿童及青少年近视、肥胖、脊柱侧弯中医药（蒙医药）干预工作。
四、时间安排
10月底前完成。
五、工作要求
（一）加强组织领导。各有关单位要高度重视，压实责任，把中医药（蒙医药）干预儿童及青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等专项活动作为健康乌审旗行动的重要内容。健全工作机制，细化职责分工，确保专项活动有力有序开展，各项措施落到实处。
（二）创新工作机制。统筹协调多方力量，多部门联合推动各项工作的有序开展，积极探索中医药（蒙医药）健康促进的新模式、新机制。
（三）强化宣传动员。充分利用现有宣传平台，通过广播电视、微信等新媒体，线上线下齐动员，加大中医药（蒙医药）干预儿童及青少年近视、脊柱侧弯、肥胖等活动的宣传，与中医药（蒙医药）文化传播行动、中医药（蒙医药）文化宣传推广活动、中医药（蒙医药）文化进校园等活动融合，营造良好的中医药（蒙医药）文化氛围。
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