乌审旗卫生健康委员会关于组织开展2025年世界防治结核病日宣传活动的通知

各医疗卫生健康单位：

2025年3月24日是第30个“世界防治结核病日”，我国的宣传主题是“全面行动全力投入全民参与终结结核”，旨在贯彻社会共治理念，动员全社会全面行动、全力投入，营造全民参与结核病防治工作、全民共享结核病防治成果的良好氛围，为终结结核病流行奠定坚实基础。为进一步动员社会各界广泛参与，推动结核病防治工作深入开展，根据《国家疾控局综合司关于组织开展2025年世界防治结核病日宣传活动的通知》（国疾控综传防函〔2025〕42号）要求，结合工作实际需要，自治区疾控局将2025年3月列为“世界防治结核病日”系列宣传活动月，我旗计划全面开展结核病防治的宣传教育和健康促进活动，现将有关事宜通知如下。

一、坚持规划引领，倡导全面行动

近日，自治区疾控局等9部门联合印发了《内蒙古自治区结核病防治规划（2025-2030年）》（以下简称《规划》），今年3月24日是《规划》印发后的第1个“世界防治结核病日”，各单位要加大宣传力度，以《规划》为引领，倡导社会各界全面行动，营造全社会共同防治结核病的良好氛围。

（一）强化政策和防治信息宣传。各单位要以“世界防治结核病日”为契机，有组织、有计划地宣传自治区和当地防控结核病、耐药结核病的政策、措施和成效，大力普及结核病防治的核心信息。要围绕《规划》落实的关键环节加大宣传力度，提高公众的接受配合程度，“世界防治结核病日”前后至少组织开展一次集中宣传活动。

（二）持续动员开展“六进”活动。各单位要根据不同群体特点，优化宣传内容，开展针对性的宣传活动，要加大对结核病防治重点区域、重点行业、重点人群的宣传力度，持续开展“六进”（进医院、进社区、进企业、进学校、进家庭、进写押场所）宣传活动、传播公众易于堂握的结核病防治核心知识，推动履行健康责任，全面提升公众健康意识。

（三）创新形式，持续提升宣传效果。要将“世界防治结核病日”主题宣传与常态化宣传有机结合，持续开展形式多样、内容丰富、群众喜闻乐见的宣传活动，提高公众参与度和社会覆盖面。要充分利用互联网、新媒体等宣传手段，制作群众看得见、听得懂、用得会的结核病防治短视频、网络宣传画（海报）等宣传作品，并通过地方健康平台、微信、微博、移动客户端等媒体进行宣传推广，形成“电视有影、广播有声、报刊有文、网络有言、微信有图”的宣传工作模式，提升宣传效果。要充分利用现有资源和主题宣传海报（可在国家疾控局官方网站下载使用），积极开展宣传活动、营造良好的结核病防治宣传氛围。

二、统筹协调，积极开展城市亮灯宣传活动

3月24日，各单位宣传屏开展“亮灯行动”，宣传结核病防治工作，继续扩大活动的影响力和传播范围。

三、广泛宣传动员，形成工作合力

各单位要紧紧围绕宣传主题，积极动员多部门参与结核病防治工作。医疗机构和基层医疗卫生机构要发挥专业优势，对群众进行结核病防治健康教育。请疾病预防控制中心及旗直各医疗机构于3月24日在独贵龙广场进行义诊和宣传活动，继续深入推进“百千万志愿者结核病防治知识传播提升行动”，进一步完善志愿者参与机制，大力培育结核病防治公益宣传队伍，推进“百千万”活动规范化、常态化开展。

四、活动典型经验总结

请各医疗卫生健康单位及时认真总结2025年“世界防治结核病日”宣传活动开展情况与效果，提炼宣传活动中的典型、经验和亮点，汇总后于4月1日前将活动总结（包括照片、视频等材料）报至旗卫健委基层科邮箱1047358363@qq.com。
                              乌审旗卫生健康委员会
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