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第9个爱国卫生宣传周活动方案》的通知

各苏木镇、旗爱卫会各成员单位：
今年6月第三周（6月16日-6月22日）是内蒙古自治区第9个爱国卫生宣传周。根据《鄂尔多斯市卫生健康委员会关于转发自治区爱卫办〈关于印发内蒙古自治区第9个爱国卫生宣传周活动方案的通知〉的通知》（鄂卫健发〔2025〕180号）文件要求，现将《乌审旗第9个爱国卫生宣传周活动方案》印发给你们，请各苏木镇、旗爱卫会各成员单位高度重视，按照部署要求认真组织实施，于6月25日前将爱国卫生宣传周活动总结（含活动图片等材料）发送到指定邮箱。
联系人：斯庆胡雅格
电  话：0477-7581788
邮  箱：953227245@qq.com

附件：1.乌审旗第9个爱国卫生宣传周活动方案
2.乌审旗第9个爱国卫生宣传周倡议书
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附件1

乌审旗第9个爱国卫生宣传周活动方案

今年6月第三周是内蒙古自治区第9个爱国卫生宣传周。为深入学习贯彻习近平总书记对爱国卫生作出的重要讲话重要指示精神，贯彻落实《国务院关于深入开展爱国卫生运动的意见》，进一步弘扬爱国卫生优良传统，推进全旗爱国卫生高质量发展，在第37个爱卫月活动基础上，决定开展第9个爱国卫生宣传周活动，特制定本方案。
一、活动主题
健康生活  共建共享
二、活动时间
2025年6月16日-6月22日
三、活动内容
（一）聚焦爱卫新篇章，突出共建共享。各苏木镇、爱卫会成员单位要聚焦新形势新要求，大力弘扬爱国卫生优良传统，形成爱国卫生人人参与的良好氛围，将爱卫宣传周“健康生活 共建共享”活动主题与第37个爱卫月“爱卫新篇章 健康心生活”活动主题结合起来，在爱国卫生宣传周期间实施群众可及可感的具体举措，号召群众积极参与爱国卫生运动，共建共享健康乌审。在宣传周期间向全旗群众发出倡议，倡导群众从自己做起，从引导身边人做起，共建美丽宜居家园，共享文明健康生活。
（二）打造爱卫周特色，提升宣传效应。各苏木镇、爱卫会成员单位要开展系列宣传活动，突出宣传特色，着力打造我旗爱国卫生宣传周宣传品质，提升全旗爱国卫生工作影响力。要结合本地区、本部门实际情况，制作一批经济实用、有影响力的宣传品，同时围绕“健康生活 共建共享”活动主题，充分发挥广播、电视等传统媒体和微博、微信、抖音、视频号等新媒体宣传平台作用，丰富宣传内容，创新宣传方式，提升宣传效应。
（三）加强环境卫生整治，改善家园风貌。各苏木镇、爱卫会成员单位要全方位建立健全环境卫生长效管理机制，持续巩固提升城乡环境卫生整治效果。要充分利用爱国卫生宣传周活动，分行业推动、跨部门合作，集中开展以下活动:开展一次以清脏治乱为重点的环境卫生整治,切实解决一批卫生环境重点、难点问题，强化重点行业、重点区域环境卫生清理整治，切实改善人居环境；各级党政机关、学校、医疗机构特续巩固无烟环境建设成果。开展一次以城镇灭鼠为主的除四害活动，加强病媒生物防制力度，清除鼠蟑蚊蝇孳生环境，完善防鼠防蝇设施；落实校园食品安全工作任务，协助教育行政部门指导推进校园环境卫生整治，指导开展校园病媒生物防制，做好食堂、学生宿舍等重点区域卫生维护，强化校园食品安全，减少病媒传染性疾病发生风险。
（四）倡导健康生活理念，践行健康生活。各苏木镇、爱卫会成员单位要围绕培育文明健康生活方式，结合《全国爱卫会关于将健康体重管理行动等三个行动纳入健康中国行动的通知》（全爱卫发〔2025〕2号），广泛宣传动员群众积极参与健康体重管理行动、健康乡村建设行动和中医药健康促进行动，开展健康科普宣传和义诊活动，倡导合理膳食、适量运动、控烟限酒、心理平衡、健康睡眠等健康生活方式，筑牢“每个人是自己健康第一责任人”的健康理念，践行文明健康生活。
四、活动要求
（一）加强领导，强化组织。爱国卫生宣传周活动是我区爱国卫生工作的特色做法，各苏木镇、爱卫会成员单位要加强对爱国卫生宣传周活动的组织领导，结合本地区、本部门实际，制定切实可行的活动方案，全面部署、全面推动全方位开展宣传周活动。
（二）广泛宣传，重视创新。要充分发挥传统媒体、新媒体的作用，利用政府网站、地方主流媒体、行业媒体、新媒体等途径，开展多种形式的宣传推广，利用广播、电视、报纸等传统媒体进行广泛宣传，同时不断创新宣传理念、宣传形式和宣传载体，积极利用微信、抖音等新兴媒体扩大宣传的覆盖面，增强宣传影响力。
（三）统筹推进，示范带动。各苏木镇、爱卫会成员单位要将宣传周与建设健康环境优化健康服务等工作有机结合起来，强化行业协调配合与管理，切实落实各项活动安排，切实促进全社会全民动员，齐动手，共参与，推动爱国卫生运动取得新成效。各地要及时提炼活动中的典型经验、亮点、特色做法、工作成效等，择优报送邮箱，旗卫健委将适时进行宣传推广。


附件2

乌审旗第9个爱国卫生宣传周倡议书

全旗广大人民群众：
今年6月第三周是全区第9个爱国卫生宣传周。为大力弘扬爱国卫生优良传统，全面推进健康乌审建设，共同营造清洁、健康、文明的生活环境，在第9个爱国卫生宣传周来临之际，我们向全旗群众发出如下倡议：
要争做爱国卫生的践行者，共建美丽家园。从自身做起，从家庭做起，积极参与环境卫生整治行动。清理卫生死角，主动清扫房前屋后、楼道庭院，清除积存垃圾，消除病媒孳生地。维护公共环境，不随地吐痰、不乱扔垃圾、不破坏公共设施，共同守护城乡洁净风貌。巩固无烟环境，党政机关、学校、医疗机构带头落实控烟要求，营造清新健康氛围。
要争做健康生活的倡导者，共享幸福人生。树立“每个人是自己健康第一责任人”的理念，践行文明健康生活方式。合理膳食，少油少盐，均衡营养，拒绝浪费，守护健康体重。科学运动，坚持锻炼，增强体质，保持良好心态。预防疾病，接种疫苗，注重睡眠与心理健康，积极参与健康科普活动，提升健康素养。
要争做共建共享的推动者，共扬文明新风。学习爱卫知识，传播爱卫知识，通过微信、抖音等平台转发官方倡议，带动身边人参与爱国卫生运动。发挥榜样力量，党员干部、志愿者带头行动，推动爱国卫生各项活动进社区、进乡村、进校园。形成人人参与、人人受益的爱国卫生新局面。
让我们携手同行，从身边做起，从点滴做起，弘扬爱卫传统，共建健康乌审，共享文明幸福生活！
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