
乌审旗信访局关于调整领导班子成员及

科级领导局长助理分工的通知

乌信发〔2022〕7号
各科室：

根据工作需要，经局党组会议研究，现将领导班子成员及科级领导干部、局长助理分工调整如下。

哈斯其鲁   党组书记、局长

主持旗信访局全面工作，负责机关党的建设、意识形态和党风廉政建设、疫情防控等工作。联系无定河镇。

王世宽    党组成员、副局长

协助局党组书记、局长工作，负责机关日常事务、干部人事、办公用房和公务用车管理工作；组织协调旗信访工作联席会议办公室日常工作；负责对标先进追赶超越、五位一体、全面深化改革、宣传思想、精神文明建设、创城、普法依法治理、法治政府建设、全面依法治旗、市域社会治理、社会心理体系建设、综治维稳、社会稳定风险评估、扫黑除恶、财务审计、巡视巡察整改、工青妇、卫计、统一战线、民族宗教、改革、双拥、保密、政务服务热线、政务公开、电子政务、“放管服”改革、软件正版化、微信公众平台、ISO14001环境管理体系、档案管理等方面相关工作；抓好“3+1”互助共建帮扶点工作。联系嘎鲁图镇。

阿拉腾仓   党组成员、副局长

协助局党组书记、局长工作，负责全国信访工作示范旗创建活动、“八无”旗创建活动、社会矛盾纠纷大起底大排查大化解大整治大提效大监督专项行动和目标责任考核（包含信访管家APP）工作以及来信来访接待、信访事项的受理、转交办、督查督办、复查、矛盾纠纷排查化解、信息预警、网络舆情、上级专项资金、信访储备金相关工作、信访法制化建设、社会治安综合治理中心相关工作和劝返进京、赴区、到市非接待场所上访人员工作；协调推进诉访分离、律师参与信访工作；督促检查乌审旗信访工作联席会议议定事项的落实；组织引导党政新区信访人员到指定场所反映问题。联系旗直各部门。

刘秉彦    副科级干部

协助局党组成员、副局长阿拉腾仓工作，具体负责全国信访工作示范旗创建活动及相关工作，完成局长交办的其他工作，联系图克镇。
王  耀    副科级干部

协助局党组成员、副局长阿拉腾仓具体负责目标责任考核（包含信访管家APP）工作；协助局党组成员、副局长王世宽具体负责工会工作，完成局长交办的其他工作，联系苏力德苏木。

王  帅    局长助理（挂职）

协助局党组成员、副局长阿拉腾仓工作，具体负责社会矛盾纠纷大起底大排查大化解大整治大提效大监督专项行动工作，完成局长交办的其他工作，联系乌审召镇。

宋庆丽    局长助理（挂职）

协助局党组成员、副局长王世宽工作，具体负责对标先进追赶超越工作、管理微信公众号等工作，完成局长交办的其他工作，联系乌兰陶勒盖镇。
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科室负责人及工作人员分工安排

（一）综合办公室

乌仁苏都（负责人）

    负责综合办公室全面工作。审核把关局内各科室以局名义、联席会议、联席办名义上报、下发的文字材料，各项规章制度的制定与监督执行工作，完成局领导指示和交办事项的转办、催办、督办以及公章管理等工作。做好对外宣传、党风廉政建设、五位一体相关工作。完成局领导交办的其他工作。
乔  晶（秘书）
负责协调做好日常事务政务工作。草拟、制发全局阶段性工作计划、总结、综合性文件材料以及相关材料的报送工作；组织准备局干部政治学习和综合性会议，做好学习、会议记录和资料整理、安排节假日干部值班工作。做好软件正版化、全面深化改革、审计和巡视巡察整改等工作。完成局领导交办的其他工作。
李小虎（驻村第一书记）

负责“3+1”互助共建联系点工作。

萨仁图那拉（会计）

负责会计事务全盘工作。做好报账、经费预算决算管理、固定资产管理、采购等工作；完成会计年报季报月报、内控年报、“三公”月报、一般性支出月报、债务月报、人事统计报表等相关报表报送工作。完成局领导交办的其他工作。                                             

乌云图亚（出纳）

负责出纳事务全盘工作。做好各项保险、个人所得税、住房公积金月报和公务员统计报表工作、工会财务及向旗财政局各科室报送相关数据、干部职工调资等工作。完成局领导交办的其他工作。
脑明苏都（科员）

    负责机要文件的收发、传阅、保管、清退、核销立卷归档以及领取、传阅、送达纸质文件材料等工作。做好工青妇、保密、国家安全等工作。完成局领导交办的其他工作。
萨仁图雅（科员）

负责做好政务内网文件的收发、传递、呈批、立卷、归档工作和报刊杂志订购、分发以及会议筹备、会中服务、会后整理，考勤统计等工作。做好政务公开、“放管服”改革、电子政务、公共机构节能、办公用房、公务用车审批、调度及博爱一日捐、公务员统计等工作。完成局领导交办的其他工作。
斯庆达来（司机）

负责公车管理使用以及公务用车信息化平台维护、软件资料、公务用车申请等工作。完成局领导交办的其他工作。
（二）接访办信室

朝木日乐格（负责人）

负责接访办信室全面工作，做好信访事项的督查督办、社会心理体系建设、社会信用体系、健康乌审行动以及心理咨询室日常管理等工作。完成局领导交办的其他工作。                

苏雅乐高娃（科员）

负责接访办信室相关工作。做好上级交转办和本级信访事项的登记、跟踪督办和上级交办督办信访事项审核报告报送、向上级和本级提供所有信访工作数据工作；做好信访事项档案整理管理、普法依法治理、法治政府建设、农民工工资等工作。完成局领导交办的其他工作。
孟根花（科员）

负责十九届第六轮中央第八巡视组移交信访事项及集中治理重复信访、化解信访积案专项工作第一批、第二批信访事项的跟踪督办及上报、整理台账等相关工作；做好省级领导包案、市级领导包案以及上级交办案件和我局自行排查案件落实县级领导包案、跟踪督办、整理台账以及落实重点人员稳控等工作。做好便民服务平台工作。完成局领导交办的其他工作。
许燕梅（科员）

负责信访事项的复查、矛盾纠纷排查化解、信访资金、信访目标责任考核（信访管家APP）等工作。做好宣传思想、意识形态、网络安全与舆情、精神文明等相关工作。完成局领导交办的其他工作。
格格苏布德（科员）

负责信访信息系统录入、向上级和相关部门报送材料、信访事项档案整理、管理等工作，做好市域社会治理工作。完成局领导交办的其他工作。
（三）信访接待中心

玉神宝（负责人）

负责信访接待中心全面工作。协调做好县级领导接访以及相关设备的管理、社会治安综合治理中心相关工作，做好统一战线、蒙古语言文字、国家通用语言文字等工作。完成局领导交办的其他工作。

其其格玛（科员）

负责信访接待中心相关工作。协调组织全体干部做好创城、疫情防控及报送相关资料工作；做好爱卫、乡村振兴、双拥等工作。完成局领导交办的其他工作。

肖志江（科员）

负责1号楼接访工作。完成局领导交办的其他工作。
乌兰格日乐（科员）

负责2号楼接访工作。完成局领导交办的其他工作。
敖特根苏都（借调）

负责机关党建、主题教育、综治维稳、扫黑除恶等工作。做好领导干部接访下访信访事项的登记、督办进展情况和整理相关台账等工作。完成局领导交办的其他工作。

古布旗（科员）

负责做好“八无”旗创建活动工作。完成局领导交办的其他工作。
朝勒孟高娃（科员）

抽调至自治区信访局工作。

阿斯哈（科员）

长期请病假，不安排工作。

斯仁玛（科员）

抽调至旗打非办工作。
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