乌审旗医疗保障局集中开展社会矛盾纠纷大起底大排查大化解大整治大提效大监督专项行动实施方案

按照旗委政府关于《社会矛盾纠纷大起底大排查大化解大整治大提效大监督专项行动实施方案》的通知要求，乌审旗医疗保障局结合实际，制定如下方案。

一、工作目标 

认真落实旗委政府“用好‘三分吸附法’、实现‘三不两当地’”工作要求，开展社会矛盾纠纷大起底大排查大化解大整治大提效大监督专项行动，切实解决医疗保障领域群众关心和社会关注的问题，集中开展矛盾纠纷排查化解，从源头上预防和减少信访矛盾纠纷问题的发生，把矛盾化解在前、化解在早、化解在小，努力推进更高水平的平安乌审的建设。 

二、时间安排 
（一）动员部署阶段（2022年1月1日-2022年1月15日）。根据全旗专项行动实施方案要求，制定具体工作方案，成立工作专班，召开动员大会，专题部署。 

（二）集中排查阶段（2022年2月15日前完成第一阶段起底排查工作，此后该项工作贯穿始终）。按照“单位不漏事项、行业不漏对象”的要求，开展全覆盖走访摸底排查，摸清底数、摸清成因、摸清问题。与此同时要跟苏木镇、有关部门紧密协调联动，全面排查医疗保障相关矛盾纠纷。 

（三）集中化解阶段（2022年2月15日-2022年11月30日，贯穿专项行动始终）。矛盾纠纷进行精准分类，落实专班负责制度，积极研究稳控措施，依法依规化解。针对动态排查出的问题，要采取即知即调和分流对调的办法尽快调解化解。 

（四）总结提升阶段（2022年12月1日-2022年12月31日）。对本次医疗保障领域开展情况进行汇总，认真做好各项收尾工作。  

三、工作任务 

（一）切实加强源头控制。紧盯因病致贫、因病返贫、城乡居民低保人员等特殊群体；紧盯政策调整、待遇保障、医疗救助等事关群众切身利益的事；紧盯经办服务、行风建设；紧盯欺诈骗保执法、依法行政等矛盾易发点，深入开展清理排查，不留医保工作死角和盲区，提前做好预案分析，做到心中有数。认真排查医保工作中的“风险点”，做到认真细心，杜绝工作失误，防止人为因素将小事拖大，将隐患消除在萌芽状态。 

（二）加大医保政策宣传力度，提升参保群众政策知晓率。重点解决医保政策理解不到位，认识存在偏差而上访和投诉问题，主动回应群众关心的热点、难点问题，开展有针对性地舆论引导。进一步畅通医保投诉咨询、打击欺诈骗保举报渠道，消除政策传导不畅通问题。 

（三）快速办结提质提速。对于信访、市长热线、网络舆情、医保纠纷等涉及医保工作的问题，工作专班第一时间受理、登记，并迅速解决，做到事实清楚、依据充分、手续规范，处理过程符合医保、信访政策法规，热情做好信访人思想疏导工作，做到既有人情味，又按政策办。 

（四）做好台账档案归档。根据矛盾纠纷的排查、交办、化解、办结等程序，“一案一档”建立化解台账和档案。已化解事项要按照“事责清晰、能简则简”的原则，建立化解台账和档案，未化解事项要及时包案化解，落实责任领导，明确化解时限和稳控责任。 

（五）总结建章立制。将化解信访和矛盾纠纷工作作为发现医保管理短板、制度漏洞和加强医保行风建设的重要抓手，分析存在问题、提出改进措施，不断完善医保管理服务，优化医保经办方式，以解决问题为导向，出台相关制度、推广典型经验，提升矛盾纠纷预防化解工作水平，总结形成用好“三分吸附法”、实现“三不两当地”的长效机制。 

四、工作要求 

（一）强化组织领导。提高政治站位，深刻认识开展专项行动的极端重要性和现实紧迫性，成立组织机构，组建工作专班，加强调度，确保专项行动取得实实在在效果。 

（二）强化责任落实。严格落实主要领导是矛盾纠纷化解第一责任人、分管领导是直接责任人、班子成员“一岗双责”和“管部门必须管信访，管行业必须管稳定”的要求，守土担责、守土负责，知责履职、知责尽职，真正做到一线指挥、一线化解、一线整治、一线见效。 

（三）强化信息报送。实行“月调度”“零报告”工作制度，按时向专项行动领导小组办公室报送信息档案。2月15日前，报送大起底总台账，2月15日起转入常态化排查报送阶段，3月份起，每月25日前报送大排查总台账、当月新增台账和当月已化解台账。 

乌审旗医疗保障局专班人员名单 

组 长：刘子斌    乌审旗医疗保障局党组书记 

     哈斯达来  乌审旗医疗保障局局长  

副组长： 斯庆毕力格乌审旗医疗保障局副局长 

     张钰敏   乌审旗医疗保障局副局长 

成 员： 赵日格图   乌审旗医疗保障局医药服务负责人 

    吉日木图  乌审旗医疗保障局基金监管负责人 

    萨如拉   乌审旗医疗保障服务中心主任 

    孙改梅   乌审旗医疗保障服务中心副主任 

    苏晓会   乌审旗医疗保障服务中心工作人员 

    张  军   乌审旗医疗保障服务中心工作人员

联络员：张霄宇   乌审旗医疗保障局办公室工作人员

