关于印发《乌审旗医疗保障局干部职工

能力提升活动实施方案》的通知
局各股室、中心：

为进一步提升干部职工综合素质和业务能力，确保各项医保政策、制度高效落实，为民服务质量持续提高。现将《乌审旗医疗保障局干部职工能力提升活动实施方案》印发给你们，请按照时间节点，认真遵照执行。

附件：乌审旗医疗保障局干部职工能力提升活动实施方案

乌审旗医疗保障局

2023年2月9日
附件
乌审旗医疗保障局干部职工能力

提升活动实施方案

为进一步提升干部职工综合素质和业务能力，确保各项医保政策、制度高效落实，为民服务质量持续提高。经研究，制定以下工作方案。
一、指导思想
高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕建设一支忠诚干净担当的高素质专业化医保队伍，深入开展理论教育、党性教育和医保业务培训，全面提升干部职工综合素质和医保业务能力，努力打造全市医保事业高质量发展先行示范旗。

二、组织机构

根据工作需要，决定成立干部职工能力提升活动领导小组，现将有关事项通知如下：
组  长：额尔德尼乌拉  哈斯达来

副组长：张钰敏  温  旭
成  员：赵日格图 吉日木图 额尔德尼 刘  瑞 萨如拉 

徐源远 张  军
领导小组下设办公室，设在局办公室，刘瑞兼任办公室主任，办公室负责干部职工能力提升方案的起草、活动的筹备、实施等工作，在组长的具体指导下开展工作。

三、目标要求

以“建一流班子、带一流队伍、创一流业绩、树一流形象”为目标，不断加强理论学习、法治教育、业务培训、制度建设、作风建设，提升干部职工综合素质、依法行政意识、业务能力和服务水平。推动医疗保障经办效率明显提高，工作作风明显转变，履职能力明显增强，服务水平明显改进，参保人员的满意度明显提升，人人讲服务，事事讲规范，全员争先进的比学赶帮氛围全面形成，推动医疗保障经办管理服务达到新水平。

四、主要任务
（一）领导干部“领学”。局领导干部带头，紧扣党的二十大和习近平总书记系列重要讲话精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为主线贯穿始终，定期开展政治理论培训、应知应会测试、理论学习研讨、党建演讲比赛、法律法规、医保政策、经办服务规程等方面的学习培训，切实强化干部队伍理论武装。

（二）搭建平台“讲学”。坚持“医保大讲堂”活动，每周利用半天时间，组织全体干部职工学习，邀请市内外专家学者，业务骨干走上讲台，以“线上培训+线下学习”的方式，聚焦政策讲解、实操演练、业务实例解析、互动问答讨论等形式，从基本医疗保险参保缴费、医保费用报销、生育津贴申领、医疗救助报销比例和医保基金违规使用、医保制度改革、基金监管、优化经办服务、依法行政、内控管理等方面进行全方位系统培训，提升干部职工依法行政能力、政策落实能力、基金监管能力、经办服务能力等，为乌审旗医保事业高质量发展建言献策。

（三）外出考察“求学”。结合《乌审旗对标先进追赶超越工作实施方案》，学习借鉴先进地区的成功做法和先进经验，进一步开阔视野、打开工作思路，组织干部职工赴发达省市考察学习。
（四）结对帮带“教学”。推进知民情、解民忧、谋发展、办实事，在医保大厅设立“干部窗口服务日”席位，党员干部、领导班子成员轮流值班，以老带新“一带一”、“一带多”的方式，为干部职工搭建互相学习、交流的平台，为各机关企事业单位、参保人员进行医保政策答疑、业务咨询、帮办代办、体验经办服务，进一步优化服务质量，提升为民服务水平。

（五）岗位练兵“比学”。全面推行岗位轮换制度和A、B角色轮换制度，使每个工作人员都能熟练地掌握所有窗口工作的业务操作流程，成为经办业务的多面手。同时采用“以学促干求发展，以干带学抓落实”的模式，开展“岗位大练兵”活动，举办医保政策业务学习竞赛，完善医保窗口服务规范、工作管理、服务规程、办事指南，落实首问负责、一次性告知、服务承诺、AB岗工作、离岗告示、限时办结、延时办理、容缺受理、导办代办等阶段性、常态化工作要求。
（六）调查研究“深学”。深入基层开展调查研究，倾听民意，了解民情，确保将理论与工作实际紧密结合，推动创新服务理念、服务意识，提升服务效率，让各类惠民医保政策实现并惠及于民。坚持问题导向，将医保政策与工作实际相结合，加强医保队伍建设，以人为本，推动服务方式创新，提升为民服务能力。
（七）完善机制“促干”。发挥以考促干的导向作用，将“干部职工能力提升”活动组织开展情况、开展成效，作为平时考核的重要依据，考核结果量化作为年度考核的重要组成部分，在评先选优时予以考虑。激励干部职工主动提高能力，增强干好工作的主动性和积极性。

（八）规范制度“严管”。完善《乌审旗医疗保障局制度汇编》，增强各项制度的可行性和操作性，规范干部职工请销假审批流程，加强日常管理外出报备，强化制度约束，推动全局形成按制度办事的良好习惯，形成以制度管权、管事、管人的长效机制。
五、保障措施

（一）高度重视，健全保障。领导小组组长、副组长要带头组织、参加活动，办公室根据工作任务内容制定实施计划、合理分工，各成员要按照办公室的任务安排、分工情况结合本股室业务实际，主动谋划，提前筹备，确保每项活动高效顺利实施。

（二）广泛宣传，营造氛围。各股室要及时总结典型经验和创新成果，广泛宣传报道活动开展全过程，对表现突出、影响力较强的选树典型，加大宣传报道力度，择优推送至市、自治区等上级媒体，形成对标优秀、追赶超越的良好氛围，全面推动医疗保障服务再上新台阶。



