乌审旗政务服务局关于印发铸牢中华民族
共同体意识全方位建设“模范自治区”
工作方案的通知
旗政务服务中心、局机关各股室：
为深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，以铸牢中华民族共同体意识为主线，落实全方位建设“模范自治区”目标任务，推进“全国民族团结进步示范旗”复评复创工作，教育引导广大干部群众感党恩、听党话、跟党走，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为乌审旗高质量发展凝聚强大勇毅前行、团结奋进力量，特制定本方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和考察内蒙古重要讲话重要指示批示精神，坚持以社会主义核心价值观为引领，以铸牢中华民族共同体意识为主线，围绕构建中华民族共有精神家园，促进各民族交往交流交融，大力开展社会宣传教育工作，让中华民族共同体意识根植各族群众心灵深处，奋力谱写好新时代乌审旗民族团结进步事业新篇章。
二、工作任务
深入开展铸牢中华民族共同体意识社会宣传教育工作，按照人文化、大众化、实体化的要求，广泛组织各族群众，凝聚各方力量，全方位、多层次深入开展宣传教育实践活动，牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。
（一）开展党的民族政策理论宣讲。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为宗旨，认真贯彻落实各级民族工作会议精神，牢牢把握民族工作“两月一周”重要时同节点，充分发挥铸牢中华民族共同体意识宣传作用，深入全局各股室及各中心开展“铸牢中华民族共同体意识全方位建设‘模范自治区’专题巡回宣讲”。将铸牢中华民族共同体意识融入文明城市创建，融入“我们的节日”，融入党组（支部）书记讲党课等，多形式多方位推动党的民族政策理论宣讲工作常态化、分众化、制度化进行。用好“主题党日”，丰富多彩开展学民族理论、知民族理论、践民族理论、讲民族理论。
（二）开展一场“共话石榴情，共绘同心圆”主题活动。观看《海的尽头是草原》等以铸牢中华民族共同体意识为主线促进各民族团结奋斗类型的电影一部，引导全体干部守望相助、团结奋斗；组织开展理论知识测试，增强各族干部群众对民族政策的了解，让民族团结理论政策入脑入心；深入无定河镇红色讲习馆进行一次参观学习，把党史国情、爱国主义、民族团结进步教育植根于广大干部心中。开展一次团结拓展团建活动，促进广大干部群众在合作互动中“促团结”，进一步增强民族凝聚力，充分展示我旗各民族一家亲的融洽氛围。
（三）开展一次“籽籽情深 同读一本书”活动。把全民阅读作为中华民族伟大复兴的基础工程，建成促进各民族交往交流交融有效载体，以“书香乌审”建设为着力点，推动公共基础设施建设，为各族干部群众开展阅读活动提供更便捷、更舒适的公共阅读场所和设施。开展阅读活动，将铸牢中华民族共同体意识有机融入全民阅读活动等。
（四）培树一批民族团结进步示范典型。坚持中华民族多元一体格局，深化民族团结进步创建活动，在旗政务服务中心设置“石榴籽”窗口，提供优质服务，促进各民族工作人员和谐相处、共同发展、共同进步。
三、相关要求
（一）加强组织领导。旗政务服务中心、局机关各股室要切实提高政治站位，结合工作实际与职能职责，细化工作措施，推动各项工作落地见效。
（二）强化统筹协调。着力构建党政引领、各股室协同配合、全社会共同参与的工作格局，把民族团结进步宣传教育各项任务落实到旗政务服务中心、局机关各股室、各服务窗口、“3+1”互联共建联系点等。
（三）注重舆论引导。要切实把握正确政治方向和舆论导向，树牢系统思维、底线思维，强化舆论引导，为合力推动新时代民族团结进步示范创建工作上台阶贡献智慧和力量。
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