






乌政务发〔2022〕27号


关于全面推行“一证（照）通”改革
工作实施方案的通知

各苏木镇人民政府、旗直各部门：
为深入贯彻落实全国深化“放管服”改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议和全区优化营商环境电视电话会议精神，持续深化商事制度改革，激发市场主体活力，破解“准入不准营”问题，结合我旗实际，制定本方案。
一、工作目标
以办成“一件事”为导向，建立行业综合许可制度，将一个行业准入准营涉及的多张许可证整合为一张行业综合许可证，形成一个行业全链条许可、多事项整合、一枚印章审批的改革新模式。首先将“一件事一次办”事项中办件频率高、行政许可权相对集中的行业纳入“一证（照）通”范围在全旗推行，逐步整合其它行业涉及的行政审批事项，在条件成熟后分批纳入“一证（照）通”实施范围。
二、办理方式
按照申请人自愿申报的原则，构建“线上线下申报一窗受理、后台分类审批、综合窗口统一出证”的工作运行模式。
（一）提出申请。
1.线上申报。申请人在内蒙古政务服务网（乌审旗）“蒙速办·一次办”办事专栏选择申请办理的行业和事项，提交上传相关材料后，进入后台核验和审批程序。
2.线下申报。申请人通过政务服务大厅“蒙速办·一次办”窗口一次性提交申请材料后，分类流转至后台审批。
（二）后台审批。经综合窗口受理的申请材料通过电子化或者物料流转方式分送相关审批部门，审批部门按承诺时限审批，将办理结果送到综合窗口。
（三）统一出证。旗政务服务大厅应当将具体实施相关行政许可的行政审批部门告知市场主体，由综合窗口采取现场递交、免费寄递等方式统一送达相关证书，并公布查询渠道。申请人需要相关单项许可证照的，应当与行业综合许可证一并核发。行业综合许可证所载明的单项行政许可发生变更、延续、失效、撤回、撤销、注销的，相关行政审批部门应当及时通知或函告行业综合许可证颁发部门，对行业综合许可证上加载的相应行政许可信息进行变更或删除，及时为持证人免费换发新证。
三、工作任务
（一）“一单告知”。对纳入“一证（照）通”范围的审批服务事项，优化办理流程，对一个行业涉及多个许可证的审批条件进行标准化集成，编制准确、清晰、易懂的办事指南和办理流程图，实现“一次告知”。（牵头单位:旗政务服务局；责任单位:各有关部门按职责分工负责；完成时限:2022年10月底）
（二）“一套材料”。对“一证（照）通”行业的申请材料全面梳理，整合行业全部许可事项的申请材料和文书，制定提交材料规范和文书样本，实现许可申请“一套材料”。（牵头单位:旗政务服务局；责任单位:各有关部门按职责分工负责；完成时限:2022年10月底）
（三）“一窗受理”。在旗政务服务大厅统筹设置综合一窗受理窗口，并配置服务专员，统一负责业务现场咨询、申请受理、材料流转、业务协调、证照发放、档案存放等工作，由各级政务服务部门统一调度管理。（牵头单位:旗政务服务局；责任单位:各有关部门按职责分工负责；完成时限:2022年12月底）
（四）“一口核准”。在实行“一单告知”和“一套材料”的基础上，优化行业涉及多事项的审批程序和内部审批流程，逐步实现多部门审批向一个部门牵头集中审批“一口核准”。（牵头单位:旗政务服务局；责任单位:各有关部门按职责分工负责；完成时限:2022年12月底）
（五）“一证准营”。将一个行业准入准营涉及的多张许可证照整合为一张行业综合许可证，并将一个行业准入准营涉及的全部许可证信息归并整合至行业综合许可证二维码上，加盖政务服务部门印章，实现“一证准营、一码亮证”。（牵头单位:旗政务服务局；责任单位:各有关部门按职责分工负责；完成时限:2022年12月底）
（六）“一次办好”。对申请材料齐全的，一次性办好；对申请材料次要条件有欠缺的，在当事人承诺补正后，采取容缺受理、告知承诺的方式一次性办好。（牵头单位:旗政务服务局；责任单位:各有关部门按职责分工负责；完成时限:2022年12月底）
四、工作要求
（一）加强组织领导。“一证（照）通”改革是我旗对“蒙速办·一次办”改革工作的深入探索实践，各有关部门要高度重视，按照职责分工做好“一证（照）通”改革工作的组织实施、协调推进、监督管理等工作，旗政务服务局会同本级相关部门持续完善改革推进机制，确保改革任务尽早落地、全面落实。
（二）明确权责关系。行业综合许可证不取消现有行政许可事项，不改变行政许可的实施主体、法律效力和法律关系，因实施行政许可而引发的行政诉讼或行政复议，由实施行政许可的部门承担。行业综合许可证集成的许可信息与相关单项许可证具有同等法律效力，行业综合许可证在全旗通用。
（三）加强宣传引导。各有关部门要做好政策解读和社会宣传工作，提高“一证（照）通”改革的社会认知度和企业群众认同感。鼓励各有关部门积极探索 “一证（照）通”改革创新实现模式，成熟一批、公布一批、实施一批，不断提升改革实效。

附件：乌审旗“一证（照）通”目录清单


    乌审旗政务服务局       
2022年9月23日 
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