






乌政务中心发〔2024〕9号


乌审旗政务服务中心关于印发
组织开展政务服务办事员职业技能
等级认定工作实施方案的通知

旗政务服务中心各进驻部门：
现将《乌审旗政务服务中心组织开展政务服务办事员职业技能等级认定工作实施方案》印发，请认真遵照执行。
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乌审旗政务服务中心        
2024年9月29日        

乌审旗政务服务中心组织开展政务服务办事员职业技能等级认定工作实施方案

旗政务服务中心各进驻部门：
为深入贯彻落实《国务院关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》(国发〔2024]3号)和《中共中央办公厅、国务院办公厅关于加强新时代高技能人才队伍建设的意见》(中办发〔2022〕58号)精神，按照自治区党委、政府对政务服务工作的部署要求，全面提升政务服务中心窗口服务效能，加强全旗政务服务人才队伍建设，加快推进政务服务办事员持证上岗工作，现将有关事宜通知如下。
一、总体目标
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记考察内蒙古重要讲话重要指示批示精神，坚持以人民为中心的发展思想，大力推进政务服务标准化规范化便利化，加快建立健全政务服务办事员职业技能等级认定体系，不断完善政务服务办事员培养、使用、激励机制，建设一支服务意识强、业务技能高的政务服务办事员队伍，助力“五心”营商环境品牌建设。
二、主要任务
(一)确定考试时间及人员范围。
旗政务服务中心“综合一窗”全体工作人员,统一开展政务服务办事员职业技能等级认定考试，于10月底前全部组织完毕。
（二）组织考试发证。
报名参加培训、考试的人员，由选定的第三方认定机构负责具体实施，经本次认定机构组织考试并取得初级、中级、高级职业技能等级证书的可在技能人才评价工作网(http://www.osta.org.cn)查询，并纳入技能人才统计范围。
（三）完善激励制度。
旗政务服务中心要全面推行“持证上岗”，对取得政务服务办事员职业技能等级证书的人员优先录用并合理安排使用。将职业技能等级作为岗位聘任、定岗晋级、工资福利调整等方面的重要参考依据。同时，取得初级、中级、高级职业技能等级证书的工作人员可按照《人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局关于延续实施失业保险援企稳岗政策的通知》(人社部发〔2024〕40号)文件要求申请技能提升补贴。
3、 报考要求
（1） 申报条件。
1.具备以下条件之一者，可申报五级/初级工： 
(1)年满16周岁，从事本职业或相关职业工作。 
2.具备以下条件之一者，可申报四级/中级工： 
(1)累计从事本职业或相关职业工作满5年。 
(2)取得本职业或相关职业五级/初级工职业资格(职业技能等级)证书后，累计从事本职业或相关职业工作满3年。 
(3)取得本专业或相关专业的技工院校或中等及以上职业院校、专科及以上普通高等学校毕业证书(含在读应届毕业生)。 
3.具备以下条件之一者，可申报三级/高级工： 
(1)累计从事本职业或相关职业工作满10年。 
(2)取得本职业或相关职业四级/中级工职业资格(职业技能等级)证书后，累计从事本职业或相关职业工作满4年。 
(3)取得符合专业对应关系的初级职称(专业技术人员职业资格)后，累计从事本职业或相关职业工作满1年。 
(4)取得本专业或相关专业的技工院校高级工班及以上毕业证书(含在读应届毕业生)。 
(5)取得本职业或相关职业四级/中级工职业资格(职业技能等级)证书，并取得高等职业学校、专科及以上普通高等学校本专业或相关专业毕业证书(含在读应届毕业生)。 
(6)取得经评估论证的高等职业学校、专科及以上普通高等学校本专业 或相关专业的毕业证书(含在读应届毕业生)
（二）所需材料。
1.填写信息采集表； 
2.个人身份证电子扫描件； 
3.二寸白底免冠电子照片，格式为 JPG，20KB 以下，以姓名 _ 证件号命名（例：张三_152701198503200355.JPG）； 
4.提供本人最高学历的教育部学籍在线验证报告电子版或学历证书电子扫描件； 
5.从事相关职业工作证明； 
6.考生亲笔签名的《申报表》电子扫描件； 
7.考生亲笔签名的《诚信承诺书》电子扫描件； 
注意事项： 
1.个人报名收集以上所有资料打包一个压缩文件夹。
2.集体报名以上材料每个考生单独建立文件夹保存，所有考生信息统一录入一个 excel《信息采集表》，所有考生2寸免冠照片统一放于一个文件夹内保存。所有资料打包一个压缩文件标注机构名称。 
3.考生考试当天需携带纸质报名材料（身份证复印件、学历复印件、工作证明等）
四、工作要求
（一）加强组织领导。在旗政务服务中心的统一组织下，进一步提高政治站位，切实把政务服务办事员职业技能等级认定工作纳入重要议事日程，细化分解任务，压实工作责任，确保职业技能等级认定工作有序推进。
（二）精心组织实施。旗政务服务中心要认真组织开展政务服务办事员职业技能等级认定工作，紧盯目标任务和时间节点，建立上下联动的沟通反馈机制，密切配合、上下联动、整体推进。力争10月底前全面完成职业技能等级认定工作，确保12月底前政务服务中心综合窗口人员“持证上岗”率达到80%。
（三）强化督导考评。旗政务服务中心要将政务服务办事员职业技能等级认定列入年度重点工作。要注重工作实效，制定专项工作台账。旗政务服务中心要定期调度职业技能等级认定工作的落实进展情况，对任务落实到位、积极作为的典型通报表扬，对反面的典型通报批评。
（四）加强宣传推广。旗政务服务中心要加强对政务服务办事员职业技能等级认定工作的宣传，引导“综合一窗”工作人员了解职业技能等级认定的意义和作用，进一步增强政务服务者的职业认同感和归属感，保持队伍稳定性和凝聚力。
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