乌兰陶勒盖镇2023年爱国卫生工作计划

为深入开展爱国卫生运动，努力改善我镇城乡环境卫生面貌，提高社会卫生管理水平，有效预防和控制各类传染病，全力保障广大人民群众生命安全和身体健康，推进社会健康综合治理体系和治理能力现代化，制定本工作计划。

一、总体要求

深入贯彻落实习近平总书记关于“要坚持开展爱国卫生运动，从人居环境改善、饮食习惯、社会心理健康、公共卫生设施等多个方面开展工作，特别是要坚决杜绝食用野生动物的陋习，提倡文明健康、绿色环保的生活方式”指示精神，坚持新时期卫生健康工作方针，树立“大卫生、大健康”理念，广泛动员全社会深入开展爱国卫生运动，全面整治城乡环境卫生，大力改善城乡环境卫生面貌，积极倡导健康文明生活方式，预防和控制传染性疾病的发生，切实维护人民群众的健康权益，为健康乌兰陶勒盖建设提供有力保障。

二、工作目标

通过深入开展爱国卫生运动，使全镇城乡影响健康的危害因素得到有效治理，健康生活方式得到广泛普及，健康服务水平得到持续优化，人民群众文明卫生素养得到明显提升;有利于健康的社会环境和政策环境进一步改善，重点传染病、慢性病、地方病和精神疾病等公共卫生问题防控干预取得明显成效，城乡居民科学健康观逐步形成，健康水平不断提高。

工作任务

(一)深入开展城乡环境卫生综合整治。以清理环境卫生“脏乱差”为重点，以“除四害”为抓手，大力开展环境卫生综合整治。加大对延路沿线、背街小巷、嘎查村周边等重点地区镇容顽症的整治力度，建立长效管理机制。农村牧区结合农牧区人居环境整治，做好清扫保洁，清除宅前屋后乱堆乱放垃圾杂物，及时收运垃圾，强化人畜饮水安全，做好人畜粪便处理，努力改善农牧区环境卫生面貌。加强老旧基础设施改造，保障全镇生活垃圾和污水处理设施正常运行。

(二)强化集贸市场管理和环境治理。要切实加强各类集贸市场管理，禁止活禽售卖和野生动物非法交易行为。组织农贸超市、生鲜商店、农村集市等积极开展清扫市场内外环境，清理卫生死角，及时密闭收运垃圾，特别要加强密闭环境下的环境整治和消毒、通风管理。组织各类店铺、摊位开展“搬家式”大扫除，完善鼠疫等“三防”设施，切实改善集市和商店周边环境卫生状况。

(三)开展社区、单位和家庭卫生清洁活动。组织社区、嘎查村委会、各类社会单位开展环境清洁行动，集中清理堆积杂物、陈旧垃圾等无用杂物，消除卫生死角，开展垃圾收集点的预防性消毒，做到室内外环境干净整洁。结合人居环境整治，广泛组织开展农村牧区“清扫家园”活动，清理村庄卫生死角，及时收运垃圾，清除宅前屋后乱堆乱放，进一步提升村庄整洁程度，强化群众文明卫生意识。各嘎查村社区、各单位要认真组织内部以及职能管辖行业、单位定期开展室内外环境卫生大扫除，保持单位内部及周边环境干净整洁。

(四)开展企事业单位工作环境整洁行动。企事业单位要切实发挥主体责任，发动职工开展环境卫生专项整洁行动，对车间、厂房、办公室、宿舍、食堂、厕所、运动场等人员较集中的场所及单位周边环境进行清脏治乱大扫除，清理积存杂物、废弃物，彻底清理卫生死角，及时清运垃圾，保持环境卫生、干净、整洁。要加强办公场所内自然通风换气，保持室内空气流通。要加强公共物品及地面、走廊、厕所、电梯、食堂等公共区域定时清洁消毒，强化厕所、洗手池等硬件设施的维护管理。要针对仓库、车间、食堂、宿舍、地下车库等重点区域采取病媒生物防制有效措施，控制病媒生物密度，清除病媒生物孳生地。

(五)加强学校、车站、景区、建筑工地等重点场所的卫生管理。开展学校、食堂、宿舍、休息室、餐厅等环境卫生整治，清理卫生死角，及时清运垃圾。整治车站、旅游景区乱堆、乱放、乱搭、乱建、乱丢、乱刻、乱画、乱吐的“八乱”现象和无照经营、流动摊贩、尾随兜售、强买强卖等行为，规范景区商业、餐饮、娱乐经营摊点，不断改善旅游景区环境面貌。加强施工现场扬尘污染防治措施，落实文明施工要求，做到物料堆放整齐、建筑垃圾管理规范，全面实施密闭运输。强化对小餐馆等“五小行业”的卫生管理及周边环境卫生整治力度。加强人员密集地区公共厕所的建设和维护，提高城乡社区物业管理水平，实施“门前三包”制度，保持镇容和社区卫生整洁美观。

(六)广泛开展卫生创建活动。以创建国家卫生镇为抓手，积极开展卫生嘎查村、卫生社区、卫生单位创建工作，制定科学合理的创建目标和实施方案，将卫生创建成效作为文明村镇、文明单位创建的重要内容。依托美丽城镇建设，加大城镇环境综合整治力度，消除城镇脏乱差现象，实现城镇环境整洁、生态优美，推动城乡整洁行动向纵深发展，提升城乡环境卫生规范化和精细化管理水平。制(修)订村规民约或居民公约，积极推动单位、嘎查村(社区)等定期组织开展大扫除、义务劳动、小手拉大手、志愿者服务等活动，劝阻和治理随地吐痰、乱丢垃圾等不文明行为，形成全社会广泛参与卫生创建活动的良好格局。

(七)进一步加强病媒生物和疾病防控工作。各嘎查村社区、各单位要注重发挥爱国卫生运动组织优势，针对当前疫情防控形势，实施以环境治理为主的综合预防控制措施，清除病媒生物孳生地，防止各种病媒生物传播疾病的发生和流行。健全病媒生物监测网络，定期进行监测调查，把病媒生物预防控制工作向农牧区延伸，帮助指导农牧民定期开展“除四害”活动。在传染病、地方病、慢性病、精神疾病等疾病防控工作中，要充分发挥组织协调作用，推动相关部门各负其责、协作配合，共同落实传染源管理、危险因素控制、防病知识普及、社会心理支持等综合防控措施。落实预防为主的方针，根据疾病流行规律和研判情况，发挥爱国卫生工作的独特优势，及早动员部署，调动各方力量，从源头上控

制疾病的发生与传播。



