图克镇人民政府关印发《图克镇2023年法治

建设工作计划》的通知

各嘎查村（社区）：

现将《图克镇2023年法治建设工作计划》印发给你们，请按要求认真抓好贯彻落实。

图克镇2023年法治建设工作计划

近年来，在旗委、政府的正确领导和旗司法局的大力支持下，图克镇党委、政府结合实际情况，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平法治思想，围绕法治建设工作目标，强化宣传教育，促进服务效能，努力提高法治建设的能力和水平，为推动全镇工作再上新台阶提供坚实的法治保障。认真安排部署法治政府建设各项工作，全力做好行政执法工作，大力加强法治宣传力度，不断强化依法治理意识，增强干部群众的法律意识和法治观念，开创了图克镇法治建设工作的新局面，现将图克镇2023年法治建设工作计划汇报如下：

     2023年，图克镇将围绕旗委、旗政府、旗司法局中心工作，进一步健全工作机制，完善工作细节，提升工作能力。主要开展以下几方面工作：

（一）进一步做好政府信息公开内容、扩大公开渠道，加大公开内容的监督检查。及时更新政务公开栏目信息，及时发布政务信息，着力抓好部门办事流程的信息公开。

增加政府工作透明度。确保嘎查村（社区）级公共权力阳光规范运行。

（二）加强宣传培训，培养法治思维。一是完善学法制度、拓宽学法内容、提高学法实效，切实增强领导班子和领导干部的法治意识。坚持领导干部带头学法，全年镇党委副书记讲法课不少于2次。二是抓住关键少数，强化党员干部法治理念、法治思维的培养，坚持委党组中心组学法制度，全年至少安排4次学法活动，全年开展法治宣传至少4次，深入学习贯彻习近平法治思想，通过党组中心组集中学法、部门每周固定学习日培训的方式，帮助党员干部树立法治理念、法治思维。三是落实“谁执法谁普法”责任制的要求，构建党组统一领导，业务部门担当主体责任，法制机构组织协调的普法机制，形成群策群力，齐抓共管的良好工作氛围。四是加强法治宣传，八五普法宣传，结合重大节假日、国家安全日等，利用集市、广场等场地，进行宣传。

（三）抓好队伍建设，规范执法行为。积极参加全镇执法人员培训，为执法岗位的工作人员办理执法证，进一步充实执法人员数量。有针对性、经常性、多渠道地对相关行政人员进行部门法律法规和专业知识的学习培训，突出抓好公正执法、纪律作风和职业道德教育，不断提高队伍的业务素质、依法行政能力和执法水平，适应依法行政的新要求。明确执法的权力和责任，全程监控执法过程，确保程序公正、实体准确。

（四）健全依法化解纠纷机制。一是健全社会矛盾预警、利益表达、协商沟通、救助救济等机治，畅通群众利益协调、权益保障法律渠道。二是大力开展矛盾纠纷排查调处。进一步加强完善镇、嘎查村（社区）三级矛调中心（站）的建设，强化矛盾纠纷排查、调解、处置、督办和考核机制。对矛盾纠纷排查调处实行动态管理，做到情况明，底数清，有效提高矛盾纠纷的调处率和调处成功率。三是注重人民调解、行政调解、司法调解紧密结合，发挥“大调解”机制的作用，妥善处理把人民群众的内部矛盾，得到广大人民群众的认可。

（五）规范信访行为。严格执行《信访条例》。一是进一步坚持和加强党对信访工作的全面领导，明确新时代信访工作的原则要求，理顺信访工作体制机制，为规范和加强新时代信访工作提供了基本遵循。要全面准确理解把握《信访条例》的主要内容。二是进一步提升政治站位，突出工作重点，健全体制机制，把《信访条例》贯彻好、落实好、衔接好。要加大宣传力度，推进《信访条例》进社区、进小区、进嘎查村、进家庭、进单位，确保《信访条例》学习宣传贯彻取得实效，推动信访工作再上新台阶。三是畅通信访渠道，规范信访程序，维护信访秩序，综合运用法律、政策、经济、教育、行政等手段，依法、及时、合理、有效地处理群众反映的实际问题，小事不出村（社区），大事不出镇，把矛盾排查在基层，化解在基层。


